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» CWM 500 P

» CWM 750 P

» CWM 1000 P
» CWM 1500 P
» CWM 2000 P
» CWM 2500 P
» CWM 3000 P

» CWM 500 U

» CWM 750 U

» CWM 1000 U

» CWM 1500 U %
» CWM 2000 U
» CWM 2500 U
» CWM 3000 U
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GUARANTEE

ENVIRONMENT AND RECYCLING

SPECIAL INFORMATION

- Keep children under the age of 3 away from
the appliance if constant supervision cannot
be guaranteed.

- Children from the age of 3 to 7 may switch
the appliance on and off, provided they are
supervised or have been instructed in the safe
operation of the appliance and understand
any risks that may result. This is subject to the
appliance having been installed as described.
Children from the age of 3 to 7 must not plug
the power cable into its socket or regulate the
appliance.

- The appliance may be used by children aged 8
and older and persons with reduced physical,
sensory or mental capabilities or a lack of ex-
perience and know-how, provided that they
are supervised or they have been instructed
on how to use the appliance safely and have
understood the potential risks.

- Children must never play with the appliance.
Children must never clean the appliance or
perform user maintenance unless they are
supervised.

- Parts of the appliance can get very hot and
may cause burns. Particular caution is ad-
vised when children or vulnerable persons are
present.

- In order to avoid overheating, do not cover
the heater.

- Never install the appliance directly below a
wall socket.

- In the case of a permanent connection, the
appliance must be able to be separated from
the power supply by an isolator that discon-
nects all poles with at least 3 mm contact
separation.



General information

- The power cable must only be replaced (for
example if damaged) by a qualified contrac-
tor authorised by the manufacturer, using an
original spare part.

- Secure the appliance as described in chapter
"Installation / Installation”.

OPERATION

1. General information

The chapters "Special information” and "Operation” are intended
for both users and qualified contractors.

The chapter "Installation” is intended for qualified contractors.
Note
Read these instructions carefully before using the appli-

ance and retain them for future reference.
Pass on the instructions to a new user if required.

1.1 Safety instructions

1.1.1 Structure of safety instructions

KEYWORD Type of risk
Here, possible consequences are listed that may result

from failure to observe the safety instructions.
» Steps to prevent the risk are listed.

1.1.2 Symbols, type of risk

Type of risk
Injury

Symbol

Electrocution

Burns
(burns, scalding)

> >

1.1.3 Keywords

KEYWORD Meaning

DANGER Failure to observe this information will result in serious
injury or death.

WARNING Failure to observe this information may result in serious
injury or death.

CAUTION Failure to observe this information may result in non-seri-

ous or minor injury.

1.2 Other symbols in this documentation
Note
General information is identified by the adjacent symbol.
» Read these texts carefully.

Symbol Meaning

Material losses
(appliance damage, consequential losses and environmen-
tal pollution)

Appliance disposal

0,
)i

» This symbol indicates that you have to do something. The ac-
tion you need to take is described step by step.

1.3 Information on the appliance

Meaning
Never cover the appliance

Symbol

®

1.4

Units of measurement

Note
All measurements are given in mm unless stated oth-
erwise.

2. Safety

2.1

This appliance is designed to heat living areas.

Intended use

The appliance is intended for domestic use. It can be used safely
by untrained persons. The appliance can also be used in a non-do-
mestic environment, e.g. in a small business, as long as it is used
in the same way.

Any other use beyond that described shall be deemed inappro-
priate. Observation of these instructions and of the instructions
for any accessories used is also part of the correct use of this
appliance.

ENGLISH



Appliance description

2.2 General safety instructions

WARNING Injury

- Keep children under the age of 3 away from the
appliance if constant supervision cannot be guar-
anteed.

- Children from the age of 3 to 7 may switch the ap-
pliance on and off, provided they are supervised
or have been instructed in the safe operation of
the appliance and understand any risks that may
result. This is subject to the appliance having been
installed as described. Children from the age of 3 to
7 must not plug the power cable into its socket or
regulate the appliance.

- The appliance may be used by children aged 8 and
older and persons with reduced physical, sensory
or mental capabilities or a lack of experience and
know-how, provided that they are supervised or
they have been instructed on how to use the appli-
ance safely and have understood the potential risks.

- Children must never play with the appliance. Chil-
dren must never clean the appliance or perform
user maintenance unless they are supervised.

WARNING Injury

In closed rooms, temperatures can rapidly reach high
values. Ensure constant supervision if the appliance is
operated in a small room and the persons within that
room cannot regulate the appliance or leave the room
on their own.

WARNING Burns

Never operate this appliance...

- if the distance from adjacent objects or other flam-
mable materials would be less than the minimum
permissible distance.

- inrooms where it is at risk of fire or explosion as a
result of chemicals, dust, gases or vapours. Venti-
late the room sufficiently before heating.

- in the direct proximity of pipes or receptacles that
carry or contain flammable or explosive materials.

- if an appliance component is damaged, the appli-
ance has fallen over or there is a fault.

WARNING Burns

- Never place any flammable, combustible or insulat-
ing objects or materials on the appliance or in direct
proximity to it.

- Ensure that the air intake and discharge are never
blocked.

- Never place any objects between the appliance and
the wall.

WARNING Burns

The appliance is unsuitable for use as a floorstanding
appliance. Only ever operate this appliance when mount-
ed on the wall mounting bracket supplied (see chapter
“Installation / Installation”).

CAUTION Burns
Parts of the appliance can get very hot and may cause

burns. Particular caution is advised when children or
vulnerable persons are present.

WARNING Overheating
In order to avoid overheating, do not cover the heater.

Material losses
- Ensure that the power cable is not touching the ap-

pliance.
- Never stand on the appliance.
- Never operate the appliance in the open air.

2.3 Test symbols
See type plate on the appliance.

3. Appliance description
The appliance is a wall mounted electric direct heater.

The appliance is suitable for use as a standalone heating system,
or can be used in spring and autumn and as a booster heater in
smaller rooms.

The air inside the appliance is heated by a heating element and
expelled via natural convection through the air discharge at the
top. Cool indoor air is drawn in through the air intake on the
underside of the appliance.

When the set room temperature is reached, it is maintained by
periodic heating.

4. Operation

D0000068097

1 Programming unit
2 ON/OFF switch



Operation

4.1 Programming unit

The programming unit is located at the top right of the appliance.

EEIHEN
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1 Display
2 User interface

4.1.1 User interface

Button Designation Description
I "Standby" key Switch on the programming unit;
O Put programming unit and heating appliance
into standby mode
"0K" button Selection;
\/ Confirm settings
"Menu" key Call up and exit menu
"+" key Call up menu items;
+ Change settings
— =" key Call up menu items;

Change settings

4.1.2 Display

If no user action occurs for 20 seconds, the backlight switches
off. Press any button to switch the background lighting on again.

Symbols

Symbol Description

CL) Time display:
Indication of the current time or a programmed start time
Timer mode:
The appliance heats in accordance with the enabled time pro-
gram.

Comfort mode:

The appliance maintains the set comfort temperature.
Standard setting: 21.0 °C. Use this setting for comfortable room
temperatures when someone is present.

D Setback mode

The appliance maintains the set sethack temperature.
Standard setting: 18.0 °C. Use this setting e.g. at night or when
absent for several hours.
Frost protection:
The frost protection symbol is displayed if the set room tempera-
ture is set to 7.0 °C.
Use this setting to protect an unused room from frost damage.
(L Adaptive start:

In timer mode, the heating appliance switching times are adjust-
ed to ensure that, at the programmed start time, the respective
set room temperature is already reached.

Conditions: The "adaptive start” function is enabled (see chapter
"Settings / Standard menu").

Symbol Description
Fl Window open detection:
1 To avoid unnecessary energy consumption while venting, the

appliance automatically switches to frost protection mode for one
hour when a window is open. The "window open detection” sym-
bol flashes. After venting, frost protection mode can be terminat-
ed manually by pressing "+", =" or "0K". The appliance then heats
to the set room temperature again.

Conditions: Window open detection is enabled (see chapter "Set-
tings / Standard menu").

User interface lock:

To lock or unlock the user interface, press and hold "+" and "-"
simultaneously for 5 seconds.

Heating enabled:

The appliance is heating to maintain the set room temperature.

Room temperature display

D)

P
=t

Editable parameter:
The parameter shown can be changed using "+" and "-".

External input (FP):

CWM U series appliances can be connected to an external control
unit. Depending on the control unit settings, the appliance heats
at specific times of the day in comfort, setback or frost protection
mode, or does not heat at all.

O Bl

(1] Days of the week:
1 = Monday, 2 = Tuesday ... 7 = Sunday
4.2 Switching the appliance on and off

Note
For a short time after initial start-up and after longer
breaks in use, a smell may develop.

The appliance is ready for operation as soon as it has been fixed
to the wall and plugged into the mains.

» Switch the appliance on or off using the ON/OFF switch on
the right-hand side of the appliance.

» Switch the appliance off when not in use for longer periods
(e.g. during the summer months).

All settings remain intact after switching off or after an interrup-
tion to the power supply. This appliance is equipped with a power
reserve that ensures the day of the week and the time are saved
for several hours.

Note

If the appliance was in timer mode before being switched
off for a longer period of time, you will be prompted to set
the day and time after switching it on. Until this setting
is made, the appliance will operate in comfort mode.

4.3 Standby mode

Material losses

In standby mode, the appliance will not switch on heating
under any circumstances. There will be no frost protec-
tion.

» To switch on the programming unit, press "Standby". The
standard display appears.

» To put the programming unit and the heating appliance into
standby mode, press "Standby". The display shows "----".

ENGLISH



Settings

5. Settings

5.1 Standard display

D0000072134

The default display is continuously displayed. If no user action
is performed for longer than 20 seconds while in the menu, the
appliance automatically switches to the default display.

The default display shows the current set room temperature as
well as the "Editable parameter” symbol. You can use "+" and "-"
to change the set room temperature.

If the set room temperature corresponds to one of the values
set for the comfort or setback temperature, the symbol for the
corresponding operating mode (comfort mode, setback mode)
appears in the menu bar.

The set room temperature can also be changed manually when
in timer mode. The changed set room temperature is maintained
until the next programmed switching point is reached.

5.2 Standard menu

To access the standard menu, briefly press "Menu". You can now
call up the following menu items:

Display Description
o Select day of the week and time
* Select comfort temperature
. The comfort temperature must be set at least 0.5 °C higher
El ED than the setback temperature.
Y Select sethack temperature

@] Switch "Window open detection” function on and off

aofF

Select time program (Prol, Pro2, Pro3, off) or external input
(FP)

oDFF

Switch "Adaptive start" function on and off

oFF

To change the setting of a menu item, call it up by pressing "+"
and "-". Press the "OK" button.

As soon as the "Editable parameter” symbol appears, you can
change the setting of the menu item with "+" and "-". Press "OK"
to save the setting.

To exit the standard menu, briefly press "Menu". The standard
display appears.

5.3 Configuration menu

Display Description
11-12 Actual values
Pro1-Pro3 Time programs
P1-P5 Parameters

In the configuration menu, you can call up actual values, program
time programs for timer mode and set parameters.

To access the configuration menu, press and hold "Menu". After
approx. 3 seconds, actual value I1 is displayed.

Use "+" and "-" to switch between the individual actual values,
time programs and parameters.

To exit the configuration menu, briefly press "Menu". The standard
display appears.
5.3.1 Actual values

The following actual values can be called up:

Display Description Unit
11 Actual room temperature [°C] I [°F]
12 Relative heating time [h]
(The counter can be reset via parameter P5.)
Note

The counter for relative heating time (12) counts in com-
plete hours how long the appliance heats for. When the
appliance is switched off, any heating phase of less than
60 minutes is not recorded.

5.3.2 Time programs

There are three time programs available for using the appliance
in timer mode. Time programs Prol and Pro2 are factory-set.
Time program Pro3 can be set according to your individual re-
quirements.

Display Description
Prol Time program "Daily”
- Repeated: Monday to Sunday
Pro2 Time program "Weekdays"
- Repeated: Monday to Friday
Pro3 Time program "User defined”
- up to 14 comfort phases, freely configurable
Note

To use timer mode, select the required time program
in the standard menu (see chapter "Settings / Standard
menu").

Note
Ensure the day of the week and the time are set correctly
when setting the time programs.



Settings

Note

The following applies to all time programs (Pro1, Pro2,
Pro3):

If the end time is later than 23:59 h, the end time will
automatically be moved to the next day of the week. The
comfort phase is maintained past midnight and will end
on the next day at the set end time.

Time programs Pro1 and Pro2

You can specify the comfort mode start and end times with time
programs Prol and Pro2. During this time period, the appliance
heats to the set comfort temperature. Outside this specified time
period, the appliance operates in setback mode. This results in
a comfort and a setback phase that are repeated daily (Pro1) or
every weekday (Pro2).

Theses phases are factory-set as follows:
- 08:00 h - 22:00 h: Comfort mode
- 22:00 h - 08:00 h: Setback mode

Note
When time program Pro2 is enabled, the appliance op-
erates exclusively in setback mode during the weekend.

To adapt time programs Prol and Pro2 according to your needs,
proceed as follows:

» In the configuration menu, use "+" and "-" to call up the re-
quired time program.

» Press the "OK" button.
The start time for comfort mode is displayed.

» Use "+" and "-" to set the required start time.

» Press the "OK" button.
The end time for comfort mode is displayed.

» Use "+" and "-" to set the required end time.
» Press "OK" to save.

Time program Pro3

You can use time program Pro3 to specify up to 14 separate com-
fort phases which are repeated weekly.
To configure a comfort phase in time program Pro3:

» In the configuration menu, use "+" and "-" to call up time
program Pro3.
» Press the "0K" button.
The display shows "3---".
» Press the "OK" button.
A day of the week or a group of days is displayed.
» Use "+" and "-" to select the required day or group of days.
» Press the "OK" button.
The start time for comfort mode is displayed.
» Use "+" and "-" to set the required start time.
» Press the "OK" button.
The end time for comfort mode is displayed.

» Use "+" and "-" to set the required end time.

» Press the "OK" button.
Comfort phase "3-01" has been configured.

» To configure a further comfort phase, use "+" and "-" in time

program Pro3 to select display "3---". Proceed as describe
above.

Note

To reset the selected comfort phases, activate parame-

ter P4.

» Please note that activating parameter P4 resets all
time programs (Prol, Pro2, Pro3) to the factory set-
ting.

5.3.3 Parameters

You can call up the following parameters:

Display Description Options
P1 Room temperature offset +3°C| +5°F
P2 Time format 12hl24h
P3 Temperature display units °CI°F

P4 Reset time programs (timer mode). on | off

P5 Reset relative heating time on | off

To change the value of a parameter, use "+" and "-" to call up the
relevant parameter. Press the "0K" button.

As soon as the "Editable parameter” symbol appears, you can
change the parameter value with "+" and "-". Press "0K" to save
the selected value.

P1: Room temperature offset

Uneven temperature distribution in the room can result in a differ-
ence between displayed actual temperature 11 and the room tem-
perature you measure yourself. To compensate for this difference,
a room temperature offset of +3 °C can be set via parameter P1.

Example: The appliance indicates 11 = 21.0 °C. You have measured
a room temperature of 20.0 °C. There is a difference of 1.0 °C.

» To compensate for the difference, select an offset of P1 = -1.0.

P2: Time format

Parameter P2 is used to specify whether to display the time in 12
hour or 24 hour format.

P3: Temperature display units

Parameter P3 is used to specify whether the room temperature is
displayed in degrees Centigrade [°C] or in degrees Fahrenheit [°F].
P4: Reset time programs

Activating parameter P4 resets all time programs to the factory
setting.

P5: Reset relative heating time

Activating parameter P5 resets the counter for relative heating
time (12).

ENGLISH



Cleaning, care and maintenance

6. Cleaning, care and maintenance

The appliance contains no user serviceable parts.

Material losses
- Never spray cleaning spray into the air slot.

- Ensure that no moisture can enter the appliance.

- If a pale brownish discolouration appears on the appliance
casing, wipe it off with a damp cloth.

- Clean the appliance when cold with ordinary cleaning prod-
ucts. Avoid abrasive or corrosive cleaning products.

Note

We recommend having the control components checked

as part of regular maintenance.

» Have a qualified contractor check the safety and
control components no more than 10 years after
commissioning.

7. Troubleshooting

Cause Remedy

Temperature set too low Check the selected room

on the appliance. temperature. Adjust if nec-
essary.

Problem

Room does not get
warm enough. Ap-
pliance does not get
hot.

No power supply. Check position of the ON/OFF
switch, RCD and fuse/MCB in

your fuse box.

Problem Cause Remedy

Appliance isin "FP"  When the appliance does Check external control unit
program but does not not detect a signal at the and its settings. Wiring must
respond to external external input, it heats in be installed correctly and
input. comfort mode. with correct polarity.

"Err" or "E..." is dis- Internal fault detected.  Notify the qualified con-
played. tractor.

If you cannot remedy the fault, contact your qualified contractor.
To facilitate and speed up your request, provide the number from
the type plate (000000-0000-000000).

INSTALLATION

8. Safety

Only a qualified contractor should carry out installation, commis-
sioning, maintenance and repair of the appliance.

8.1 General safety instructions

We guarantee trouble-free function and operational reliability only
if original accessories and spare parts intended for the appliance
are used.

CAUTION Burns
O\ - Only mount the appliance on a vertical wall that is

Room does not get  Overheating. High limit ~ Eliminate the cause (dirt or
warm enough al- safety cut-out limits obstructions at the air inlet
though the appliance heating output. or outlet). Observe minimum

is hot. clearances.

The heat demand of the Remove heat losses (Close
room is higher than ap- windows and doors. Avoid
pliance output. constant venting.)

Temperature set too high Check the selected room
on the appliance. temperature. Adjust if nec-
essary.

Room gets too hot.

Detected room tempera- Avoid obstructions to air
ture does not match actu- change between appliance
al room temperature. and indoor air.

Appliance does not detect Wait a while after making
a pronounced tempera-  settings on the appliance,
ture drop due to venting. until the room temperature
(Window open detection has fully stabilised.
requires previously sta-

ble room temperature.)

Window open de-
tection does not
respond.

Avoid obstructions to air
change between appliance
and indoor air.

Manually switch the appli-
ance into standby mode for
the duration of venting.

Window open detection  Switch on window open
is not enabled. detection in the standard
menu.

"Adaptive start” func- This function is only ef-
tion does not work as fective in timer mode.
required.

Use the timer mode for opti-
mised heating convenience.

Severely fluctuating room Wait a few days for behav-
temperature or the appli- iour to stabilise.

ance learning procedure

has not been completed.

“Adaptive start” function Switch on the "Adaptive
is not enabled. start” function in the stand-
ard menu.

temperature-resistant to at least 85 °C.
- Maintain the minimum clearances to adjacent ob-
jects.

Material losses

- Never install the appliance directly below a wall
socket.

- Ensure that the power cable is not in contact with
any appliance components.

8.2 Instructions, standards and regulations

Note
Observe all applicable national and regional regulations
and instructions.

9. Appliance description

9.1 Standard delivery

The following are delivered with the appliance:
- Wall mounting bracket (hooked into the appliance)



Installation

10. Installation
10.1 Minimum clearances
—
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10.2 Installing the wall mounting bracket

The appliance is intended for wall mounting using the wall mount-
ing bracket supplied. The appliance may only be installed hori-
zontally.

Note

- The wall mounting bracket can be used as a tem-
plate for wall mounting. This ensures sufficient
clearance from the floor.

- Use a spirit level if the floor is uneven or sloping.
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» Unhook the wall mounting bracket from the appliance.

» Place the centred wall mounting bracket horizontally on the
floor. Mark holes 1 and 2.

» Lift up the wall mounting bracket so that its lower holes
match up with the markings you have just made on the in-
stallation wall.

» Mark holes 3 and & on the installation wall.
» Drill the holes at the & markings.

» Secure the wall mounting bracket with suitable fixing ma-
terials (screws, rawl plugs). With the vertical slots, you can
compensate for an offset fixing hole.

10.3 Appliance installation

D0000072157

7,

1 Wall mounting bracket

» Hook the appliance onto the bottom tabs of the wall mount-
ing bracket by the slots in the back of the appliance.
» Place the appliance in an upright position.

» Secure the appliance by pushing it towards the wall until it
audibly snaps into place in the two upper springs on the wall
mounting bracket.

1—_|
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1 Appliance
2 Locking screw

» Secure the appliance against unintentional release using
the supplied locking screw on the left-hand side of the wall
mounting bracket.

ENGLISH



Commissioning

10.4 Removing the appliance

» Undo and remove the locking screw from the wall mounting
bracket.

» To release the appliance, push down the springs at the top of
the wall mounting bracket.

» Tilt the appliance away from the wall and lift it off the bottom
tabs on the wall mounting bracket.

10.5 Electrical connection

WARNING Electrocution

- Carry out all electrical connection and installation
work in accordance with relevant regulations.

- In the case of a permanent connection, the appli-
ance must be able to be separated from the power
supply by an isolator that disconnects all poles with
at least 3 mm contact separation.

- Do not install the appliance with a fixed power
cable.

Note

- Observe the type plate. The specified voltage must
match the mains voltage.

- Ensure the on-site supply cable has an adequate
cross-section.

10.5.1 CWM P series

The appliance is delivered fully wired. The following electrical
connections are permissible:

Cwm 500-3000 P

Connection to a freely accessible standard socket X
with matching plug
Permanent connection to an appliance junction box X

with earth conductor

- If connecting the appliance via a socket, ensure that this is
easily accessible once the appliance has been installed.

- If connecting the appliance permanently, trim the power
cable so that it leads directly to the appliance connection
socket. Ensure that, after trimming the power cable, the
appliance can still be removed from the wall without a
problem.

10.5.2 CWM U series

The appliance is delivered with a power cable without a plug.

» When wiring the appliance in permanently, connect the
4-core cable to a connection socket as illustrated:

There are 3 possible ways to connect the appliance:

- Appliance connection without control cable

Unregulated appliance. The control cable is not connected. In this
case, insulate the control cable.

- Temperature setback via control cable

To reduce the temperature to the set setback temperature, the
black control cable is activated via an external electronic contact
(e.g. a time switch).

- Control cable connected to external control unit

The appliance can be connected to any control unit that issues the
following waveforms as control signals.
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Neutral conductor = blue

Live = brown

Earth conductor = green/yellow
Control cable = black
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Instruction Oscilloscope Operating Heating temper-
mode ature
No electrical Comfort mode Subject to set comfort
power temperature
Complete oscil- \ N N N Setback mode Subject to set setback
lation 230 V temperature
Semi-oscillation Frost protection Frost protection tem-
negative -115 V U perature
Semi-oscillation \ N\ N N Stop None
positive +115 V
Full oscillation 5 min Comfort mode 1 °C less than the set
-+
230V for 3 sec- -1°C comfort temperature
onds ﬁ}.']
3s

Comfort mode 2 °C less than the set
comfort temperature

Full oscillation 5 min

P
230V for 7 sec- -2°C
onds —M‘.’]_

7s

11. Commissioning

The appliance is ready for operation as soon as it has been fixed
to the installation wall and plugged into the mains.

» Remove the protective film from the programming unit.

12. Troubleshooting

The power cable must only be replaced (for example if damaged)
by a qualified contractor authorised by the manufacturer, using
an original spare part.

13. Appliance handover

Explain the functions of the appliance to the user. Draw special
attention to the safety instructions. Hand over the operating and
installation instructions to the user.
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Specification

14. Specification

14.1 Dimensions and connections
a20 100
T = ==Vs
-0 8 I
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CWwM 500 Cwm 750 CwMm1000 cCwMm1500 CwM 2000 CwmMm 2500 CwM 3000
P/U P/U P/U P/U P/U P/U P/U
a20 Appliance Width mm 348 426 426 582 738 894 1050
i13  Wall mounting bracket Horizontal hole mm 101 179 179 335 491 647 803

spacing

b01 Entry electrical cables

14.2 Energy consumption data

The product data complies with EU regulations relating to the Directive on the ecodesign of energy related products (ErP).

CWM 500 CwM 750 CwWM 1000 cCwMm 1500 CwMm 2000 cwm 2500 CcwM 3000
P/U P/U P/U P/U P/U P/U P/U
CWM P 200254 200255 200256 200257 200258 200259 200260
CWM U o 200261 200262 200263 200264 200265 200266 200267
Manufacturer STIEBEL STIEBEL STIEBEL STIEBEL STIEBEL STIEBEL STIEBEL
ELTRON ELTRON ELTRON ELTRON ELTRON ELTRON ELTRON
Heating output
Rated heating output Pyom kw 0,5 0,8 1,0 1,5 2,0 2,5 3,0
Minimum heating output (standard value) Pmin kw 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
Maximum continuous heating output Pmax,c kw 0,5 0,8 1,0 1,5 2,0 2,5 3,0
Auxiliary power consumption
At rated heating output elmax kw 0.000 0.000 0.000 0.000 0.000 0.000 0.000
At minimum heating output elmin M 0.000 0.000 0.000 0.000 0.000 0.000 0.000
In standby elsg M 0.000 0.000 0.000 0.000 0.000 0.000 0.000
Type of heating output/room temperature control
Single stage heating output, no room temperature control o - - - - - - -
Two or more manually selectable stages, no room temperature - - - - - - -
control o
Room temperature control with mechanical thermostat . - - - - - - -
With electronic room temperature control o - - - - - - -
Electronic room temperature control and time of day control - - - - - - -
Electronic room temperature control and day of week control X X X X X X X
Other control options
Room temperature control with presence detection o - - - - - - -
Room temperature control with window open detection . X X X X X X X
With remote control option o - - - - - - -
With adaptive control of heating start X X X X X X X

With operating time limitation

With black bulb sensor

www.stiebel-eltron.com
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INSTALLATION | GUARANTEE | ENVIRONMENT AND RECYCLING
Specification

14.3 Data table

CWM 500 P/U  CWM 750 P/U CWM 1000 P/U CWM 1500 P/U CWM 2000 P/U CWM 2500 P/U CWM 3000 P/U

CWM P 200254 200255 200256 200257 200258 200259 200260
CWM U o 200261 200262 200263 200264 200265 200266 200267
Electrical data
Connected load W 500 750 1000 1500 2000 2500 3000
Power supply _ 1/N/PE~230V __ 1/N/PE~230V  1/N/PE~230V  1/N/PE~230V  1/N/PE~230V  1/N/PE~230V _ 1/N/PE~230V
Rated current _A 2.2 3.3 4.3 6.5 8.7 10.9 13.0
Frequency _Hz 50/- 50/- 50/- 50/- 50/- 50/- 50/-
Dimensions
Height mm 450 450 450 450 450 450 450
Width mm 348 426 426 582 738 894 1050
Depth mm 100 100 100 100 100 100 100
Weights
Weight ﬁ 4.0 4.6 4.6 6.0 1.7 9.2 10.9
Versions
Frost protection setting °C 7 7 7 7 7 7 7
Version Wall mounted Wall mounted Wall mounted Wall mounted Wall mounted Wall mounted Wall mounted

- appliance appliance appliance appliance appliance appliance appliance
IP rating o 1P24 1P24 1P24 1P24 1P24 1P24 1P24
Protection class - | | | | | | |
Colour o Alpine white Alpine white Alpine white Alpine white Alpine white Alpine white Alpine white
Values
Setting range °C 5-30 5-30 5-30 5-30 5-30 5-30 5-30

Guarantee

The guarantee conditions of our German companies do not
apply to appliances acquired outside of Germany. In countries
where our subsidiaries sell our products a guarantee can only
be issued by those subsidiaries. Such guarantee is only grant-
ed if the subsidiary has issued its own terms of guarantee. No
other guarantee will be granted.

We shall not provide any guarantee for appliances acquired in
countries where we have no subsidiary to sell our products.
This will not affect warranties issued by any importers.

Environment and recycling

We would ask you to help protect the environment. After use,
dispose of the various materials in accordance with national
regulations.

12 | CWM P | CWM U
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REMARQUES
PARTICULIERES

- Veuillez tenir les enfants de moins de 3 ans

éloignés de I'appareil s’ils ne sont pas sous
constante surveillance.

L'appareil peut étre allumé et éteint par des
enfants agés de 3 a 7 ans s’ils sont sous sur-
veillance ou s’ils ont été formés a son utilisa-
tion en toute sécurité et qu’ils ont compris les
dangers encourus. La condition préalable est
que I'appareil ait été monté comme décrit. I
est interdit aux enfants de 3 a 7 ans de bran-
cher la prise électrique ou d’intervenir sur la
régulation de 'appareil.

L'appareil peut étre utilisé par des enfants de
8 ans et plus ainsi que par des personnes aux
facultés physiques, sensorielles ou mentales
réduites, ou par des personnes sans expeé-
rience, lorsqu’ils sont sous surveillance ou
qu’ils ont été formeés a I'utilisation en toute
sécurité de I'appareil et qu’ils ont compris les
dangers encourus.

Ne laissez pas les enfants jouer avec I'appa-
reil. Ni le nettoyage ni la maintenance rele-
vant de 'utilisateur ne doivent étre effectués
par des enfants sans surveillance.

Certaines parties de I'appareil peuvent étre
a trés haute température et causer des
brilures. La présence d’enfants ou de per-
sonnes vulnérables requiert une attention
particuliére.

Afin d’éviter la surchauffe de I'appareil, veuil-
lez ne pas le couvrir.

N’installez pas I'appareil directement sous
une prise électrique murale.

En cas de raccordement fixe, I'appareil doit
pouvoir étre séparé du raccordement secteur
par un dispositif de coupure omnipolaire
ayant une ouverture minimale des contacts de
3 mm.
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Remarques générales

- En cas de détérioration ou de changement du
cable d’alimentation, celui-ci doit uniquement
étre remplacé par une piéce de rechange
d’origine, par un installateur agréé par le
fabricant.

- Fixez I'appareil comme indiqué dans le cha-
pitre « Installation / Montage ».

UTILISATION

1. Remarques générales

Les chapitres « Remarques particuliéres » et « Utilisation »
s’adressent a 'utilisateur de I'appareil et a I'installateur.

Le chapitre « Installation » s’adresse a I'installateur.

Remarque

Lisez attentivement cette notice avant utilisation et
conservez-la.

Remettez cette notice a tout nouvel utilisateur le cas
échéant.

1.1 Consignes de sécurité
1.1.1 Structure des consignes de sécurité

MENTION D’AVERTISSEMENT Nature du danger

Sont indiqués ici les risques éventuellement encourus en
cas de non-respect de la consigne de sécurite.

» Indique les mesures permettant d’éviter le danger.

1.1.2 Symboles, nature du danger

Nature du danger
Blessure

Symbole

Electrocution

Brilure
(brdlure, ébouillantement)

> >
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1.1.3 Mentions d’avertissement

MENTION Signification

D’AVERTISSE-

MENT

DANGER Les consignes de sécurité dont le non-respect entraine de

graves lésions, voire la mort.
AVERTISSEMENT Les consignes de sécurité dont le non-respect peut entrai-
ner de graves lésions, voire la mort.
Les consignes de sécurité dont le non-respect peut entrai-
ner des |ésions Iégéres ou moyennement graves.

ATTENTION

1.2 Autres symboles utilisés dans cette
documentation

Remarque

Le symbole ci-contre caractérise des remarques géné-
rales.

» Lisez attentivement les remarques.

Signification

Dommages matériels

(Dégats induits, dommages causés a I'appareil, a I’envi-
ronnement)

Recyclage de I'appareil

Symbole

0,
)i

» Ce symbole indique que vous devez intervenir. Les actions
nécessaires sont décrites étape par étape.

1.3 Remarques apposées sur I’appareil

Signification
Ne pas couvrir I'appareil

Symbole

®

1.4 Unités de mesure

Remarque
Sauf indication contraire, toutes les cotes sont indiquées
en millimétres.

2. Securite

2.1 Utilisation conforme
Cet appareil est con¢u pour le chauffage de locaux d’habitation.

L'appareil est destiné a une utilisation domestique. Il peut étre
utilisé sans risque par des personnes qui ne disposent pas de
connaissances techniques particuliéres. L'appareil peut également
&tre utilisé dans un environnement non domestique, par exemple
dans de petites entreprises, a condition que son utilisation soit
du méme ordre.

Tout autre emploi est considéré comme non conforme. Une uti-
lisation conforme de I’appareil implique également le respect de
cette notice et de celles des accessoires utilisés.



Description de Uappareil

2.2 Consignes de sécurité générales

AVERTISSEMENT Blessure
- Veuillez tenir les enfants de moins de 3 ans éloignés

de I'appareil s’ils ne sont pas sous constante sur-
veillance.

- Lappareil peut étre allumé et éteint par des enfants
agés de 3 a 7 ans s'ils sont sous surveillance ou
s’ils ont été formés a son utilisation en toute sécu-
rité et qu’ils ont compris les dangers encourus. La
condition préalable est que I'appareil ait été monté
comme décrit. Il est interdit aux enfants de 3 a 7 ans
de brancher la prise électrique ou d’intervenir sur
la régulation de I'appareil.

- Lappareil peut étre utilisé par des enfants de 8 ans
et plus ainsi que par des personnes aux facultés
physiques, sensorielles ou mentales réduites, ou
par des personnes sans expérience, lorsqu’ils sont
sous surveillance ou qu’ils ont été formés a I'utili-
sation en toute sécurité de I'appareil et qu’ils ont
compris les dangers encourus.

- Ne laissez pas les enfants jouer avec I'appareil. Ni
le nettoyage ni la maintenance relevant de I'utilisa-
teur ne doivent étre effectués par des enfants sans
surveillance.

AVERTISSEMENT Blessure
La température peut s’élever rapidement et de maniére

importante dans les locaux fermés. Si I'appareil est uti-
lisé dans un local de petite taille et que les personnes
s’y trouvant ne peuvent pas procéder a la régulation par
elles-mémes ou quitter le local, il convient d’assurer une
surveillance permanente.

AVERTISSEMENT Briilure

N’utilisez pas I’appareil...

- si les distances minimales aux surfaces d’objets
voisins ou autres objets inflammables ne sont pas
suffisantes.

- dans les locaux ot existe un risque d’incendie ou
d’explosion en raison de la présence de produits
chimiques, poussiéres, gaz ou vapeurs. Aérez suffi-
samment le local avant de chauffer.

- a proximité immédiate de conduites ou récipients
susceptibles de contenir ou de transporter des ma-
tériaux inflammables ou explosibles.

- aprés une chute de I'appareil, ou aprés un fonc-
tionnement défaillant, ou si un dysfonctionnement
survient.

AVERTISSEMENT Briilure
- Ne placez pas d’objets ou de substances combus-

tibles ou inflammables ni d’isolants thermiques sur
I'appareil ou dans sa proximité immédiate.

- Veillez a ne jamais bloquer les ouvertures d’arrivée
et de sortie d’air.

- N’intercalez pas d’objet entre I’appareil et le mur.

AVERTISSEMENT Brlure
Lappareil n’est pas prévu pour étre utilisé sur socle. Uti-

lisez exclusivement cet appareil avec le support mural
fourni (voir chapitre « Installation / Montage »).

ATTENTION Briilure
Certaines parties de I'appareil peuvent étre a trés haute

température et causer des brilures. La présence d’en-
fants ou de personnes vulnérables requiert une attention
particuliére.

AVERTISSEMENT Surchauffe
Afin d’éviter la surchauffe de I'appareil, veuillez ne pas

le couvrir.

Dommages matériels

- Veillez a ce que le cable d’alimentation ne se trouve
pas contre I'appareil.

- Ne montez pas sur I'appareil.

- N'utilisez pas I'appareil a I'extérieur.

2.3 Label de conformité

Voir la plaque signalétique sur I'appareil.

3. Description de I'appareil
Cet appareil est un appareil de chauffage électrique mural direct.

L'appareil peut servir de chauffage principal ou bien de chauffage
d’appoint ou de mi-saison dans les locaux de taille réduite.

L'air est chauffé dans I'appareil par un corps de chauffe et ressort
par convection naturelle par la grille supérieure. Parallélement, de
I’air ambiant frais pénétre par I’entrée d’air située sous I'appareil.

Lorsque la température ambiante de consigne est atteinte, elle est
maintenue par un chauffage intermittent.

4. Utilisation

D0000068097

1 Unité de commande
2 Interrupteur principal
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Utilisation

4.1 Unité de commande

L'unité de commande se situe dans la partie supérieure droite de
I'appareil.

N

X)) sk (L[
O3kt -6

08806060

Ho84,
5%

: 0w

D0000068106

N\

1 Affichage
2 Module de commande

4.1.1 Module de commande

Dénomination
Touche « veille »

Touche Description

Allumer I'unité de commande ;

Mise en position veille de I'unité de com-
mande et du convecteur

Sélection ;

Confirmation des réglages

Touche « OK »

Touche « Menu »  Appeler et quitter les menus

Touche « + » Accés aux rubriques des menus ;

Modification des réglages

1+ 0 ¢

Touche « - » Accés aux rubriques des menus ;

Modification des réglages

4.1.2 Affichage

En I’absence d’action de I'utilisateur pendant 20 secondes, le ré-
tro-éclairage s'éteint. Appuyez sur une touche quelconque pour
réactiver le rétro éclairage.

Symboles
Symbole Description

Horloge :
affichage de I’heure courante ou d’une heure de démarrage pro-
grammée

Mode programmateur :
L’'appareil chauffe en fonction du programme en cours.

_% Mode confort :

] L’'appareil régule a la température de confort préréglée.
Par défaut : 21 °C. Conserver ce réglage pour une température
ambiante de confort en présence des occupants.

D Mode réduit :
I’appareil régule a la température réduite préréglée.
Par défaut : 18 °C. Utilisez ce réglage la nuit ou en cas d’absence
des occupants pendant quelques heures.

* Protection hors gel :
Lorsque la température ambiante de consigne est réglée sur
7,0 °C, le symbole de protection hors gel est affiché.
Utilisez ce réglage pour la protection hors gel d’un local inutilisé.
(t': Démarrage adapté :

En mode programmateur, I’heure de démarrage du convecteur
est adaptée en fonction de la durée nécessaire pour atteindre la
température ambiante de consigne a I’heure programmée.
Condition requise : la fonction « démarrage adapté » est activée
(voir chapitre « Réglages / Menu principal »).

16

Symbole Description

Fl Détection de fenétre ouverte :

(1 Pour éviter les consommations inutiles d’énergie lors de I'aé-
ration des locaux, I'appareil passe automatiquement en mode
protection hors gel pendant une heure lorsqu’une fenétre est
ouverte. L'icone « Fenétre ouverte » clignote. Vous pouvez quitter
le mode protection hors gel aprés I’aération en activant manuel-
lement une des touches « + », « = » ou « OK ». L'appareil chauffe
de nouveau le local a la température ambiante de consigne pré-
réglée.

Condition requise : La détection de fenétre ouverte est activée
(voir chapitre « Réglages / Menu principal »).

Verrouillage des commandes :

pour verrouiller ou déverrouiller I'unité de commande, mainte-
nez les touches « + » et « - » appuyées simultanément pendant
5 secondes.

Chauffage actif :

I’appareil chauffe pour maintenir la température ambiante de
consigne préréglée.

Affichage de la température ambiante

-D)

=
=l

Paramétre modifiable :

le paramétre affiché peut étre modifié a I'aide des touches « + »
ou « = ».

Entrée externe (FP) :

Les appareils de type CWM U peuvent étre raccordés a une unité
de commande externe. L'appareil chauffe en mode confort, réduit
ou protection hors gel selon les horaires paramétrés sur I'appa-
reil de commande, ou il ne chauffe pas du tout.

(1] Jours de la semaine :
1 =lundi, 2 = mardi... 7 = dimanche

S @ B |

4.2 Mise en marche et arrét de I'appareil

Remarque

Lors de la premiére mise en service ou suite a un arrét de
fonctionnement prolongé, des odeurs peuvent se dégager
temporairement.

L'appareil est prét a fonctionner dés qu’il a été fixé au mur et
branché sur une prise secteur.

» Allumez ou éteignez I’appareil en actionnant I'interrupteur
situé sur le coté droit.

» En cas d’inutilisation prolongée, (pendant I’été par exemple),
éteignez I'appareil.

Les paramétrages restent conservés lorsque I'appareil est éteint
ou lors d’une coupure de courant. Cet appareil posséde une cer-
taine autonomie permettant de conserver le jour de la semaine
et I’heure courants pendant plusieurs heures.

Remarque

Lors d’une remise en marche aprés un arrét prolongé
alors que I'appareil était en mode programmateur, il
vous sera demandé de procéder a un nouveau réglage
de I’heure et du jour de la semaine courants. L'appareil
fonctionnera en mode confort jusqu’a ce que ce réglage
soit effectué.



Réglages

4.3 Mode veille

Dommages matériels
En mode veille le chauffage n’est jamais mis en marche.
La protection hors gel n’est pas assurée.

» Pour allumer I'unité de commande, appuyez sur la touche
« Veille ». L'affichage standard apparat.

» Pour que I'unité de commande et le convecteur passent en
mode veille, appuyez sur la touche « Veille ». L'écran affiche
K====»

5. Réglages

5.1 Affichage standard

D0000072134

L'écran par défaut reste affiché en permanence. Si vous vous
trouvez dans le menu et n’effectuez aucune commande pendant
20 secondes, I'appareil repasse automatiquement a I'affichage
par défaut.

Celui-ci indique la température ambiante de consigne en cours
ainsi que I'icdne « Paramétre modifiable ». Vous pouvez modifier
cette température de consigne a I'aide des touches « + » et « = ».

Lorsque la température ambiante de consigne correspond a la
valeur préréglée pour la température de confort ou réduite, I'icone
correspondant au mode de fonctionnement s’affiche dans la barre
de menu (confort ou réduit).

La température ambiante de consigne peut également &tre mo-
difiée en mode programmateur. La température ambiante de
consigne reste maintenue jusqu’a la fin de la plage horaire pro-
grammée.

5.2

Pour accéder au menu principal, appuyez briévement sur la touche
« Menu ». Vous pouvez alors accéder aux rubriques suivantes :

Menu principal

Affichage Description
® Réglage du jour de la semaine et de I’heure
¥ Réglage de la température de confort
La température de confort doit étre supérieure d’au moins
(M° | 0,5°Cla température rédui
El ik 0,5 °C a la température réduite.
b) Réglage de la température réduite
IHI'I°
o

Affichage Description
@] Activation /désactivation de la fonction « Détection de fenétre
ouverte »

aFF

Sélection du programme de temporisation (Prol, Pro2, Pro3,
off) ou de I’entrée externe (FP)

ODFF

Activation / désactivation de la fonction « Démarrage adapté »

oFF

Si vous souhaitez modifier les valeurs d’une rubrique de menu,
appelez celle-ci a I'aide des touches « + » et « - ». Appuyez sur
la touche « OK ».

La modification par les touches « + » et « - » est possible si I'icone
« Paramétre modifiable » est affichée. Appuyez sur la touche
« OK » pour enregistrer le réglage.

Pour quitter le menu principal, appuyez sur la touche « Menu ».
L'affichage standard apparait.

5.3 Menu de paramétrage
Affi- Description

chage

11-12 Valeurs réelles

Pro1-Pro3 Programmes de temporisation
P1-P5 Paramétre

Dans le menu de paramétrage, vous pouvez accéder aux valeurs
réelles régissant la programmation et définir divers paramétres.

Pour accéder au menu de paramétrage, maintenez la touche
« Menu » appuyée. La valeur réelle I1 s’affiche aprés 3 secondes
env.

Vous pouvez naviguer entre les différentes valeurs réelles et entre
les différents programmes et paramétres a I'aide des touches
«t»et«-»

Pour quitter le menu de paramétrage, appuyez sur la touche
« Menu ». L'affichage standard apparatt.

5.3.1 Valeurs réelles

Vous pouvez accéder aux valeurs réelles suivantes :

Affi- Description Unité
chage
11 Valeur réelle de la température ambiante [°C] I [°F]
12 Temps de chauffe relatif [h]
(le paramétre P5 permet de réinitialiser ce comp-
teur)
Remarque

Le compteur du temps de chauffe relatif (12) additionne
le temps pendant lequel le convecteur a effectivement
chauffé, en heures pleines. Lorsque I'appareil est éteint,
les phases de chauffe inférieures a 60 minutes ne sont
pas comptées.
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Réglages

5.3.2 Programmes de temporisation

Vous disposez de 3 programmes pour le fonctionnement en mode
programmateur. Les programmes Prol et Pro2 sont préconfigu-
rés en usine. Vous pouvez définir le programme Pro3 selon vos
besoins personnels.

Affi- Description
chage
Prol Programme « tous les jours »

- répétition : du lundi au dimanche
Pro2 Programme « jours ouvrables »

- répétition : du lundi au vendredi
Pro3 Programme « personnalisé »

- jusqu’a 14 phases de confort en configuration libre

Remarque

Si vous désirez utiliser le programmateur, vous devez
choisir le programme qui vous convient dans le menu
principal (voir chapitre « Réglages / Menu principal »).

Remarque
Lors de la programmation, assurez-vous que I’heure et
le jour de la semaine courants sont corrects.

Remarque

La remarque suivante est valable pour chacun des pro-
grammes (Prol, Pro2, Pro3) :

si la plage programmée se termine aprés 23 h 59, I’ho-
raire de fin sera automatiquement reporté sur le jour
suivant. La plage de confort sera maintenue aprés minuit
et se terminera le lendemain a I’heure programmeée.

Programmes Pro1 et Pro2

Les programmes Prol et Pro2 permettent de définir les horaires
de démarrage et de fin du fonctionnement en mode confort. Du-
rant cette période, I'appareil chauffe a la température de confort
préréglée. En dehors de cette plage, il fonctionne en mode réduit.
Vous pouvez ainsi programmer une phase confort et une phase
de fonctionnement a température réduite pour tous les jours de
la semaine (Prol) ou différente pour chaque jour (Pro2).

La configuration usine est la suivante :

- de 08h00a22h00:Mode CONFORT
- de22h00a08ho00:Mode réduit

Remarque
Si le programme Pro2 est activé, I'appareil fonctionne
exclusivement en mode réduit pendant le weekend.

Procédez comme suit pour adapter les programmes Prol et Pro2
a vos besoins :

» dans le menu de paramétrage, appelez le programme sou-
haité a I'aide des touches « + » et « = ».

» Appuyez sur la touche « OK ».
L'heure de départ du mode confort s’affiche.

» Programmez I’heure de départ souhaitée a I'aide des touches
«tr»et«-»

» Appuyez sur la touche « OK ».
L'heure de fin du mode confort s’affiche.
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» Programmez ’heure de fin souhaitée a I'aide des touches
«tr»et«-»

» Appuyez sur la touche « OK » pour enregistrer ces horaires.

Programme Pro3

Avec le programme Pro3, vous pouvez définir jusqu’a 14 plages
horaires de mode confort séparées, celles-ci se répétant a I'iden-
tique d’une semaine sur l'autre.

Procédez comme suit pour paramétrer une plage horaire du pro-
gramme Pro3 :

» dans le menu de paramétrage, appelez le programme Pro3 a
I’aide des touches « + » et « = ».

» Appuyez sur la touche « OK ».
L'écran affiche « 3--- ».

» Appuyez sur la touche « OK ».
L'écran affiche un jour / un groupe de jours de la semaine.

» Définissez le jour / le groupe de jours de la semaine souhaité
a I'aide des touches « + » et « - ».

» Appuyez sur la touche « OK ».
L'heure de départ du mode confort s’affiche.

» Programmez I’heure de départ souhaitée a I'aide des touches
«tnet«-»

» Appuyez sur la touche « OK ».
L'heure de fin du mode confort s’affiche.

» Programmez I’heure de fin souhaitée a I'aide des touches
«+»et«-m

» Appuyez sur la touche « OK ».
La plage de confort « 3-01 » est paramétrée.

» Pour paramétrer une plage horaire confort supplémentaire,
choisissez I'affichage « 3--- » a I'aide des touches « + » et
« = » dans le programme Pro3. Procédez ensuite comme dé-
crit plus haut.

Remarque

Activez le paramétre P4 pour réinitialiser les phases

confort programmées.

> A noter que tous les programmes de temporisation
(Pro1, Pro2, Pro3) sont réinitialisés a leur configura-
tion d’origine par 'activation du paramétre Ps.

5.3.3 Paramétre

Vous pouvez accéder aux parameétres suivants pour modification :

Affi- Description Options

chage

P1 Décalage température ambiante +3°C|+5°F

P2 Format de I’heure 12hl24h

P3 Unité de température °C|°F

P4 Réinitialisation des programmes (mode program- on | off
mateur).

P5 Réinitialisation du temps de chauffe relatif on | off

Si vous souhaitez modifier la valeur d’'un paramétre, appelez ce-
lui-ci a I'aide des touches « + » et « = ». Appuyez sur la touche
« OK ».

La modification de la valeur a I'aide des touches « + » et « = » n’est
possible que si I'icone « Paramétre modifiable » est affichée. Ap-
puyez sur la touche « OK » pour enregistrer la valeur paramétrée.



Nettoyage, entretien et maintenance

P1: Décalage température ambiante

Une répartition irréguliére de la température dans le local peut
étre a l'origine d’un écart entre la température réelle 11 et celle
que vous mesurez. Pour compenser cet écart, le paramétre P1
vous permet de définir un décalage de la température ambiante
de 3 °C.

Exemple : L'appareil affiche 11 = 21 °C. Vous avez mesuré une
température de 20 °C. L'écart constaté est de 1 °C.

» Pour compenser cet écart, vous devez définir un décalage de
P1=-1.

P2: Format de I’heure

Le paramétre P2 vous permet de définir le format horaire sur 12
ou 24 heures.

P3: Unité de température

Avec le parameétre P3, il est possible de définir si la température
ambiante doit &tre exprimée en degrés Celsius [°C] ou en degrés
Fahrenheit [°F].

P4: Réinitialisation des programmes

En activant le paramétre P4, vous réinitialisez tous les programmes
a leur configuration d’origine.

P5: Réinitialisation du temps de chauffe relatif

En activant le paramétre P5, vous réinitialisez le compteur du
temps de chauffe relatif (I2).

6. Nettoyage, entretien et

maintenance

Cet appareil ne contient aucune piéce nécessitant une mainte-
nance par 'utilisateur.

Dommages matériels

- Ne vaporisez pas de nettoyant en spray dans la fente
de passage d’air.

- Evitez toute pénétration d’humidité dans I'appareil.

- Siune légére coloration brune apparait sur I’enveloppe de
I’appareil, éliminez-la en frottant avec un chiffon humide.

- Nettoyez I'appareil, lorsqu'il a refroidi, avec des produits
d’entretien usuels. Evitez les produits d’entretien abrasifs et
corrosifs.

Remarque

Nous recommandons de faire vérifier les dispositifs de

controle et de régulation lors des visites de maintenance

réguliéres.

» Faites appel a un professionnel au plus tard 10 ans
aprés la premiére mise en service pour qu’il vérifie
les dispositifs de sécurité, de contréle et de régula-
tion.

7.

Probleme

Le local n’est pas suf-
fisamment chauffé.
L'appareil n’est pas
chaud.

Aide au dépannage

Cause
La température réglée
sur I’appareil est trop
basse.

Reméde

Contrdlez le réglage de tem-
pérature ambiante. Adaptez
le réglage si nécessaire.

Pas d’alimentation élec-
trique.

Contrdlez la position de
I'interrupteur principal,
ainsi que le disjoncteur dif-
férentiel et la protection au
tableau de répartition.

Le local n’est pas
suffisamment chauffé
bien que I'appareil
soit chaud.

Surchauffe. Le limiteur
de sécurité limite la puis-
sance calorifique.

Eliminez la cause (encrasse-
ment ou obstacles a I’entrée
ou a la sortie d’air). Respec-
tez les distances minimales !

La puissance de I'appa-
reil ne permet pas de
couvrir les besoins de
chaleur du local.

Eliminez les pertes calori-
fiques (fermez les fenétres
et les portes. Evitez les aéra-
tions permanentes.)

Le local est trop
chaud.

La température réglée
sur I’appareil est trop
élevée.

Contrdlez le réglage de tem-
pérature ambiante. Adaptez
le réglage si nécessaire.

La température détectée
par I'appareil différe de

la température ambiante
effective.

Evitez la présence d’obstacles
entravant la circulation d’air
entre I'appareil et le local.

La détection de
fenétre ouverte ne
réagit pas.

L'appareil ne détecte pas
clairement la chute de
température provoquée
par I'aération. (La détec-
tion de fenétre ouverte
présuppose une tempé-
rature ambiante stable.)

Aprés réglage de I'appareil,
attendez que la température
ambiante se soit stabilisée.

Evitez la présence d’obstacles
entravant la circulation d’air
entre I'appareil et le local.
Mettez manuellement I’ap-
pareil en mode veille tout le
temps de 'aération.

La détection de fenétre
ouverte n’est pas activée.

Activez la détection de fe-
nétre ouverte dans le menu
principal.

La fonction « Démar-
rage adapté » n’agit
pas comme prévu.

Cette fonction n’a d’effet
qu’en mode program-
mateur.

Utilisez le mode programma-
teur pour obtenir un confort
optimal.

La température ambiante
fluctue fortement/ la
procédure d’apprentis-
sage n’est pas finalisée.

Attendez quelques jours
que le comportement se soit
stabilisé.

La fonction « Démar-
rage adapté » n’est pas
activée.

Activez la fonction « Démar-
rage adapté » dans le menu
principal.

Le programme « FP »
est activé mais I'ap-
pareil ne réagit pas a
I’entrée externe.

Si I'appareil ne détecte
pas de signal a I’entrée
externe, le chauffage
fonctionne en mode
confort.

Vérifiez I'appareil de
commande externe et ses
réglages. Le cablage doit
étre correctement réalisé en
respectant les polarités.

L'écran affiche « Err »
ou « E... ».

Une erreur interne a été
détectée.

Veuillez en informer votre
installateur.

Appelez votre installateur si vous ne réussissez pas a résoudre
le probléme. Pour obtenir une aide efficace et rapide, communi-
quez-lui le numéro indiqué sur la plaque signalétique (000000-
0000-000000).
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Sécurité
INSTALLATION

8. Securite

Linstallation, la mise en service, la maintenance et les réparations
de cet appareil ne doivent &tre effectuées que par un installateur
qualifié.

8.1 Consignes de sécurité générales

Nous ne garantissons le bon fonctionnement et la sécurité de
I’appareil que si des accessoires et piéces de rechange d’origine
sont utilisés.

ATTENTION Briilure
- Ne fixez I’appareil que sur une paroi verticale ca-

pable de résister au moins a une température de
85 °C.

- Respectez les distances minimales d’espacement
avec les objets avoisinants.

Dommages matériels
- Ninstallez pas I'appareil directement sous une prise

électrique murale.
- Veillez a ce que le cable d’alimentation ne soit en
contact avec aucune piéce de I'appareil.

8.2 Prescriptions, normes et réglementations

Remarque
Respectez toutes les prescriptions et réglementations
nationales et locales en vigueur.

9. Description de I'appareil

9.1 Fourniture

Sont fournis avec I'appareil :
- Fixation murale (accrochée a I'appareil)
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10. Montage

10.1 Distances minimales
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10.2 Montage de la fixation murale

L'appareil est prévu pour une pose murale a I'aide du support
fourni. Lappareil doit &tre impérativement posé horizontalement.

Remarque

- Le support mural peut servir de gabarit de pose. Il
permet de respecter la distance nécessaire par rap-
port au sol.

- Sile sol estirrégulier ou incliné, utilisez un niveau.
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Montage

» Décrochez le support mural de I'appareil.

» Posez le support mural horizontalement au sol en le cen-
trant. Tracez les percages 1 et 2.

» Relevez le support mural de sorte que ses trous de fixation
inférieurs viennent au droit des tracages que vous venez de
pratiquer sur le mur.

» Repérez les percages 3 et & sur le mur.
» Percez les & trous de fixation sur les & repéres.

» Fixez le support mural a I'aide d’un matériel de fixation adé-

quat (vis, chevilles). Les trous oblongs verticaux permettent
de compenser un trou de fixation décentre.

10.3 Pose de I'appareil

7,

D0000072157

1 Support mural

» Accrochez I'appareil en introduisant ses fentes situées dans
la face arriére sur les languettes inférieures du support
mural.

» Basculez I'appareil en position verticale.

» Appuyez I'appareil en direction du mur jusqu’a entendre
I’enclenchement des deux languettes-ressort du support.

1—_|

D0000072158

1 Appareil
2 Vis de sécurité

» Sécurisez I'appareil contre tout décrochage involontaire en
serrant la vis d’arrét fournie sur le co6té gauche du support.

10.t Démontage de I'appareil
» Déposez la vis d’arrét du support mural.

» Déposez I'appareil en appuyant vers le bas sur les languettes
ressort du support.

» Basculez I'appareil vers 'avant et soulevez-le Iégérement de
maniére a le dégager des languettes inférieures du support.

10.5 Raccordement électrique

ﬁ AVERTISSEMENT Electrocution
- Exécutez tous les travaux de branchement et d’ins-
tallation électriques conformément aux prescrip-
tions.

- En cas de raccordement fixe, I’appareil doit pouvoir
étre déconnecté du secteur par un dispositif de cou-
pure omnipolaire ayant une ouverture minimale des
contacts de 3 mm.

- Il est interdit d’effectuer une installation avec un
cable de raccordement électrique fixe.

Remarque

- Respectez les indications de la plaque signalétique.
La tension indiquée doit correspondre a la tension
du secteur.

- Veillez a ce que les cables d’arrivée installés sur le
site présentent des sections suffisantes.

10.5.1 Série CWM P

L'appareil est livré prét a brancher. Les possibilités de raccorde-
ment électrique suivantes sont autorisées :

CWM 500-3000 P
Branchement sur une prise secteur avec terre faci- X
lement accessible avec fiche correspondante

Raccordement fixe a une boite de raccordement X
avec conducteur de mise a la terre

- En cas de branchement sur une prise de courant, veillez a
ce que celle-ci soit facilement accessible une fois I'appareil
installé.

- Sivous raccordez directement I’appareil a I'alimentation sec-
teur, raccourcissez le cable d’alimentation de sorte qu’il ar-
rive directement a la boite de raccordement. Lors du raccour-
cissement du cable d’alimentation, assurez-vous de pouvoir
encore décrocher facilement I'appareil du mur.
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Mise en service

10.5.2 Série CWM U

L'appareil est livré avec un cable d’alimentation secteur sans fiche.

» Effectuez un raccordement fixe en branchant les & fils du
cable d’alimentation dans le boitier de sortie de cable
comme représenté ci-dessous :

o ) o

@ @ 2
~{o_o}—
--{e_eo}--- g

Conducteur neutre = bleu

Phase = marron

Conducteur de mise a la terre = vert/jaune
Conducteur de commande = noir

N e

Pour raccorder I’appareil, vous avez 3 possibilités :

- Raccordement sans fil pilote

Appareil sans pilotage. Le fil pilote n’est pas raccordé. Dans ce
cas, isolez le fil pilote.

- Abaissement de la température commandé par le fil pilote

Pour I'abaissement a la température réduite réglée au thermostat,
le fil pilote noir est piloté par un contact électronique externe (d’un
programmateur par ex.).

- Raccordement du fil pilote a un appareil de commande
externe

Vous pouvez raccorder 'appareil a tout appareil de commande
émettant un signal pilote aux formes mentionnées dans le tableau
suivant.

Ordre Oscilloscope Mode de Température de
fonctionne- chauffe
ment

En fonction de la tem-
pérature de confort
préréglée

En fonction de la

Aucune tension Mode confort

Tension 230V Mode réduit

pleine alter- température réduite
nance préréglée
Demi-alternance Protection hors Température de protec-
négative -115 V JUUR gel tion hors gel
Demi-alternance  \ N N N\ Stop Aucune

positive +115 V

Tension 230 V 5 min Mode confort  Abaissement d’1 °C par
pleine alter- -1°C rapport a la tempéra-
nance sur 3 se- ﬁ}.’] ture de confort

condes 3s

Tension 230 V 5 min Mode confort  Abaissement de 2 °C
pleine alter- -2 °C par rapport a la tempé-
nance sur 7 se- —MI_ rature de confort
condes 7s
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11. Mise en service

L'appareil est prét a fonctionner dés qu’il a été fixé au mur et
raccordé au secteur.

» Retirez le film de protection de I'unité de commande.

12. Aide au dépannage

En cas de détérioration ou de changement du cable d’alimentation,
celui-ci doit uniquement étre remplacé par une piéce de rechange
d’origine, par un installateur agréé par le fabricant.

13. Remise de I’appareil au client

Expliquez les différentes fonctions de I'appareil a I'utilisateur.
Attirez particuliéerement son attention sur les consignes de sé-
curité. Remettez les instructions d’utilisation et d’installation a
I'utilisateur.



Données techniques

14. Données techniques

14.1 Cotes et raccordements
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CWM 500 CwM 750 CwM 1000 CcwM 1500 CwM 2000 CwMm 2500 CwM 3000
P/U P/U P/U P/U P/U P/U P/U
a20 Appareil Largeur mm 348 426 426 582 738 894 1050
i13  Support mural Ecartement horizontal  mm 101 179 179 335 491 647 803

des trous

b01 Passage des cables électriques

14.2 Indications relatives a la consommation énergétique

Les caractéristiques du produit correspondent aux prescriptions de la directive UE sur I’écoconception applicable aux produits liés a
I’énergie (ErP).

CwM 500 CwM 750 CwM 1000 CwM 1500 CwM 2000 cwm 2500 CwmM 3000

P/U P/U P/U P/U P/U P/U P/U
CWM P 200254 200255 200256 200257 200258 200259 200260
Cwm U - 200261 200262 200263 200264 200265 200266 200267
Fabricant STIEBEL STIEBEL STIEBEL STIEBEL STIEBEL STIEBEL STIEBEL

ELTRON ELTRON ELTRON ELTRON ELTRON ELTRON ELTRON

Puissance calorifique

Puissance calorifique nominale Pnom kw 0,5 0,8 1,0 1,5 2,0 2,5 3,0
Puissance calorifique minimale (indicative) Pmin kw 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
Puissance calorifique maximale en continu Ppax.c kw 0,5 0,8 1,0 1,5 2,0 2,5 3,0
Consommation courant auxiliaire

A la puissance calorifique nominale elpax kw 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000
A la puissance calorifique minimale elpin kw 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000
En veille elsg M 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

Type de puissance calorifique / contrdle de la température ambiante

Puissance calorifique mono allure, pas de contréle de la tempéra- - - - - - - _
ture ambiante

Une ou deux allures de chauffe réglables manuellement, pas de - - - - - - -
contréle de la température ambiante

Contréle de la température ambiante par thermostat mécanique - - - - - - -
Avec contrdle de la température ambiante électronique - - - - - - -

Contréle de la température ambiante électronique et régulation - - - - - - -
en fonction de I’heure

Contréle de la température ambiante électronique et régulation X X X X X X X
en fonction du jour de la semaine

Autres options de régulation
Contréle de la température ambiante avec détection de présence - - - - - - -

Contréle de la température ambiante avec détection de fenétre X X X X X X X
ouverte o

Avec options de commande a distance . - - - - - - -
Avec démarrage adapté du chauffage o X X X X X X X

Avec limitation du temps de fonctionnement - - - - - - _
Avec sonde boule noire - - - - - - R

23

FRANCAIS



INSTALLATION | GARANTIE | ENVIRONNEMENT ET RECYCLAGE
Données techniques

14.3 Tableau des données

CwM 500 P/U CWM 750 P/U CWM 1000 P/U CWM 1500 P/U CWM 2000 P/U CWM 2500 P/U CWM 3000 P/U
CWM P 200254 200255 200256 200257 200258 200259 200260
CWM U o 200261 200262 200263 200264 200265 200266 200267
Caractéristiques électriques
Puissance de raccordement 500 750 1000 1500 2000 2500 3000
Raccordement secteur __ 1N/PE~230V _1/N/PE~230V _1/N/PE~230V_1/N/PE~230V 1/N/PE~230V 1/N/PE~230V  1/N/PE~230V
Intensité nominale _A 2,2 3,3 4,3 6,5 8,7 10,9 13,0
Fréquence _Hz 50/- 50/- 50/- 50/~ 50/~ 50/~ 50/-
Dimensions
Hauteur mm 450 450 450 450 450 450 450
Largeur mm 348 426 426 582 738 894 1050
Profondeur mm 100 100 100 100 100 100 100
Poids
Poids ﬁ 4,0 4,6 4,6 6,0 7,7 9,2 10,9
Modéles
Protection hors gel °C 7 7 7 7 7 7 7
Version __ Appareil mural _ Appareil mural _ Appareil mural _ Appareil mural _ Appareil mural _ Appareil mural _ Appareil mural
Indice de protection (IP) o P24 P24 P24 1P24 P24 P24 1P24
Classe de protection o | | | I I I |
Couleur o Blanc alpin Blanc alpin Blanc alpin Blanc alpin Blanc alpin Blanc alpin Blanc alpin
Valeurs
Plage de réglage °C 5-30 5-30 5-30 5-30 5-30 5-30 5-30

Garantie

Les conditions de garantie de nos sociétés allemandes ne
sappliquent pas aux appareils achetés hors d’Allemagne. Au
contraire, c’est la filiale chargée de la distribution de nos pro-
duits dans le pays qui est seule habilitée a accorder une garan-
tie. Une telle garantie ne pourra cependant étre accordée que
silafiliale a publié ses propres conditions de garantie. Il ne sera
accordé aucune garantie par ailleurs.

Nous n‘accordons aucune garantie pour les appareils achetés
dans des pays ou aucune filiale de notre société ne distribue
nos produits. D’éventuelles garanties accordées par I'importa-
teur restent inchangées.

Environnement et recyclage

Merci de contribuer a la préservation de notre environnement.
Aprés usage, procédez a l'élimination des matériaux conformé-
ment a la réglementation nationale.
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BIJZONDERE INFO

- Houd kinderen jonger dan 3 jaar uit de buurt
van het toestel, wanneer er niet voortdurend

toezicht is.

- Het toestel kan door kinderen van 3 tot 7 jaa
worden in- en uitgeschakeld, wanneer er
toezicht op hen gehouden wordt, of wannee
ze met betrekking tot het veilige gebruik van
het toestel geinstrueerd zijn en de gevaren
die daaruit ontstaan, begrepen hebben. Voo
waarde hiervoor is dat het toestel gemontee
is, zoals beschreven. 3- tot 7-jarige kinderen
mogen niet de stekker in het stopcontact ste
ken en mogen het toestel niet regelen.

- Het toestel kan door kinderen vanaf 8 jaar,

r

r

(-
rd

alsmede door personen met fysieke, zintuig-

lijke of geestelijke beperkingen of met een g

e_

brek aan ervaring en kennis gebruikt worden
wanneer er toezicht op hen gehouden wordt,

of wanneer ze met betrekking tot het veilige

gebruik van het toestel getraind zijn en de ge-

varen die daaruit ontstaan, begrepen hebbe

- Kinderen mogen niet met het toestel spelen.
Kinderen mogen zonder toezicht geen reini-
ging of gebruikersonderhoud uitvoeren.

- Delen van het toestel kunnen zeer heet wor-

n.

den en brandwonden veroorzaken. Als er kin-
deren en hulpbehoevenden aanwezig zijn, is

extra voorzichtigheid geboden.

- Dek het toestel niet af om oververhitting van
het toestel te vermijden.

- Plaats het toestel niet direct onder een
stopcontact.

- Bij een vaste aansluiting moet het toestel

met een afstand van ten minste 3 mm op alle

polen van de netaansluiting kunnen worden
losgekoppeld.
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Algemene aanwijzingen

- De stroomkabel mag bij beschadiging of ver-
vanging alleen worden vervangen door een
origineel onderdeel en door een installateur
die daartoe door de fabrikant gemachtigd is.

- Monteer het toestel zoals beschreven in het
hoofdstuk "Installatie/montage”.

BEDIENING

1. Algemene aanwijzingen

De hoofdstukken "Bijzondere aanwijzingen” en "Bediening” zijn
bedoeld voor de gebruiker van het toestel en de installateur.

Het hoofdstuk "Installatie” is bedoeld voor de installateur.

Info

Lees deze handleiding voor gebruik zorgvuldig door en
bewaar deze.

Overhandig de handleiding zo nodig aan een volgende
gebruiker.

1.1 Veiligheidsaanwijzingen
1.1.1 Opbouw veiligheidsaanwijzingen
TREFWOORD soort gevaar
Hier staan mogelijke gevolgen wanneer de veiligheids-

voorschriften worden genegeerd.
» Hier staan maatregelen om gevaren te voorkomen.

1.1.2 Symbolen, soort gevaar

Symbool Soort gevaar

Letsel

Elektrische schok

Verbranding
(verbranding, verschroeiing)

> >

1.1.3 Trefwoorden

TREFWOORD
GEVAAR

Betekenis

Aanwijzingen die leiden tot zwaar letsel of overlijden, wan-
neer deze niet in acht worden genomen.

WAARSCHUWING Aanwijzingen die kunnen leiden tot zwaar letsel of overlij-
den, wanneer deze niet in acht worden genomen.
Aanwijzingen die kunnen leiden tot middelmatig zwaar of
licht letsel, wanneer deze niet in acht worden genomen.

VOORZICHTIG
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1.2 Andere aandachtspunten in deze documentatie

Info

Algemene aanwijzingen worden aangeduid met het hier-
naast afgebeelde symbool.

» Lees de aanwijzingen grondig door.

Betekenis

Materiéle schade
(toestel-, gevolg-, milieuschade)

Symbool

O,
)i

» Dit symbool geeft aan dat u iets moet doen. De vereiste han-
delingen worden stap voor stap beschreven.

Het toestel afdanken

1.3 Info op het toestel

Betekenis
Toestel niet afdekken

Symbool

®

1.4 Maateenheden

Info
Tenzij anders vermeld, worden alle afmetingen in milli-
meters aangegeven.

2. Veiligheid

2.1 Reglementair gebruik
Het toestel is bestemd voor de opwarming van woonruimten.

Het toestel is bestemd voor gebruik in een huishoudelijke omge-
ving. Het kan op een veilige manier bediend worden door onge-
schoolde personen. Het toestel kan ook buiten het huishouden
gebruikt worden, bijv. in het kleinbedrijf, voor zover het op de-
zelfde wijze gebruikt wordt.

Elk ander gebruik dat verder gaat dan wat hier wordt omschreven,
geldt als niet-reglementair. Onder reglementair gebruik valt ook
hetin acht nemen van deze handleiding evenals de handleidingen
voor het gebruikte toebehoren.



Toestelbeschrijving

2.2 Algemene veiligheidsaanwijzingen

WAARSCHUWING letsel

- Houd kinderen jonger dan 3 jaar uit de buurt van
het toestel, wanneer er niet voortdurend toezicht is.

- Het toestel kan door kinderen van 3 tot 7 jaar wor-
den in- en uitgeschakeld, wanneer er toezicht op
hen gehouden wordt, of wanneer ze met betrekking
tot het veilige gebruik van het toestel geinstrueerd
zijn en de gevaren die daaruit ontstaan, begrepen
hebben. Voorwaarde hiervoor is dat het toestel
gemonteerd is, zoals beschreven. 3- tot 7-jarige
kinderen mogen niet de stekker in het stopcontact
steken en mogen het toestel niet regelen.

- Het toestel kan door kinderen vanaf 8 jaar, alsmede
door personen met fysieke, zintuiglijke of geestelij-
ke beperkingen of met een gebrek aan ervaring en
kennis gebruikt worden wanneer er toezicht op hen
gehouden wordt, of wanneer ze met betrekking tot
het veilige gebruik van het toestel getraind zijn en
de gevaren die daaruit ontstaan, begrepen hebben.

- Kinderen mogen niet met het toestel spelen. Kinde-
ren mogen zonder toezicht geen reiniging of gebrui-
kersonderhoud uitvoeren.

WAARSCHUWING letsel

In gesloten ruimten kunnen snel hoge temperaturen
ontstaan. Wanneer het toestel in een kleine ruimte in
werking wordt gesteld en de daar aanwezige personen
niet zelfstandig het toestel kunnen regelen of de ruimte
kunnen verlaten, moet worden gezorgd voor voortdu-
rend toezicht.

WAARSCHUWING verbranding

Gebruik het toestel niet ...

- Wanneer de afstand tot naastliggende voorwerpen
of overige brandbare materialen kleiner is dan de
minimaal voorgeschreven afstand.

- In ruimten waar door chemicalién, stof, gassen of
dampen gevaar voor brand of explosies bestaat.
Ventileer de ruimte voldoende voordat deze wordt
verwarmd.

- in de onmiddellijke omgeving van leidingen of con-
tainers met brandbare of explosieve stoffen.

- Wanneer een toestelmodule is beschadigd, het toe-
stel is gevallen of er reeds een storing is.

WAARSCHUWING verbranding

- Leg geen brandbare, ontvlambare of warmte-isole-
rende voorwerpen of stoffen op het toestel of in de
onmiddellijke omgeving van het toestel.

- Let erop dat luchttoevoer en -afvoer niet geblok-
keerd worden.

- Steek geen voorwerpen tussen het toestel en de
wand.

WAARSCHUWING verbranding

Het toestel is niet geschikt voor gebruik als staand toe-
stel. Gebruik het toestel uitsluitend met de meegeleverde
wandhouder (zie hoofdstuk “Installatie/montage”).

VOORZICHTIG verbranding

Delen van het toestel kunnen zeer heet worden en brand-
wonden veroorzaken. Als er kinderen en hulpbehoeven-
den aanwezig zijn, is extra voorzichtigheid geboden.

WAARSCHUWING oververhitting
Dek het toestel niet af om oververhitting van het toestel

te vermijden.

Materiéle schade
- Leterop dat de aansluitkabel niet tegen het toestel ligt.

- Gebruik het toestel niet als trapje.
- Gebruik het toestel niet in de openlucht.

2.3 Keurmerk
Zie het typeplaatje op het toestel.

3. Toestelbeschrijving

Het toestel is een elektrisch convectieverwarmingstoestel voor
wandmontage.

Het toestel is bijv. geschikt als volledige verwarming of als ver-
warming voor het tussenseizoen of aanvullende verwarming in
kleine ruimten.

De lucht in het toestel wordt door een verwarmingselement ver-
warmd en treedt via natuurlijke convectie aan de bovenzijde door
de luchtafvoer naar buiten. Door de luchttoevoer aan de onderzij-
de van het toestel stroomt koele lucht het toestel in.

Wanneer de ingestelde kamertemperatuur bereikt is, wordt deze
temperatuur aangehouden door herhaaldelijk op te warmen.

L. Bediening

D0000068097

1 Bedieningseenheid
2 Netschakelaar
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Bediening

4.1 Bedieningseenheid

De bedieningseenheid bevindt zich rechtsboven op het toestel.

N

EEIHHN

D0000068106

&

1 Display
2 Bedieningspaneel

4.1.1 Bedieningspaneel

Toets Omschrijving Beschrijving
I Toets "Stand-by" Bedieningseenheid inschakelen;
O bedieningseenheid en verwarmingstoestel in
stand-bywerking plaatsen

Toets "0OK" Selectie;

\/ Instellingen bevestigen
Toets "Menu” Menu oproepen en verlaten
Toets "+" Menuopties oproepen;

+ instellingen wijzigen

— Toets "-" Menuopties oproepen;

instellingen wijzigen

4.1.2 Display

Als gedurende 20 seconden geen bediening wordt uitgevoerd,
schakelt de achtergrondverlichting uit. Door op een willekeurige
toets te drukken, wordt de achtergrondverlichting weer ingescha-
keld.

Symbolen
Symbool Beschrijving

@ Tijdsaanduiding

Weergave van de actuele tijd of van een geprogrammeerd start-
tijdstip
Timerwerking:
Het toestel warmt op overeenkomstig het geactiveerde klokpro-
gramma.
Comfortwerking:
Het toestel houdt de ingestelde comforttemperatuur aan.
Standaardwaarde: 21,0 °C. Gebruik deze instelling voor comforta-
bele kamertemperaturen als u aanwezig bent.
Verlaagde werking:
Het toestel houdt de ingestelde verlaagde temperatuur aan.
Standaardwaarde: 18,0 °C. Gebruik deze instelling bijv. 's nachts
of wanneer u gedurende enkele uren afwezig bent.

-~/

* Vorstbescherming
Wanneer de gevraagde kamertemperatuur wordt ingesteld op
7,0 °C, wordt het vorstbeschermingssymbool weergegeven.
Gebruik deze instelling om een niet-gebruikte ruimte te bescher-
men tegen vorstschade.
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Symbool Beschrijving

(’l_ Adaptieve start:
In timerwerking worden de schakeltijden van het verwarmings-

toestel dusdanig aangepast dat de ingestelde kamertemperatuur
reeds op het geprogrammeerde starttijdstip wordt bereikt.
Voorwaarde: De functie "Adaptieve start" is ingeschakeld (zie
hoofdstuk “Instellingen/basismenu).

Venster-open-herkenning:

Om nodeloos energieverbruik tijdens het ventileren te vermijden,
schakelt het toestel bij geopend venster automatisch gedurende
een uur naar vorsthescherming. Het symbool "Venster-open-her-
kenning" knippert. U kunt de vorstbescherming na het ventileren
handmatig beéindigen met de toets "+", =" of "0K". Het toestel
warmt weer op naar de ingestelde kamertemperatuur.
Voorwaarde: De venster-open-herkenning is ingeschakeld (zie
hoofdstuk “Instellingen/basismenu).

Bedieningsblokkering:

Om het bedieningspaneel te vergrendelen of te ontgrendelen,
houdt u de toetsen "+" en "-" gedurende 5 seconden tegelijkertijd
ingedrukt.

Verwarming actief:

Het toestel verwarmt om de ingestelde kamertemperatuur aan te
houden.

Weergave kamertemperatuur

L1\
nm

-D)

=
=

Parameter bewerkbaar:
De weergegeven parameter kan worden gewijzigd met de toetsen
"+"en "-".

Externe ingang (FP):

Toestellen van de reeks CWM U kunnen worden aangesloten op
een extern besturingstoestel. Afhankelijk van de instelling van het
besturingstoestel verwarmt het toestel op bepaalde tijden van de
dag in comfortwerking, verlaagde werking of vorstbeschermings-
werking of het toestel verwarmt helemaal niet.

. Dagen van de week:

1 = Maandag, 2 = Dinsdag ...

Ol ™ B |

7 = Zondag

4.2 Het toestel in- en uitschakelen

Info

Bij de eerste ingebruikname, evenals na een langere
stilstandtijd is het mogelijk dat er kortstondig een geur
ontstaat.

Het toestel is bedrijfsklaar, als u het aan de wand heeft bevestigd
en u het elektrisch heeft aangesloten.

» Schakel het toestel in of uit door de netschakelaar aan de
rechterzijde van het toestel te bedienen.

» Wanneer het toestel gedurende langere tijd niet wordt ge-
bruikt (bijv. tijdens de zomermaanden), schakelt u het toestel
uit.

Alle instellingen blijven behouden, wanneer het toestel wordt uit-
geschakeld of bij een stroomonderbreking. Het toestel beschikt
over een werkingsreserve, zodat de dag van de week en de tijd
gedurende enkele uren behouden blijven.

Info

Wanneer het toestel zich eerder in timerwerking bevond
en gedurende langere tijd uitgeschakeld was, wordt na
het inschakelen gevraagd de dag van de week en de tijd in
te stellen. Zolang er geen instelling is uitgevoerd, werkt
het toestel in comfortwerking.



Instellingen

4.3 Stand-bywerking

Materiéle schade

In stand-bywerking schakelt het toestel de verwarming
nooit in. Er is dan geen vorstbescherming.

» Om de bedieningseenheid in te schakelen, drukt u op de
toets "Stand-by". De standaardweergave verschijnt.

» Om de bedieningseenheid en het verwarmingstoestel in
stand-bywerking te zetten, drukt u op de toets "Stand-by".
Op het display verschijnt "----".

5. Instellingen

5.1 Standaarddisplay

D0000072134

De standaardweergave wordt continu weergegeven. Wanneer
u zich in het menu bevindt en u langer dan 20 seconden geen
bediening uitvoert, gaat het toestel automatisch naar de stan-
daardweergave.

In de standaardweergave ziet u de actueel ingestelde kamertem-
peratuur en het symbool "Parameter bewerkbaar". Met de toetsen
"+" en "-" kunt u de ingestelde kamertemperatuur wijzigen.

Wanneer de ingestelde kamertemperatuur overeenkomt met een
van de ingestelde waarden voor comfort- of verlaagde tempera-
tuur, verschijnt in de menubalk het symbool van de overeenkom-
stige werkwijze (comfortwerking, verlaagde werking).

De ingestelde kamertemperatuur kan ook in timerwerking hand-
matig worden gewijzigd. De gewijzigde kamertemperatuur blijft
behouden tot aan het volgende geprogrammeerde schakeltijdstip.

5.2 Basismenu

Om naar het basismenu te gaan, drukt u kort op de toets "Menu".
U kunt nu de volgende menuopties oproepen:

Display Beschrijving
® Dag van de week en tijd instellen
s Comforttemperatuur instellen
. De comforttemperatuur moet minstens 0,5 °C hoger ingesteld
E EE zijn dan de verlaagde temperatuur.
D) Verlaagde temperatuur instellen
IHI'I°
JHAN]

Display Beschrijving
@] Functie "Venster-open-herkenning” in- en uitschakelen

aFF

Klokprogramma (Prol, Pro2, Pro3, off) of externe ingang (FP)
selecteren

ODFF

Functie "Adaptieve start" in- en uitschakelen

oFF

Als u de instelling van een menuoptie wilt wijzigen, roept u de
gewenste menuoptie op met de toetsen “+” en “-”. Druk op de
toets “OK”.

Zodra het symbool "Parameter bewerkbaar" verschijnt, kunt u met
de toetsen "+" en "-" de instelling van de menuoptie wijzigen. Om
de instellingen op te slaan, drukt u op de toets "OK".

Om het basismenu te verlaten, drukt u op de toets "Menu". De
standaardweergave verschijnt.

5.3 Configuratiemenu

Display
11-12
Pro1-Pro3
P1-P5

Beschrijving
Actuele waarden
Klokprogramma's
Parameter

In het configuratiemenu kunt u actuele waarden oproepen, de
klokprogramma's voor timerwerking programmeren en parame-
ters instellen.

Om naar het configuratiemenu te gaan, houdt u de toets "Menu"
ingedrukt. Na ca. 3 seconden wordt de actuele waarde I1 weer-
gegeven.

Met de toetsen "+" en "-" kunt u schakelen tussen de verschillende
actuele waarden, klokprogramma's en parameters.

Om het configuratiemenu te verlaten, drukt u op de toets "Menu".
De standaardweergave verschijnt.
5.3.1 Actuele waarden

U kunt de volgende actuele waarden oproepen:

Display Beschrijving Eenheid
11 Actuele waarde kamertemperatuur [°C] | [°F]
12 Relatieve verwarmingsduur [h]

(Met parameter P5 kunt u de teller resetten.)

Info

De teller voor de relatieve verwarmingsduur (12) telt de
tijdsduur waarmee het toestel verwarmt in volle uren. Als
het toestel wordt uitgeschakeld, worden verwarmingsfa-
sen onder 60 minuten niet geregistreerd.
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Instellingen

5.3.2 Klokprogramma's

Om het toestel in timerwerking te gebruiken, beschikt u over drie
klokprogramma's. De klokprogramma's Prol en Pro2 zijn in de
fabriek voorgeconfigureerd. U kunt het klokprogramma Pro3 in-
stellen volgens uw individuele wensen.

Display Beschrijving

Prol Klokprogramma "dagelijks”
- herhaling: maandag tot zondag

Pro2 Klokprogramma "werkdag"
- herhaling: maandag tot vrijdag

Pro3 Klokprogramma "door gebruiker gedefinieerd"
- tot 14 comfortfasen vrij configureerbaar

Info

Wanneer u de timerwerking wilt gebruiken, moet u in het
basismenu het gewenste klokprogramma selecteren (zie
hoofdstuk “Instellingen/basismenu).

Info
Let er bij het instellen van de klokprogramma's op dat de
dag van de week en de tijd correct ingesteld zijn.

Info

Voor alle klokprogramma's (Prol, Pro2, Pro3) geldt:
Wanneer het eindtijdstip na 23.59 uur ligt, wordt het
eindtijdstip automatisch op de volgende dag van de week
geplaatst. De comfortfase wordt over middernacht aan-
gehouden en eindigt de volgende dag van de week op
het ingestelde eindtijdstip.

Klokprogramma's Pro1 en Pro2

Met de klokprogramma's Prol en Pro2 kunt u het start- en eind-
tijdstip van de comfortwerking definiéren. Gedurende die tijd
verwarmt het toestel naar de ingestelde comforttemperatuur.
Buiten deze gedefinieerde tijd werkt het toestel in verlaagde
werking. Daaruit resulteert een comfort- en een nachtfase, die
dagelijks (Pro1) of op elke werkdag (Pro2) worden herhaald.

In de fabriek zijn deze fasen als volgt geconfigureerd:

- 8.00 uur - 22.00 uur: Comfortwerking

- 22.00 uur - 8.00 uur: Verlaagde werking

Info
Bij geactiveerd klokprogramma Pro2 werkt het toestel
tijdens het weekend uitsluitend in verlaagde werking.

Om de klokprogramma's Prol en Pro2 aan te passen aan uw be-
hoeften, gaat u als volgt te werk:

» Roep in het configuratiemenu het gewenste klokprogramma
op met de toetsen "+" en "-"

» Druk op de toets "OK".
Het starttijdstip voor comfortwerking wordt weergegeven.

» Stel het gewenste starttijdstip in met de toetsen "+" en "-".

» Druk op de toets "OK".
Het eindtijdstip voor comfortwerking wordt weergegeven.

» Stel het gewenste eindtijdstip in met de toetsen "+" en "-".
» Druk op de toets "OK" om op te slaan.
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Klokprogramma Pro3

Met het klokprogramma Pro3 kunt u tot 14 afzonderlijke comfort-
fasen definiéren, die wekelijks worden herhaald.

Om in het klokprogramma Pro3 een comfortfase te configureren,
gaat u als volgt te werk:

» Roep in het configuratiemenu het klokprogramma Pro3 op
met de toetsen "+" en "-".
» Druk op de toets "OK".
Het display toont "3---".
» Druk op de toets "OK".
Een dag van de week of een groep weekdagen wordt
weergegeven.
» Stel de gewenste dag van de week of de gewenste groep
weekdagen in met de toetsen "+" en "-".
» Druk op de toets "OK".
Het starttijdstip voor comfortwerking wordt weergegeven.
» Stel het gewenste starttijdstip in met de toetsen "+" en "-".
» Druk op de toets "OK".
Het eindtijdstip voor comfortwerking wordt weergegeven.
» Stel het gewenste eindtijdstip in met de toetsen "+" en "-".
» Druk op de toets "OK".
De comfortfase "3-01" is geconfigureerd.
» Om een andere comfortfase te configureren, selecteert u in

het klokprogramma Pro3 de weergave "3---" met de toetsen
"+" en "-". Ga te werk zoals beschreven.

Info

Om de ingestelde comfortfasen te resetten, activeert u

parameter P4.

» Merk op dat door parameter P4 te activeren, alle
tijdprogramma'’s (Pro1, Pro2, Pro3) weer in de leve-
ringstoestand worden gezet.

5.3.3 Parameter

U kunt de volgende parameters oproepen:

Display Beschrijving Opties

P1 Offset kamertemperatuur +3°C|+5°F
P2 Tijdnotatie 12hl24h
P3 Eenheid temperatuurweergave °CI°F

P4 Klokprogramma's (timerwerking) resetten. on | off

P5 Relatieve verwarmingsduur resetten on | off

Wanneer u de waarde van een parameter wilt wijzigen, roept u
de overeenkomstige parameter op met de toetsen "+" en "-". Druk
op de toets "0K".

Zodra het symbool "Parameter bewerkbaar" verschijnt, kunt u de
waarde van de parameter wijzigen met de toetsen "+" en "-". Druk
op de toets "0OK" om de ingestelde waarde op te slaan.



Reiniging, verzorging en onderhoud

P1: Offset kamertemperatuur

Een ongelijkmatige temperatuurverdeling in de ruimte kan tot een
verschil leiden tussen de weergegeven actuele temperatuur I1 en
de door u gemeten kamertemperatuur. Om dit verschil te com-
penseren, kunt u met parameter P1 een kamertemperatuur-offset
van +3 °Cinstellen.

Voorbeeld: Het toestel geeft 11 = 21,0 °C aan. De door u gemeten
kamertemperatuur bedraagt 20,0 °C. Er is een verschil van 1,0 °C.

» Om het verschil te compenseren, stelt u een offset van
P1=-1,0in.

P2: Tijdnotatie

Met parameter P2 kunt u definiéren of de tijd wordt weergegeven
in 12-uur- of 24-uur-notatie.

P3: Eenheid temperatuurweergave

Met parameter P3 kunt u bepalen of de kamertemperatuur wordt
weergegeven in graden Celsius [°C] of in graden Fahrenheit [°F].

Pu: Klokprogramma's resetten

Door parameter P4 te activeren, zet u alle klokprogramma's weer
in de leveringstoestand.

P5: Relatieve verwarmingsduur resetten

Door parameter P5 te activeren, zet u de teller voor de relatieve
verwarmingsduur (I2) terug.

6. Reiniging, verzorging en onderhoud

Het toestel bevat geen onderdelen die door de gebruiker moeten
worden onderhouden.

Materiéle schade
- Spuit geen reinigingsspray in de luchtspleten.

- Leterop dat er geen vocht binnendringt in het toestel.

- Als er een lichte, bruinachtige verkleuring optreedt op de
behuizing van het toestel, veegt u deze af met een vochtige
doek.

- Reinig het toestel in afgekoelde toestand met gebruikelij-
ke onderhoudsmiddelen. Vermijd schurende en bijtende
onderhoudsmiddelen.

Info

Het is aan te bevelen tijdens regelmatige onderhouds-

beurten ook de controle- en regelinrichtingen te laten

controleren.

» Laat de veiligheids-, controle- en regelinrichtingen
uiterlijk 10 jaar na de eerste ingebruikname contro-
leren door een installateur.

7.

Probleem

Oorzaak

Problemen verhelpen

Oplossing

De ruimte wordt niet De temperatuur is te laag Controleer de ingestelde

warm genoeg. Het
toestel wordt niet
warm.

ingesteld op het toestel.

kamertemperatuur. Regel
evt. bij.

Probleem met de voe-
ding.

Controleer de stand van de
netschakelaar, de aardlek-
schakelaar en de zekering
van de huisinstallatie.

De ruimte wordt niet
warm genoeg hoewel
het toestel warm
wordt.

Oververhitting. De

veiligheidstemperatuur-
begrenzer begrenst het
verwarmingsvermogen.

Verhelp de oorzaak (vuil of
hindernissen bij de luchtaan-
voer of luchtafvoer). Let op
de minimumafstanden!

De warmtebehoefte van
de ruimte is groter dan
het vermogen van het
toestel.

Verhelp de warmteverliezen
(sluit vensters en deuren.
Vermijd tocht.)

De ruimte wordt te
warm.

De temperatuur is te
hoog ingesteld op het
toestel.

Controleer de ingestelde
kamertemperatuur. Regel
evt. bij.

De vastgestelde kamer-
temperatuur wijkt af van
de effectieve kamertem-
peratuur.

Vermijd hindernissen voor de
luchtuitwisseling tussen het
toestel en de kamerlucht.

De venster-open-her-
kenning reageert
niet.

Het toestel herkent geen
duidelijke temperatuur-
daling tijdens ventileren.
(De venster-open-her-
kenning gaat uit van een
stabiele kamertempe-
ratuur.)

Wacht na instellingen op
het toestel een tijdje tot de
kamertemperatuur zich vol-
ledig gestabiliseerd heeft.

Vermijd hindernissen voor de
luchtuitwisseling tussen het
toestel en de kamerlucht.
Schakel het toestel voor

de duur van het ventileren
handmatig naar stand-by-
werking.

De venster-open-herken-
ning is niet geactiveerd.

Schakel de ven-
ster-open-herkenning in het
basismenu in.

De functie "Adaptieve
start” werkt niet
zoals gewenst.

De functie werkt alleen in
timerwerking.

Gebruik timerwerking voor
een geoptimaliseerd verwar-
mingscomfort.

De kamertemperatuur
schommelt sterk of het
leerproces van het toestel
is niet afgesloten.

Wacht enkele dagen tot het
gedrag zich gestabiliseerd
heeft.

De functie "Adaptieve
start” is niet geactiveerd.

Schakel de functie "Adaptieve
start” in het basismenu in.

Het toestel bevindt
zich in het pro-
gramma "FP" maar
reageert niet op de
externe ingang.

Wanneer het toestel geen
signaal op de externe in-
gang herkent, verwarmt

het in comfortwerking.

Controleer het externe
besturingstoestel en diens
instellingen. De bedrading
moet correct en juist gepola-
riseerd uitgevoerd zijn.

Op het display ver-
schijnt "Err" of "E...".

Er werd een interne fout
vastgesteld.

Informeer de installateur.

Waarschuw de installateur als u de oorzaak zelf niet kunt verhel-
pen. Hij kan u sneller en beter helpen als u hem het nummer op
het typeplaatje doorgeeft (000000-0000-000000).
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Veiligheid
INSTALLATIE

8. Veiligheid

Installatie, ingebruikname, onderhoud en reparatie van het toestel
mogen alleen door een gekwalificeerde installateur uitgevoerd
worden.

8.1 Algemene veiligheidsaanwijzingen

Wij waarborgen de goede werking en de bedrijfszekerheid uit-
sluitend bij gebruik van originele onderdelen en vervangingson-
derdelen voor het toestel.

VOORZICHTIG verbranding

- Monteer het toestel alleen op een verticale wand
die bestand is tegen een temperatuur van minstens
85 °C.

- Houd de minimale afstanden tot naastliggende op-
pervlakken aan.

Materiéle schade
- Installeer het toestel niet direct onder een stopcon-

tact.
- Let erop dat de aansluitkabel niet in contact komt
met de onderdelen van het toestel.

8.2 Voorschriften, normen en bepalingen

Info
Neem alle nationale en regionale voorschriften en be-
palingen in acht.

9. Toestelbeschrijving

9.1 Inhoud van het pakket

Bij het toestel wordt het volgende geleverd:
- Wandhouder (hangt aan het toestel)
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10. Montage

10.1 Minimumafstanden
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10.2 Montage van de wandhouder

Het toestel is voorzien voor wandmontage met behulp van de
meegeleverde wandhouder. Het toestel mag alleen horizontaal
worden gemonteerd.

Info

- U kunt de wandhouder als sjabloon voor de wand-
bevestiging gebruiken. Dit is een garantie voor de
noodzakelijke afstand tot de vloer.

- Wanneer de vloer oneffen is of schuin loopt, ge-
bruikt u een waterpas.
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Montage

» Haak de wandhouder uit het toestel.

» Plaats de middelpuntgeoriénteerde wandhouder horizontaal
op de grond. Markeer de boringen 1 en 2.

» Hef de wandhouder omhoog, zodat de onderste boorgaten in
de wandhouder precies de zojuist geplaatste markeringen op
de montagewand afdekken.

» Markeer boorgaten 3 en 4 op de montagewand.
» Boor de boorgaten op de 4 markeringen.

» Bevestig de wandhouder met geschikt bevestigingsmateriaal
(schroeven, pluggen). Via de verticale slobgaten is het moge-
lijk een verschoven montagegat te compenseren.

10.3 Montage van het toestel

D0000072157

7,

1 Wandconsole

» Hang het toestel met de ophangsleuven in de achterzijde van
het toestel op de beugels van de wandhouder.
» Breng het toestel naar een rechtopstaande positie.

» Druk het toestel, om het vast te zetten, naar de wand tot
het hoorbaar vastklikt in de twee bovenste veren van de
wandhouder.

1—_|

D0000072158

10.4 Demontage van het toestel
» Draai de borgschroef uit de wandhouder.

» Maak het toestel los door de bovenaan op de wandhouder
aangebrachte veren omlaag te duwen.

» Kantel het toestel naar voor en hef het van de onderste beu-
gels van de wandhouder.

10.5 Elektrische aansluiting

WAARSCHUWING elektrische schok

- Voer alle werkzaamheden voor elektriciteitsaan-
sluitingen en montage uit conform de voorschriften.

- Bij een vaste aansluiting moet het toestel met een
afstand van ten minste 3 mm op alle polen van het
stroomnet kunnen worden losgekoppeld.

- Installatie op een vaste elektrische aansluitkabel is
niet toegestaan.

Info

- Houd rekening met de specificaties op het typepla-
tje. De aangegeven spanning moet overeenkomen
met de netspanning.

- Let erop dat op locatie de diameter van de toevoer-
leiding voldoende is.

10.5.1 Typeserie CWM P

Het toestel wordt stekkerklaar geleverd. De volgende elektrische
aansluitingen zijn mogelijk:

Cwm 500-3000 P

Aansluiting op een vrij toegankelijk, geaard stop- X
contact met overeenkomstige stekker
Vaste aansluiting op een contactdoos met aarding X

Let er bij het aansluiten op een stopcontact op dat het stop-
contact na de installatie van het toestel vrij toegankelijk is.

- Wanneer u het toestel vast aansluit, kort dan de stroomkabel
op een wijze in dat deze direct naar de toestelaansluitdoos
leidt. Zorg er bij het inkorten van de stroomkabel voor dat
het toestel nog probleemloos van de montagewand kan wor-
den afgenomen.

10.5.2 Typeserie CWM U
Het toestel wordt geleverd met een netaansluitkabel zonder stek-
ker.

» Sluit bij vaste aansluiting de 4-aderige kabel zoals aangege-
ven aan op een contactdoos:

1 Toestel
2 Borgschroef
» Zet het toestel vast met de meegeleverde borgschroef aan de

linkerzijde van de wandhouder, zodat het toestel niet onge-
wenst kan loskomen.

o ) o

@ @ 2
~{o_ol}—
--{e_o}--- g

1 Nulleider = blauw

2 Fase = bruin

3 Aardleiding = groen/geel
4 Stuurkabel = zwart
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Ingebruikname

U hebt de volgende 3 mogelijkheden om het toestel aan te
sluiten:

- Aansluiting toestel zonder stuurdraad

Niet-gestuurd toestel. De stuurdraad is niet aangesloten. Isoleer
in dat geval de stuurdraad.

- Temperatuurverlaging via de stuurdraad

Om de ingestelde temperatuur te verlagen, wordt de zwarte
stuurdraad via een extern elektronisch contact (bijv. timer) ge-
regeld.

- Aansluiting van de stuurdraad op een extern
besturingstoestel

U kunt het toestel op elk besturingstoestel aansluiten dat de vol-
gende signaalvormen als stuursignaal uitzendt.

Opdracht Oscilloscoop Werkwijze Verwarmingstem-
peratuur

Geen stroom Comfortwer-  Afhankelijk van de

king ingestelde comforttem-

peratuur

Volledige golf \ NN N Verlaagde wer- Afhankelijk van de

230V king ingestelde verlaagde
temperatuur

Negatieve halve Vorstbescher-  Vorstbeschermingstem-

golf -115V U ming peratuur

Positieve halve \ N\ N N Stop Geen

golf +115V

Volledige golf 5 min Comfortwer- 1 °C minder dan de

230 V gedurende king -1 °C ingestelde comforttem-

3 seconden ﬁ}.’] peratuur

3s

Volledige golf 5 min Comfortwer- 2 °C minder dan de

230 V gedurende king -2 °C ingestelde comforttem-

7 seconden —M‘.’]_ peratuur

7s

11. Ingebruikname

Het toestel is bedrijfsklaar als u het aan de montagewand heeft
bevestigd en het elektrisch heeft aangesloten.

» Verwijder de beschermfolie van de bedieningseenheid.

12. Storingen verhelpen

De stroomkabel mag bij beschadiging of vervanging alleen worden
vervangen door een origineel onderdeel en door een installateur
die daartoe door de fabrikant gemachtigd is.

13. Overdracht van het toestel

Leg aan de gebruiker uit hoe het toestel werkt. Schenk daarbij
vooral aandacht aan de veiligheidsaanwijzingen. Geef de bedie-
nings- en installatiehandleiding aan de nieuwe gebruiker.
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Technische gegevens

14. Technische gegevens

14.1 Afmetingen en aansluitingen

a20 100
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[i13] &
CWwM 500 CWwM 750 CWM 1000 CwM 1500 CWM 2000 CWM 2500 CWM 3000
P/U P/U P/U P/U P/U P/U P/U
a20 Toestel Breedte mm 348 426 426 582 738 894 1050
i13  Wandbevestiging Gatafstand mm 101 179 179 335 491 647 803

horizontaal

b0o1 Doorvoer elektr. kabels

14.2 Gegevens over het energieverbruik

De productgegevens voldoen aan de EU-verordeningen betreffende de richtlijn voor milieuvriendelijke vormgeving van energiegere-

lateerde producten (ErP).

CWwM 500 CwM 750 CwM 1000 cwm 1500 CcwMm 2000 cwM 2500 cwm 3000
P/U P/U P/U P/U P/U P/U P/U
CWM P 200254 200255 200256 200257 200258 200259 200260
CWM U 200261 200262 200263 200264 200265 200266 200267
Fabrikant STIEBEL STIEBEL STIEBEL STIEBEL STIEBEL STIEBEL STIEBEL
ELTRON ELTRON ELTRON ELTRON ELTRON ELTRON ELTRON
Warmtevermogen
Nominaal warmtevermogen Ppom kw 0,5 0,8 1,0 1,5 2,0 2,5 3,0
Minimaal warmtevermogen (richtwaarde) Pmin kw 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
Maximaal continu warmtevermogen Pmax.c kw 0,5 0,8 1,0 1,5 2,0 2,5 3,0
Hulpstroomverbruik
Bij nominaal warmtevermogen elmax kw 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000
Bij minimaal warmtevermogen elmin kw 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000
In stand-by stand elsg M 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000
Soort warmtevermogen/kamertemperatuurcontrole
Eentraps-warmtevermogen, geen kamertemperatuurcontrole - - - - - - -
Twee of meer handmatig instelbare trappen, geen kamertempe- - - - - - - -
ratuurcontrole o
Kamertemperatuurcontrole met mechanische thermostaat . - - - - - - -
Met elektronische kamertemperatuurcontrole o - - - - - - -
Elektronische kamertemperatuurcontrole en dagtijdregeling o - - - - - - -
Elektronische kamertemperatuurcontrole en weekdagregeling X X X X X X X
Andere regelopties
Kamertemperatuurcontrole met aanwezigheidsherkenning . - - - - - - -
Kamertemperatuurcontrole met herkenning van open vensters X X X X X X X
Met afstandsbedieningsoptie . - - - - - - -
Met adaptieve regeling van het verwarmingsbegin X X X X X X X

Met werkingstijdbegrenzing

Met zwarte bolsensor
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Technische gegevens

14.3 Gegevenstabel

CWM 500 P/U  CWM 750 P/U CWM 1000 P/U CWM 1500 P/U CWM 2000 P/U CWM 2500 P/U CWM 3000 P/U
CWM P 200254 200255 200256 200257 200258 200259 200260
CWM U o 200261 200262 200263 200264 200265 200266 200267
Elektrische gegevens
Aansluitvermogen W 500 750 1000 1500 2000 2500 3000
Netaansluiting _ 1/N/PE~230V __ 1/N/PE~230V  1/N/PE~230V  1/N/PE~230V  1/N/PE~230V  1/N/PE~230V _ 1/N/PE~230V
Nominale stroom _A 2,2 3.3 4,3 6,5 8,7 10,9 13,0
Frequentie _Hz 50/~ 50/~ 50/~ 50/~ 50/- 50/- 50/-
Afmetingen
Hoogte mm 450 450 450 450 450 450 450
Breedte mm 348 426 426 582 738 894 1050
Diepte mm 100 100 100 100 100 100 100
Gewichten
Gewicht ﬁ 4,0 4,6 4,6 6,0 1,7 9,2 10,9
Uitvoeringen
Vorstheschermingsstand °C 7 7 7 7 7 7 7
Uitvoering - Wandtoestel Wandtoestel Wandtoestel Wandtoestel Wandtoestel Wandtoestel Wandtoestel
Beschermingsgraad (IP) o 1P24 1P24 1P24 1P24 1P24 1P24 1P24
Beveiligingsklasse - | | | | | | |
Kleur o Alpinewit Alpinewit Alpinewit Alpinewit Alpinewit Alpinewit Alpinewit
Waarden
Instelbereik °C 5-30 5-30 5-30 5-30 5-30 5-30 5-30

3

Garantie

Voor toestellen die buiten Duitsland zijn gekocht, gelden de
garantievoorwaarden van onze Duitse ondernemingen niet.
Bovendien kan in landen waar één van onze dochtermaat-
schappijen verantwoordelijk is voor de verkoop van onze
producten, alleen garantie worden verleend door deze doch-
termaatschappij. Een dergelijk garantie wordt alleen verstrekt,
wanneer de dochtermaatschappij eigen garantievoorwaarden
heeft gepubliceerd. In andere situaties wordt er geen garantie
verleend.

Voor toestellen die in landen worden gekocht waar wij geen
dochtermaatschappijen hebben die onze producten verkopen,
verlenen wij geen garantie. Een eventueel door de importeur
verzekerde garantie blijft onverminderd van kracht.

Milieu en recycling

Wij verzoeken u ons te helpen ons milieu te beschermen. Doe
de materialen na het gebruik weg overeenkomstig de natio-
nale voorschriften.
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ZVLASTNI POKYNY

- Déti do 3 let udrZujte v dostatecné vzdalenosti
od pristroje, pokud neni zajistén staly dohled.

- Déti ve véku 3 az 7 let sméji pristroj zapinat
vypinat, jsou-li pod dohledem nebo byly po-

a

uceny o bezpecném pouZiti pristroje a pocho-

pily z ného vyplyvajici rizika. Predpokladem
k tomu je, aby montaz pristroje byla prove-

dena podle popisu. Déti ve véku 3 az 7 let ne-

sméji zasouvat zastrcku do zasuvky a pristro
regulovat.

- Pristroj smi pouzivat déti od 8 let a osoby se

j

snizenymi fyzickymi, senzorickymi nebo men-
talnimi schopnostmi nebo s nedostatkem zku-

Senosti a znalosti pouze pod dozorem nebo
po pouceni o bezpecném pouZivani pristroje

a poté, co porozumély nebezpedi, které z jeho

pouzivani plyne.

- Nenechavejte déti, aby si s pristrojem hraly.

Cisténi a GdrZbu, kterou ma provadét uZivatel,

nesmi provadét samotné déti bez dozoru.

- Casti pFistroje mohou byt velmi horké a zpu-

sobit popaleniny. Jsou -li pritomny déti a
osoby vyZadujici ochranu, je nutna zvlastni
opatrnost.

- Aby se zabranilo prehrati pristroje, nezakry-
vejte jej.

- Neinstalujte pFistroj primo pod zasuvku.

- PFistroj musi byt v pripadé pevného pripojeni
mozné odpojit od proudové sité na vSech po-

lech na vzdalenost nejméné 3 mm.

- PFivodni kabel smi pFi poSkozeni nebo pri
vyméné nahradit originalnim nahradnim
dilem pouze autorizovany servis s opravnéni
vyrobce.

m

- Upevnéte pristroj zptisobem popsanym v ka-

pitole ,Instalace / Montaz*.
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Obecné pokyny

OBSLUHA

1. Obecné pokyny

Kapitoly ,,Zvlastni pokyny“ a ,,0bsluha“ jsou urceny uZivatelim
pristroje a instalacnim technikim.

Kapitola ,Instalace” je urCena instalacnim technikiim.

Upozornéni

Dfive, neZ zahajite provoz, si pozorné prectéte tento
navod a peclivé jej uschovejte.

Pripadné predejte navod dalSimu uZivateli.

1.1 Bezpecnostni pokyny
1.1.1 Struktura bezpeénostnich pokyni

fi UVOZUJICi SLOVO - Druh nebezpeci
Zde jsou uvedeny mozné nasledky nedodrzeni bezpec-
nostnich pokynu.
» Zde jsou uvedena opatreni k odvraceni nebezpeci.

1.1.2 Symboly, druh nebezpeci

Symbol Druh nebezpeci

Oraz

Uraz elektrickym proudem

Popaleni
(popaleni, opafeni)

> >

1.1.3 Uvozujici slova

uvozuJict Vyznam

SLOVO

NEBEZPECI Pokyny, jejichZ nedodrzeni ma za nasledek vazné nebo
smrtelné drazy.

VYSTRAHA Pokyny, jejichZ nedodrzeni mizZe mit za nasledek vazné
nebo smrtelné drazy.

POZOR Pokyny, jejichZ nedodrzeni muzZe mit za nasledek stredné

vazné nebo lehké Grazy.
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1.2 Jiné symboly pouzité v této dokumentaci

Upozornéni

Obecné pokyny jsou oznaCeny symbolem zobrazenym
vedle.

» Texty upozornéni ctéte peclive.

Vyznam

Vécné skody

(poskozeni pFistroje, nasledné Skody, poSkozeni Zivotniho
prostredi)

Likvidace pristroje

Symbol

O,
)i

» Tento symbol vas vyzyva k urcitému jednani. Potfebné dkony
jsou popsany po jednotlivych krocich.

1.3 Upozornéni na pristroji

Vyznam
Nezakryvejte pfistroj

Symbol

®

1.4 Mérné jednotky

Upozornéni
Pokud neni uvedeno jinak, jsou vsechny rozméry uvedeny
v milimetrech.

2. Zabezpeceni

2.1 Spravné pouZivani
Pristroj je urcen k vytapéni obytnych mistnosti.

P¥istroj je urCen k pouziti vdomacnostech. Mohou jej tedy bezpec-
né obsluhovat neskolené osoby. Lze jej pouZivat i mimo domac-
nosti, napt. v drobném primyslu, pokud je provozovan stejnym
zpusobem jako v domacnostech.

Jiné pouziti nebo pouziti nad ramec daného rozsahu je povazova-
no za pouZziti v rozporu s uréenim. K pouZiti v souladu s urcenim
patfi také dodrzovani tohoto navodu a navodl k pouZivanému
prislusenstvi.



Popis pristroje

2.2 Vseobecné bezpecnostni pokyny

VYSTRAHA iiraz
- Déti do 3 let udrzujte v dostatecné vzdalenosti

od pristroje, pokud neni zajistén staly dohled.

- Déti ve véku 3 az 7 let sméji pristroj zapinat a vypi-
nat, jsou-li pod dohledem nebo byly pouceny o bez-
pecném pouziti prFistroje a pochopily z ného vyply-
vajici rizika. Predpokladem k tomu je, aby montaz
pristroje byla provedena podle popisu. Déti ve véku
3 az 7 let nesméji zasouvat zastrcku do zasuvky a
pristroj regulovat.

- Pristroj smi pouZivat déti od 8 let a osoby se sni-
zenymi fyzickymi, senzorickymi nebo mentalnimi
schopnostmi nebo s nedostatkem zkusenosti a
znalosti pouze pod dozorem nebo po pouceni o bez-
pecném pouzivani pristroje, a poté, co porozumély
nebezpeci, které z jeho pouzivani plyne.

- Nenechavejte déti, aby si s pristrojem hraly. Cisténi
a Gdrzbu, kterou ma provadét uzivatel, nesmi pro-
vadét samotné déti bez dozoru.

VYSTRAHA iraz

V uzavienych prostorach se mohou rychle vyskytnout
vysokeé teploty. Pokud je prFistroj provozovan v malych
mistnostech a osoby, které se v nich nachazeji, nemohou
pristroj samostatné regulovat nebo mistnost opustit, za-
jistéte neustalou kontrolu.

ﬁ VYSTRAHA popaleni
NepouZivejte pristroj...

- pokud nejsou dosazeny minimalni vzdalenosti od
ploch prilehlych pfedmétu nebo jinych hoflavych
materiald.

- Nebezpeci pozaru nebo exploze v mistnostech s
chemikaliemi, prachem, plyny nebo vypary. Pred
zahajenim topeni mistnost dostatecné vyvétrejte.

- v bezprostredni blizkosti potrubi nebo nadob, které
obsahuji nebo rozvadéji horlavé nebo vybusné
latky.

- pokud je néktera cast pristroje poskozena, pristroj
upadl nebo pokud je pristroj vadny.

VYSTRAHA popaleni
- Na pristroj ani do jeho bezprostredni blizkosti ne-

pokladejte Zadné horlave, vznétlivé nebo tepelné
izolacni materialy nebo predméty.

- Dbejte na to, aby nebyl blokovan vstup a vystup
vzduchu.

- Mezi pristroj a sténu nezasouvejte zadné predméty.

VYSTRAHA popéleni
Pristroj neni urcen k pouziti jako samostatné stojici. PFi-

stroj provozujte pouze na dodavaném nasténném drzaku

(viz kapitola ,,Instalace / Montaz*).

POZOR, nebezpeci popaleni
Casti pristroje mohou byt velmi horké a zpusobit popa-

leniny. Jsou -li pFitomny déti a osoby vyZadujici ochranu,
je nutna zvlastni opatrnost.

VYSTRAHA - pFehfivani
Aby se zabranilo pFehrati pristroje, nezakryvejte jej.

Vécné skody

- Pamatujte, Ze se privodni kabel nesmi dotykat p¥i-
stroje.

- PFistroj nepouZivejte jako pomdicku ke stoupani.

- NepouZivejte pristroj ve venkovnim prostredi.

2.3
Viz typovy stitek na p¥istroji.

Kontrolni symbol

3. Popis pristroje
Pristroj je nasténny elektricky primotopny konvektor.

Pristroj je vhodny trvalé, prechodné nebo doplikové vytapéni
mistnosti.

Vzduch je v pfistroji zahtivan topnym télesem a na principu pFi-
rozené konvekce vystupuje nahote ven vystupem vzduchu. Stude-

néjSivzduch proudi do pFistroje vstupem vzduchu na jeho spodni
strané.

Po dosaZeni nastavené pozadované teploty v mistnosti je tato tep-
lota udrZovana pravidelnym spinanim pFistroje.

4. Obsluha

D0000068097

1 Ovladaci jednotka
2 Sitovy spinac
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Obsluha

4.1 Ovladaci jednotka

Ovladaci jednotka se nachazi na horni strané pfistroje vpravo.

N

EEIHHN

D0000068106

&

1 Ukazatel
2 Ovladaci panel

4.1.1 Ovladaci panel

Tlaéitko Nazev Popis

Tlacitko ,Pohoto- Zapnuti ovladaci jednotky;

vostni“ (Standby) PFepnuti ovladaci jednotky a topného zafizeni
do pohotovostniho reZimu

Vybér;

Potvrzeni nastaveni

Tlacitko ,,0K*

tlacitko ,,Nabidka“ Vyvolani a opusténi nabidky

I+ 8K &G

Tlacitko ,,+“ Vyvolani polozek nabidky;
Zména nastaveni
Tladitko ,,-* Vyvolani polozek nabidky;

Zména nastaveni

4.1.2 Ukazatel

Pokud v pribéhu 20 sekund neprobéhne Zadna akce obsluhy, pod-
sviceni displeje se vypne. Stisknutim libovolného tlacitka podsvi-
ceni displeje opét zapnete.

Symboly

Symbol Popis

@ Zobrazeni casu
Zobrazeni aktualniho ¢asu nebo naprogramovaného casu zaha-
jeni
Provoz Casovace:
PFistroj topi podle aktivovaného Casového programu.

_!* Komfortni reZim

] P¥istroj udrZuje nastavenou komfortni teplotu.

Standardni hodnota: 21,0 °C. Toto nastaveni pouZijte pro komfort-
ni teploty mistnosti v pfitomnosti osob.

Utlumovy rezim:

P¥istroj udrZuje nastavenou Gtlumovou teplotu.

Standardni hodnota: 18,0 °C. Toto nastaveni pouZijte napf. v noci
nebo v nepfitomnosti po dobu nékolika hodin.

~J

;% Ochrana pFed mrazem
P¥i nastaveni pozadované teploty v mistnosti na 7,0 °C se zobrazi
symbol ochrany pfed mrazem.
Toto nastaveni pouZijte k ochrané nepouZivané mistnosti pred
poskozenim mrazem.
(‘L-.. Adaptivni start:

V provozu Casovace jsou spinaci Casy topného zafizeni pFizpu-
sobeny tak, aby nastavena pozadovana teplota mistnosti byla jiz
dosaZena k naprogramovanému Casu zahajeni.

Predpoklad: Funkce , Adaptivni start“ je zapnuta (viz kapitola
,Nastaveni / Zakladni nabidka“).
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Symbol Popis
Fl Zjisténi otevieného okna:
(1 Aby se zamezilo zbyteCné spotfebé energie pfi vétrani, zafizeni se

pri otevieném okné automaticky pfepne do reZzimu ochrany pred
mrazem na dobu jedné hodiny. Blika symbol , Zjisténi otevieného
okna“. ReZim ochrany pfed mrazem lze rucné ukoncit po vétrani
stisknutim tlacitka ,,+, ,-“ nebo ,,0K*“. P¥istroj se znovu zahteje
na nastavenou pozZadovanou teplotu mistnosti.

Predpoklad: Zjisténi otevieného okna je zapnuté (viz kapitola
,Nastaveni / Zakladni nabidka“).

Zamek ovladani:

Chcete-li ovladaci panel zamknout nebo odemknout, stisknéte
soucasné tlacitka ,+“ a,-“ na 5 sekund.

Topeni aktivni:

P¥istroj topi, aby se udrZovala nastavena pozadovana teplota
mistnosti.

Zobrazeni teploty mistnosti

D)

=
=

Parametry Ize editovat:
Zobrazeny parametr |ze zménit pomoci tlacitek ,+“ a ,-*.

Externi vstup (FP):
P¥istroje typové fady CWM U Ize p¥ipojit k externimu Fidicimu
zafFizeni. Podle nastaveni fidiciho zaFizeni topi pFistroj v urcitou
denni dobu v komfortnim reZimu, v Gtlumovém rezimu nebo v
rezimu ochrany pfed mrazem nebo netopi vibec.

Dny v tydnu:

1= Pondéli, 2 = Utery ...

S @ B |

2.4

7 = Nedéle

4.2  Zapnuti a vypnuti pristroje

Upozornéni
P¥i prvnim uvedeni do provozu a po delSich odstavkach
pristroje je mozZné, Ze chvili ucitite z pFistroje zapach.

PFistroj je pripraven k pouZiti, jakmile jej namontujete na sténu a

pripojite k elektricke siti.

» Zapnéte pFistroj stisknutim sitového spinace na pravé strané
pristroje.

» PFi delSim nepouZivani (napf. b&éhem letnich mésict) pfistroj
vypnéte.

VSechna nastaveni z(stavaji po vypnuti nebo pfi pFeruseni napéti
zachovana. PFistroj ma rezervu chodu, ktera zajistuje, aby den v
tydnu a Cas zlstaly zachovany nékolik hodin.

Upozornéni

Pokud se pristroj predtim nachazel v reZimu Casovace a
byl delSi dobu vypnuty, budete po zapnuti vyzvani k na-
staveni dne v tydnu a ¢asu. PFistroj pracuje v komfortnim
rezimu, dokud nebude provedeno nastaveni.

4.3 Pohotovostni (standby) rezim

Vécné skody
V pohotovostnim reZimu pristroj za Zzadnych okolnosti ne-
zapne topeni. Neni pak zajiSténa ochrana pred mrazem.

» K zapnuti ovladaci jednotky stisknéte tlacitko ,,Standby“. Zob-
razi se standardni zobrazeni.

» Chcete-li ovladaci jednotku a topné zarizeni prepnout do po-
hotovostniho reZimu, stisknéte tlacitko ,, Standby“. Zobrazeni

ukazuje ,,- - - -



Nastaveni

5. Nastaveni

5.1 Standardni zobrazeni

D0000072134

Standardni zobrazeni je ukazano trvale. Pokud se nachazite v na-
bidce a neprovedete po dobu delSi neZ 20 sekund Zadnou akci
obsluhy, pFistroj se automaticky pFepne na standardni zobrazeni.

Ve standardnim zobrazeni vidite aktualni pozadovanou teplotu
mistnosti a symbol ,,Parametry lze editovat“. Pomoci tlacitek ,,+*
a ,~“ Ize poZadovanou teplotu mistnosti zménit.

Pokud poZadovana teplota mistnosti odpovida jedné z nastavenych
hodnot pro komfortni nebo Gtlumovou teplotu, v listé nabidky se
zobrazi symbol pFislusného provozniho reZimu (komfortni reZim,
atlumovy rezim).

PoZadovanou teplotu mistnosti je také mozné zménit rucné v pro-
vozu CasovaCe. Zménéna poZadovana teplota mistnosti zlistane
zachovana aZ do pristiho naprogramovaného okamziku sepnuti.

5.2 Zakladni nabidka

Abyste se dostali do zakladni nabidky, musite kratce stisknout
tlacitko ,Nabidka“. Nyni mate pFistup k nasledujicim polozkam
nabidky:

Ukazatel Popis
® Nastaveni dne v tydnu a Casu
= Nastaveni komfortni teploty
. Komfortni teplota musi byt nastavena o nejméné 0,5 °C vy3si
El EE nez atlumova teplota.
Ty Nastaveni Gtlumové teploty
IHI'I°
JHAN]

@] Zapnutiavypnuti funkce ,ZjiSténi otevieného okna®

aFF

Vybér casového programu (Prol, Pro2, Pro3, off) nebo exter-
niho vstupu (FP)

0DFF

Zapnuti a vypnuti funkce ,, Adaptivni start*

nFﬁ

Chcete-li zménit nastaveni polozky nabidky, vyvolejte prislusnou
polozku nabidky tlacitka ,+* a ,-*. Stisknéte tlacitko ,,0K*“.

Jakmile se zobrazi symbol ,,Parametry Ize editovat“, miZete nasta-
veni polozky nabidky zménit pomoci tlacitek ,+“ a ,,=*“. K uloZeni
nastaveni stisknéte tlacitko ,,0K*.

K opusténi zakladni nabidky stisknéte tlacitko ,Nabidka“. Zobrazi
se standardni zobrazeni.

5.3 Konfiguracni nabidka

Ukazatel Popis

11-12 Skutecné hodnoty
Pro1-Pro3 Casové programy
P1-P5 Parametry

V konfiguracni nabidce mlzZete vyvolat skutecné hodnoty, na-
programovat Casové programy pro provoz ¢asovace a nastavit
parametry.

Chcete-li vstoupit do konfiguracni nabidky, podrZte stisknuté tla-
Citko ,,Nabidka“. Po cca 3 sekundach se zobrazi skutecna hodnota
1.

Tlacitky ,+“ a ,.=“ Ize pFepinat mezi jednotlivgmi skutecnymi hod-
notami, Casovymi programy a parametry.

K opusténi konfiguracni nabidky stisknéte tlacitko ,,Nabidka“. Zob-
razi se standardni zobrazeni.

5.3.1 Skutecné hodnoty

MdZete vyvolat nasledujici skutecné hodnoty:

Ukazatel Popis Jednotka
11 Skutecna hodnota teploty mistnosti [°Cl I [°F]
12 Relativni doba ohfevu [h]

(Pocitadlo Ize resetovat pomoci parametru P5.)

Upozornéni

Pocitadlo relativni doby ohfevu (I2) pocita dobu, kdy
pristroj topi, v celych hodinach. Kdyz se pristroj vypina,
nejsou zaznamenany faze topeni kratsi nezZ 60 minut.

5.3.2 Casové programy

K dispozici jsou tFi Casové programy pro pouZivani pristroje v pro-
vozu Casovace. Casové programy Prol a Pro2 jsou pFednastaveny
sériové. Casovy program Pro3 Ize nastavit podle vaich individu-
alnich poZadavkd.

Ukazatel Popis

Pro1 Casovy program ,denn&*
- opakovani: Pondéli aZ nedéle
Pro2 Casovy program ,,v pracovnich dnech”
- opakovani: Pondéli a7 patek
Pro3 Casovy program ,uZivatelsky definovany*

- az 14 volné konfigurovatelnych komfortnich fazi

Upozornéni

Chcete-li pouZit provoz casovace, musite v zakladni na-
bidce vybrat poZadovany casovy program (viz kapitola
»Nastaveni / Zakladni nabidka“).

Upozornéni
PF¥i nastavovani Casovych programi zkontrolujte, zda je
spravné nastaven den v tydnu a Cas.
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Nastaveni

Upozornéni

Pro vSechny casové programy (Prol, Pro2, Pro3) plati:
Pokud je ¢as ukonceni po 23:59 hod., automaticky se na-
stavi na dalsi den v tydnu. Komfortni faze je udrzovana
pres pilnoc a konci nasledujici den v tydnu k nastave-
nému Casu ukonéeni.

Casové programy Pro1 a Pro2

Pomoci Casovych programti Prol a Pro2 Ize nastavit as zahajeni
a ukonceni komfortniho rezimu. Béhem tohoto obdobi pFistroj
topi na nastavenou komfortni teplotu. Mimo tuto pevné stano-
venou dobu pracuje pristroj v Gtlumovém rezimu. Vysledkem je
faze komfortu a poklesu, které se opakuji denné (Pro1) nebo kazdy
pracovni den (Pro2).

0d vyrobce jsou tyto faze konfigurovany takto:

- 08:00 - 22:00 hod.: Komfortni rezim
- 22:00 - 8:00 hod.: Utlumovy rezim

Upozornéni
KdyZ je aktivovan casovy program Pro2, pristroj pracuje
o vikendu vyhradné v Gtlumovém rezimu.

Chcete-li upravit Casové programy Prol a Pro2 podle svych potreb,
postupujte nasledovné:

» Stisknutim tlacitek ,,+“ a =“ vyvolejte v konfiguracni nabidce
pozadovany asovy program.

» Stisknéte tlacitko ,,0K“.
Zobrazi se cas zahajeni komfortniho rezimu.

» Nastavte pozadovany cas zahajeni pomoci tlacitek ,+“ a ,=*.

» Stisknéte tlacitko ,,0K*“.
Zobrazi se Cas ukonceni komfortniho rezimu.

» Nastavte pozadovany cas ukonceni pomoci tlacitek ,+* a ,,-“.
» K uloZeni stisknéte tlacitko ,,0K".

Casovy program Pro3

Pomoci ¢asového programu Pro3 miZete definovat az 14 samo-
statnych komfortnich fazi, které se opakuji jednou tydné.

Chcete-li nakonfigurovat komfortni fazi v casovém programu Pro3,
postupujte nasledovné:

» Stisknutim tlacitek ,,+“ a =“ vyvolejte v konfiguracni nabidce
Casovy program Pro3.
» Stisknéte tlacitko ,,0K*.
Displej zobrazuje ,,3---*.
» Stisknéte tlacitko ,0K".
Zobrazi se den v tydnu nebo skupina dnd v tydnu.
» Nastavte pozadovany den v tydnu nebo pozadovanou skupinu
dnd v tydnu pomodi tlacitek ,+“ a ,,=*.
» Stisknéte tlacitko ,,0K“.
Zobrazi se cas zahajeni komfortniho reZzimu.
» Nastavte pozadovany cas zahajeni pomoci tlacitek ,+“ a -
» Stisknéte tlacitko ,0K".
Zobrazi se ¢as ukonceni komfortniho rezimu.

» Nastavte poZadovany cas ukonceni pomoci tlacitek ,+“ a ,,=“.
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> Stisknéte tlacitko ,,0K".
Komfortni faze ,3-01“ je nakonfigurovana.

» Chcete-li konfigurovat dalsi komfortni fazi, zvolte v ¢asovém
programu Pro3 pomoci tlacitek ,+“ a ,-“ zobrazeni ,,3---“.
Postupujte podle popisu vyse.

Upozornéni

K vynulovani nastavenych komfortnich fazi aktivujte pa-

rametr P4.

» Dbejte na to, Ze aktivaci parametru P& se resetuji
vsechny Casové programy (Pro1, Pro2, Pro3) do stavu
pri dodani.

5.3.3 Parametry

MdazZete vyvolat nasledujici parametry:

Ukazatel Popis MozZnosti
P1 Ofset teploty mistnosti +3°C| +5 °F
P2 Casovy formét 12h24h
P3 Jednotka ukazatele teploty °CI°F

P4 Reset Casovych programu (provoz Casovace). on | off

P5 Reset relativni doby ohtevu on | off

Chcete-li zménit hodnotu parametru, vyvolejte prislusny parametr
tlacitky ,+“ a ,,=“. Stisknéte tlaCitko ,,0K“.

Jakmile se zobrazi symbol ,,Parametry Ize editovat®, mizete hod-
notu parametru zménit pomoci tlacitek ,+*“ a ,-“. K uloZeni na-
stavené hodnoty stisknéte tlacitko ,,0K*“.

P1: Ofset teploty mistnosti

Nerovnomérné rozlozeni teploty v mistnosti mlzZe vést k rozdilu
mezi zobrazenou skutecnou teplotou I1 a vami namérenou tep-
lotou mistnosti. Chcete-li rozdil vyrovnat, miZete nastavit ofset
teploty mistnosti + 3 °C pomoci parametru P1.

Priklad: P¥istroj zobrazuje 11 = 21,0 °C. Vami naméFena teplota
mistnosti je 20,0 °C. Rozdil je 1,0 °C.

» Chcete-li rozdil vyrovnat, nastavte ofset P1 = -1,0.

P2: Casovy format

Pomoci parametru P2 Ize urdit, zda se ¢as zobrazi ve 12hodinovém
nebo 2&hodinovém formatu.

P3: Jednotka ukazatele teploty

Pomoci parametru P3 Ize urcit, zda se teplota mistnosti zobrazi ve
stupnich Celsia [°C] nebo stupnich Fahrenheita [°F].

Pu: Reset €asovych programu

Aktivaci parametru P4 resetujete vSechny Casové programy na
stav pfi dodani.

P5: Reset relativni doby ohrevu

Aktivovanim parametru P5 resetujete pocitadlo relativni doby
ohfevu (12).



Cisténi, péée a Gdrzba

6. Cisténi, péce a Gidrzba

P¥istroj neobsahuje zadné soucasti vyZadujici Gdrzbu uzivatele.

Vécné skody
- Nestfikejte do vétracich otvor( Cistici spreje.

- Pamatujte, Ze do pristroje nesmi vniknout zadna
vlhkost.

- Pokud se na pristroji objevi mirné zahnédlé zbarveni, setrete
je vihkou utérkou.

- PFistroj Cistéte v ochlazeném stavu bé&znymi Cisticimi pro-
stredky. NepouZivejte Cistici pisky a leptavé prostredky.

Upozornéni

P¥i pravidelné Gdrzbé doporucujeme nechat otestovat

také kontrolni a regulacni zarizeni.

» Bezpecnostni, kontrolni a regulacni zaFizeni nechejte
otestovat autorizovanym servisem nejpozdéji 10 let
po prvnim uvedeni do provozu.

7. Odstranéni problému

Pric¢ina

|e nastavena pf¥ili$ nizka
teplota na pfistroji.

Odstranéni

Zkontrolujte nastavenou
teplotu mistnosti. PFipadné
doladte.

Problém

Mistnost neni dosta-
teCné tepla. P¥istroj
se nezahfiva.

Zkontrolujte polohu sitového
spinace, proudového chra-
nice a pojistky vdomovni

Chybi napajeni.

instalaci.
Mistnost neni dosta- PrehFati. BezpeCnostni  Odstrante p¥icinu (neistoty
teCné tepla, prestoze omezovac teploty omezu- nebo prekazky na vstupu
pristroj je horky. je topny vikon. nebo vystupu vzduchu). Do-
drzte minimalni vzdalenosti!

Potfeba tepla v mistnosti Omezte tepelné ztraty (za-
je vysSineZ vykon pFi-  viete okna a dvefe. Zabrante
stroje. trvalému vétrani.)

Mistnost je prilis
tepla.

Je nastavena pfilis vysoka Zkontrolujte nastavenou
teplota na pfistroji. teplotu mistnosti. PFipadné
doladte.

Zjisténa teplota mistnosti Vyhnéte se prekazkam

se liSi od skutecné teploty pro vyménu vzduchu mezi

mistnosti. pristrojem a vzduchem v
mistnosti.

Zjisténi otevieného
okna nereaguje.

PFistroj nezjisti Zadny
vyznamny pokles tep-
loty v dasledku vétrani.
(Zjisténi otevieného okna
vyZaduje dFive stabilni
teplotu mistnosti.)

Po nastaveni na pfistroji vy-
Ckejte, dokud se teplota mist-
nosti zcela nestabilizuje.

Vyhnéte se prekazkam
pro vyménu vzduchu mezi
pristrojem a vzduchem v
mistnosti.

P¥istroj prepnéte na dobu
vétrani rucné do pohotovost-
niho rezimu.

Zjisténi otevieného okna V zakladni nabidce zapnéte
neni aktivovano. zjiSténi otevieného okna.

Funkce , Adaptivni
start“ nefunguje
podle potfeby.

Funkce ma vliv pouze na Provoz Casovace pouZijte pro
provoz casovace. optimalni komfort topeni.

Teplota mistnosti se silné Pockejte nékolik dni, nezZ se
méni nebo proces ueni chovani stabilizuje.
pristroje neni dokoncen.

Funkce ,,Adaptivni start® Zapnéte v zakladni nabidce
neni aktivovana. funkci , Adaptivni start®.

Odstranéni
Zkontrolujte externi Fidici
zafizeni a jeho nastaveni.
KabelaZ musi byt spravné
zapojena a polarizovana.
Informujte autorizovany
servis.

Problém Pricina

Pristroj je v progra-  Pokud pfFistroj neroz-

mu ,FP“ ale nerea- pozna Zadny signal na

guje na externi vstup. externim vstupu, topi v
komfortnim rezimu.

Na displeji se zobrazi Byla zjisténa vnitini

LErr“ nebo ,E.." chyba.

Pokud nedokazete pricinu odstranit, kontaktujte specializovaného
odbornika. K ziskani lepsi a rychlejsi pomoci sdélte islo z typo-
vého Stitku (000000-0000-000000).

INSTALACE

8. Zabezpeceni

Instalaci, uvedeni do provozu, GdrZbu a opravy pFistroje smi pro-
vadét pouze odbornik.

8.1 Vseobecné bezpecnostni pokyny

Radnou funkci a spolehlivy provoz Ize zaru€it pouze v pfipadé
pouZiti plvodniho pFisluSenstvi a originalnich nahradnich dill
urcenych pro tento pristroj.

POZOR, nebezpeci popaleni
- Pristroj namontujte pouze na svislou sténu, odolnou

proti pasobeni teploty minimalné 85 °C.
- Dodrzujte minimalni vzdalenosti od sousednich po-
vrchu.

Vécné skody

- Neinstalujte pFistroj pfimo pod zasuvku.

- Pamatujte, Ze se privodni kabel nesmi dotykat Zad-
nych casti pristroje.

8.2 Predpisy, normy a ustanoveni

Upozornéni
DodrZujte vSechny narodni a mistni predpisy a ustano-
veni.

9. Popis pristroje

9.1 Rozsah dodavky
Spolu s pFistrojem je dodavano:
- Nasténny drzak (zavésen na pFistroji)
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Montaz

10. Montaz

10.1 Minimalni vzdalenosti
AA&&&QQQQ%A&&QQQZZ —
3
N
500
220

D0000068096

» Z pristroje vyvéste nasténny drzak.
» PoloZte nasténny drzak na zem tak, abyste dosahli vodorovné
polohy. Oznacte otvory 1 a 2.

» Zvednéte nasténny drzak do vysky tak, aby se spodni otvory
v drzaku prekryvaly s pravé provedenymi znackami na mon-
tazni sténé.

» Oznacte otvory 3 a 4 na montazni sténé.

» Vyvrtejte otvory ve &4 znackach.

» Upevnéte nasténny drzak vhodnym upeviovacim materialem
(Srouby, hmozdinky). Polohu mZete v pFipadé nepfesné
vyvrtanych otvorl podle potfeby upravit svislymi podélnymi
otvory.

10.3 Montaz pristroje

10.2 Montaz nasténného drzaku

PFistroj je urcen k montazi na sténu pomoci dodavaného nastén-
ného drzaku. PFistroj se smi montovat pouze vodorovné.

Upozornéni
- Nasténny drzak maZete pouZit jako Sablonu k upev-
néni ke sténé. Tim je zajiSténa nezbytna vzdalenost

od podlahy.
- Pokud je podlaha nerovna nebo naklonéna, pouzijte
vodovahu.
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1 Nasténny drzak

» Pristroj zavéste pomoci nosnych drazek na zadni strané pri-
stroje na spodni lamely v nasténném drzaku.

» Presunte pFistroj do vzpFimené polohy.

» Aby doslo k aretaci p¥istroje ve sméru upeviovaci stény,

zatlaCte na néj aZ do slySitelného zacvaknuti v obou hornich
pruzinach nasténného drzaku.
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1 Pf¥istroj
2 Pojistny Sroub

» Pristroj zajistéte dodanym pojistnym Sroubem na levé strané
nasténného drzaku proti nahodnému sundani.




Uvedeni do provozu

10.t Demontaz pristroje
» Povolte a vyjméte pojistny Sroub z nasténného drzaku.

» PFistroj uvolnéte stlaenim pruZin umisténych nahore na na-
sténném drzaku dolu.

» Naklonte p¥istroj dopredu a zvednéte ho ze spodnich lamel
nasténného drzaku.

10.5 Pripojeni elektrického napéti

VYSTRAHA elektricky proud
- Veskera elektricka zapojeni a instalace provadéjte

podle pFedpisa.

- Pristroj musi byt v pripadé pevného pripojeni
mozné odpojit od elektrické sité na vSech pdlech
na vzdalenost nejméné 3 mm.

- Instalace s pevnym privodnim vedenim neni pri-
pustna.

Upozornéni

- DodrZujte Gdaje uvedené na typovém stitku. Uvede-
né napéti se musi shodovat se sitovym napétim.

-V misté montaZe dbejte na dostatecny primér pri-
vodniho kabelu.

10.5.1 Typova fada CWM P

PFistroj je pFi dodani pFipraven k zapojeni. Jsou pFipustné nasle-
dujici moznosti elektrického pripojeni:

Cwm 500-3000 P

Pfipojeni k volné pFistupné zasuvce s ochrannym X
kontaktem s odpovidajici zastrckou
Pevné pripojeni k pFipojné krabici p¥istroje s X

ochrannym vodicem

- PFi pFipojovani do zasuvky dbejte na to, aby zasuvka byla po
instalaci pristroje volné pristupna.

- Pokud pfistroj pevné pfipojite, zkratte pfivodni kabel tak, aby
ved| pFimo k pFipojné krabici pFistroje. PFi zkracovani privod-
niho kabelu dbejte na to, aby bylo moZné pfistroj jesté bez
problém sundat z montazni stény.

10.5.2 Typova rada CWM U

Pristroj je dodan s privodnim kabelem bez zastrcky.
» PFi pevném pfipojeni pFipojte &4Zilovy privodni kabel k pFipoj-
né krabici pFistroje, jak je znazornéno na obrazku:

D0000068123

Nulovy vodi¢ = modry kabel
Faze = hnédy kabel

Ochranny vodic = zeleno-Zluty
Ridici vodi¢ = éerny kabel

W N

K pFipojeni pristroje jsou k dispozici nasledujici 3 moznosti:

- Pfipojent pristroje bez Fidictho vodice

Pfistroj bez ovladani. Ridici vodi€ neni pFipojen. V tomto pFipadé
Fidici vodic odizolujte.

- Pokles teploty pres Fidici vodic

K poklesu na nastavenou Gtlumovou teplotu je Cerny Fidici vodic
aktivovan pomoci externiho elektronického kontaktu (nap¥. pfes
spinaci hodiny).

- Pripojeni Fidiciho vodice k externimu Fidicimu zafizeni

Pristroj Ize p¥ipojit k libovolnému Fidicimu zafizeni, které jako
Fidici signal vysila formy signalu uvedené v nasledujici tabulce.

Prikaz Osciloskop ReZim Teplota topeni
Bez proudu Komfortni V zavislosti na nastave-
rezim né komfortni teploté

Utlumov§ reZim V zavislosti na nastave-
né Gtlumové teploté

Protizamrazova Protizamrazova teplota

Uplna vina 230V

AR

Pulvina negativ-

ni-115V UV gchrana
Pulvina pozitivni  \ N N N Stop Zadne
+115V
Uplna vina 230V 5 min Komfortni 0 1 °C nizsi nezZ nasta-
-+ v 2 -
na 3 sekund Q rezim -1 °C vena komfortni teplota
3s
Uplnavina 230V 5 min Komfortni 0 2 °C niZ37 ne? nasta-
- o - -
na 7 sekund p 2 rezim -2 °C vena komfortni teplota
7s

11. Uvedeni do provozu

P¥istroj je pripraven k provozu, jakmile jej upevnite na montazni
sténu a pripojite do elektrické zasuvky.
» Sundejte ochrannou folii z ovladaci jednotky.

12. Odstranovani poruch

Privodni kabel smi p¥i poskozeni nebo p¥i vymeéné nahradit origi-
nalnim nahradnim dilem pouze autorizovany servis s opravnénim
vyrobce.

13. Predani pristroje
Vysvétlete uzivateli funkce pFistroje. Upozornéte jej predevsim

na bezpecnostni pokyny. Predejte uzivateli navod k obsluze a in-
stalaci.
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INSTALACE
Technické Gdaje

14. Technicke adaje

14.1 Rozméry a pripojky

a20 100
[ =)
-0 o I
=10 0
o a ° o ©
g b01 q m- o B o &
@ A\
Y i | z =TI/ o
[i13] g
CWwM 500 CWM 750 CWM 1000 CwM 1500 CWM 2000 CWM 2500 CWM 3000
P/U P/U P/U P/U P/U P/U P/U
a20 Pfistroj Sitka mm 348 426 426 582 738 894 1050
i13  ZavéSeninazed Vodorovny roze- mm 101 179 179 335 491 647 803

stup mezi otvory

b01 Prichodka el. rozvodi

14.2 Udaje ke spotrebé energie

Udaje o vyrobku odpovidaji naFizenim EU ke sm&rnici o ekodesignu vjrobki

v souvislosti se spotfebou energie (ErP).

CWM 500 CwM 750 CwWM 1000 cwMm 1500 CwM 2000 cCwMm 2500 CwM 3000
P/U P/U P/U P/U P/U P/U P/U
CWM P 200254 200255 200256 200257 200258 200259 200260
CWM U o 200261 200262 200263 200264 200265 200266 200267
Vyrobce STIEBEL  STIEBEL STIEBEL STIEBEL STIEBEL STIEBEL STIEBEL
ELTRON ELTRON ELTRON ELTRON ELTRON ELTRON ELTRON
Tepelny vykon
Jmenovity tepelny vikon Pnom kw 0,5 0,8 1,0 1,5 2,0 2,5 3,0
Minimalni tepelny vykon (smérna hodnota) Pmin kw 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
Maximalni trvaly tepelny vikon Pmax,c kw 0,5 0,8 1,0 1,5 2,0 2,5 3,0
Spotreba pomocného proudu
Pfi jmenovitém tepelném vykonu elmax kw 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000
PFi minimalnim tepelném vykonu elmin kw 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000
V pohotovostnim stavu elsg kw 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000
Druh tepelného vykonu/kontroly teploty mistnosti
Jednostupfiovy tepelny vikon, Zadna kontrola teploty mistnosti - - - - - - -
Dva nebo vice rucné nastavitelnych stupid, bez kontroly teploty - - - - - - -
mistnosti o
Kontrola teploty mistnosti s mechanickym termostatem . - - - - - - -
S elektronickou kontrolou teploty mistnosti o - - - - - - -
Elektronicka kontrola teploty mistnosti a regulace dennidoby - - - - - - -
Elektronicka kontrola teploty mistnosti a regulace podle dnt X X X X X X X
v tydnu o
Jiné moZnosti regulace
Kontrola teploty mistnosti se zjiSténim pFitomnosti o - - - - - - -
Kontrola teploty mistnosti se zjiSténim otevieného okna o X X X X X X X
S moZnosti dalkového ovlddani o - - - - - - -
S adaptivni regulaci zahajeni topeni o X X X X X X X

S omezenim doby provozu -

Se snimacem s Cernou kulickou -
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Technické Gdaje

14.3 Tabulka ddaju

CWM 500 P/U CWM 750 P/U CWM 1000 P/U CWM 1500 P/U CWM 2000 P/U CWM 2500 P/U CWM 3000 P/U
CWM P 200254 200255 200256 200257 200258 200259 200260
CWM U o 200261 200262 200263 200264 200265 200266 200267
Elektrotechnické Gdaje
Pfipojovaci vykon W 500 750 1000 1500 2000 2500 3000
Sitova pFipojka _ 1/N/PE~230V_ 1/N/PE~230V  1/N/PE~230V _ 1/N/PE~230V  1/N/PE~230V  1/N/PE~230V _ 1/N/PE~230V
Jmenovity proud _A 2,2 3,3 4,3 6,5 8,7 10,9 13,0
Frekvence _Hz 50/- 50/- 50/- 50/- 50/- 50/- 50/-
Rozméry
Vyska mm 450 450 450 450 450 450 450
Sitka mm 348 426 426 582 738 894 1050
Hloubka mm 100 100 100 100 100 100 100
Hmotnosti
Hmotnost ﬁ 4,0 4,6 4,6 6,0 7,7 9,2 10,9
Provedeni
Nastaveni ochrany proti °C 7 7 7 7 7 7 7
zamrznuti o
Provedeni Nasténny pristroj Nasténny pristroj Nasténny pFistroj Nasténny pristroj Nasténny pristroj Nasténny pFistroj Nasténny pfistroj
Kryti (IP) - P24 P24 P24 P24 P24 P24 P24
Trida kryti o | | | | | | |
Barva o Alpska bila Alpska bila Alpska bila Alpska bila Alpska bila Alpska bila Alpska bila
Hodnoty
Rozsah nastaveni °C 5-30 5-30 5-30 5-30 5-30 5-30 5-30

Zaruka

Pro pristroje nabyté mimo Guzemi Némecka neplati zaru¢ni
podminky poskytované nasimi firmami v Némecku. V zemich,
ve kterych néktera z nasich dcefinych spolec¢nosti distribuuje
nase vyrobky, poskytuje zaruku jenom tato dcefind spole¢nost.
Takovou zaruku Ize poskytnout pouze tehdy, pokud dcefina
spole¢nost vydala vlastni zaru¢ni podminky. Jinak nelze zéruku
poskytnout.

Na pfistroje zakoupené v zemich, ve kterych nejsou nase vy-
robky distribuovany zadnou z dcefinych spole¢nosti, nepo-
skytujeme zadnou zaruku. Pfipadné zaruky zavazné pfislibené
dovozcem zUstdvaji proto nedotcené.

Zivotni prostiedi a recyklace

Pomozte nam chranit nase zivotni prostredi. Materialy po pou-
Ziti zlikvidujte v souladu s platnymi narodnimi predpisy.

www.stiebel-eltron.com
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SPECIALNE POKYNY

- Deti do 3 rokov drZte dalej od pristroja, ak

nad nimi nie je zabezpeceny neustaly dohlad.

Pristroj moZu zapinat a vypinat aj deti od 3
do 7 rokov, ak sa na ne dohliada, alebo ak si
oboznamené s bezpecnym pouzivanim pri-
stroja a sU si vedomé nebezpecenstiev, ktoré
z toho plynd. Podmienkou pri tom je, aby bol
pristroj namontovany tak, ako je popisané.
Deti od 3 do 7 rokov nesmi zapajat zastrcku
do zasuvky ani vykonavat regulaciu pristroja.

Deti od 8 rokov, ako aj osoby so znizenymi
fyzickymi, senzorickymi ¢i mentalnymi schop-
nostami alebo osoby s nedostatocnymi skise-
nostami a vedomostami mo6Zu pristroj pouzi-
vat pod dozorom, pripadne ak boli o bezpec-
nom pouZzivani pristroja poucené a porozume-
li ztoho vyplyvajlcim nebezpecenstvam.

Deti sa so zariadenim nesmi hrat. Cistenie
a pouzivatelskd Gdrzbu nesmi vykonavat deti
bez dozoru.

Jednotlivé Casti pristroja sa mo6Zu zahrievat
na vysok( teplotu a sposobit popaleniny. V
pritomnosti deti a 0s6b odkazanych na pomoc
druhych je treba postupovat obzvlast opatrne.

Pristroj nezakryvajte, predidete tak jeho
prehriatiu.

Neumiestiujte pristroj bezprostredne pod ste-
novi zasuvku.

Pri trvalej pripojke sa pristroj musi dat odpojit
od sietového pripojenia vietkymi pdlmi s mi-
nimalnou odpojovacou vzdialenostou 3 mm.

Pri poSkodeni alebo vymene mdZe sietovy pri-
pojovaci kabel nahradit originalnym nahrad-
nym dielom iba odborny instalatér opravneny
vyrobcom.

Upevnite pristroj tak, ako je popisané v kapi-
tole ,,InStalacia / Montaz“.



VSeobecné pokyny

OBSLUHA

1. Vseobecné pokyny

Kapitoly Specialne pokyny a Obsluha sii zamerané na pouZivatela
zariadenia a odborného montaznika.

Kapitola ,InStalacia“ je urcena odbornému montaznikovi.

Upozornenie

Pred pouzitim si dokladne precitajte tento navod a uscho-
vajte ho.

Tento navod pripadne odovzdajte nasledujicemu pou-
Zivatelovi.

1.1 Bezpecnostné pokyny

1.1.1 Struktiira bezpecnostnjch pokynov

SIGNALNE SLOVO Druh nebezpecenstva
/ l \ Tu sii uvedené moZné nasledky pri nere$pektovani bez-
pecnostnych pokynov.
» Tu sii uvedené opatrenia na odvratenie nebezpecen-
stva.

1.1.2 Symboly, druh nebezpecenstva

Symbol Druh nebezpecenstva

Poranenie

Zasah elektrickym priadom

Popalenie
(popalenie, obarenie)

> >

1.1.3 Signalne slova

SIGNALNE Vyznam

SLOVO

NEBEZPECEN- Pokyny, ktorych nedodrZiavanie ma za nasledok tazké

STVO poranenia alebo smrt.

VYSTRAHA Pokyny, ktorych nereSpektovanie mdZe mat za nasledok
tazké poranenia alebo smrt.

POZOR Pokyny, ktorych nedodrZiavanie moZe viest k stredne taz-

kym alebo lahkym poraneniam.

1.2 Iné oznacenia v tejto dokumentacii
Upozornenie
VSeobecné pokyny sii oznacené vedla uvedenym sym-
bolom.
» Pozorne si precitajte texty upozorneni.
Symbol Vyznam

Materialne Skody
(Skody na zariadeni, nasledné Skody, Skody na Zivotnom
prostredi)

Likvidacia zariadenia

O,
)i

» Tento symbol vam signalizuje, Ze musite nieco urobit. Potreb-
né postupy s popisané krok za krokom.

1.3 Upozornenia na pristroji

Symbol

®

1.4

Vyznam
Pristroj nezakryvajte

Rozmerové jednotky

Upozornenie
Ak nie je uvedené inak, vSetky rozmery s v milimetroch.

2. Bezpecnost

2.1 Pouzitie v siilade s uréenim

Pristroj sldZi na ohrev obytnych miestnosti.

Zariadenie je urcené na pouZzivanie vdomacom prostredi. Bezpec-
ne ho mdZu pouZivat aj osoby, ktoré neboli o pouZivani poucené.
Zariadenie sa moZe pouZivat aj v inom ako domacom prostredi,
napr. v malych prevadzkach, ak sa pouZiva rovnakym spdsobom.

Iné poutzitie alebo pouZitie nad uréeny ramec sa poklada za pouzi-
tie v rozpore s urcenim. K pouZzitiu v siilade s urcenim patri aj do-
drziavanie tohto navodu, ako aj navodov pre pouZité prisluSenstvo.
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Popis zariadenia

2.2 Vseobecné bezpecnostné pokyny

VYSTRAHA Poranenie
- Deti do 3 rokov drZte dalej od pristroja, ak nad nimi

nie je zabezpeceny neustaly dohlad.

- Pristroj m6Zu zapinat a vypinat aj deti od 3 do 7
rokov, ak sa na ne dohliada, alebo ak sii obozna-
mené s bezpecnym pouzivanim pristroja a sa si
vedomé nebezpecenstiev, ktoré z toho plyni. Pod-
mienkou pri tom je, aby bol pristroj namontovany
tak, ako je popisané. Deti od 3 do 7 rokov nesmii
zapajat zastrcku do zasuvky ani vykonavat regulaciu
pristroja.

- Deti od 8 rokov, ako aj osoby so znizenymi fyzicky-
mi, senzorickymi ¢i mentalnymi schopnostami alebo
osoby s nedostatoénymi skiisenostami a vedomos-
tami mdZu pristroj pouZivat pod dozorom, pripadne
ak boli o bezpecnom pouzivani pristroja poucené
a porozumeli z toho vyplyvajiicim nebezpecen-
stvam.

- Deti sa so zariadenim nesmi hrat. Cistenie a pouZi-
vatelski ddrzbu nesmii vykonavat deti bez dozoru.

VYSTRAHA Poranenie
V uzavretych miestnostiach méZu rychlo vzniknit vyso-

ké teploty. Ked'sa pristroj prevadzkuje v malych miest-
nostiach a osoby, ktoré sa v nich nachadzajii, nemdzu
samostatne regulovat pristroj alebo opustit miestnost,
zabezpecte neustaly dozor.

ﬁ VYSTRAHA Popilenie
Pristroj neprevadzkuijte ...

- ked'sa nedosahujii minimalne vzdialenosti k suse-
diacim povrchom predmetov alebo inym horlavym
materialom;

- v miestnostiach ohrozenych vybuchom alebo pozia-
rom chemikalii, prachu, plynov alebo vyparov. Pred
vykurovanim miestnost dostatocne vyvetrajte;

- v bezprostrednej blizkosti potrubi alebo nadob,
ktoré vedii alebo obsahuji horlavé latky alebo latky
ohrozujiice vybuchom;

- ked'je poskodeny konstrukény diel pristroja, ked’
pristroj spadne alebo nespravne funguje.

VYSTRAHA Popélenie
- Nekladte horlavé, zapalné ani tepelne izolujice

predmety ci latky na pristroj alebo do jeho bez-
prostrednej blizkosti.

- Dbaijte na to, aby nebol zablokovany vstup a vystup
vzduchu.

- Medazi pristroj a stenu nestrkajte Ziadne predmety.

VYSTRAHA Popélenie
Pristroj nie je vhodny na pouZitie ako stacionarny pri-

stroj. Prevadzkujte pristroj vyhradne na dodanom na-

stennom drzZiaku (pozri kapitolu ,,Instalacia / Montaz*).

POZOR Popalenie

Jednotlivé €asti pristroja sa mdZu zahrievat na vysoki
teplotu a sposobit popaleniny. V pritomnosti deti a 0sob
odkazanych na pomoc druhych je treba postupovat ob-
zvlast opatrne.
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VYSTRAHA Prehriatie
Pristroj nezakryvajte, predidete tak jeho prehriatiu.

Materialne skody
- Dbajte na to, aby sietovy pripojovaci kabel neprilie-

hal k pristroju.

- NepouZivajte pristroj ako pomacku pri vystupovani
na vysSie povrchy.

- Pristroj neprevadzkujte vonku.

2.3 Certifikacné znacky

Pozri typovy stitok na zariadeni.

3. Popis zariadenia
Pristroj je zavesny elektricky priamo vykurovaci pristroj.

Pristroj sa hodi napr. ako plnohodnotné vykurovanie alebo ako
prechodné a doplnkové vykurovanie pre mensie miestnosti.

Vzduch v pristroji ohrieva vykurovacie teleso a prirodzenou kon-
vekciou vystupuje hore cez vystup vzduchu. Cez vstup vzduchu
na spodnej strane pristroja priteka studeny vzduch v miestnosti.

Po dosiahnuti nastavenej pozadovanej teploty miestnosti sa tato
teplota bude udrZiavat obfasnym vykurovanim.

4. Obsluha

D0000068097

1 Ovladacia jednotka
2 Sietovy vypinal



Obsluha

4.1

ObsluZna jednotka sa nachadza na pravej hornej strane pristroja.

Ovladacia jednotka
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1 Indikacia
2 Ovladaci panel

4.1.1 Ovladaci panel

Tlaéidlo Pomenovanie Popis

Tlacidlo ,,Standby“ Zapnutie obsluZnej jednotky;

Prestavenie obsluznej jednotky a vykurovacie-
ho pristroja do pohotovostného rezimu
Vyber;

Potvrdenie nastaveni

Tlacidlo ,,0K*

Tlacdidlo ,Menu“  Vyvolanie a opustenie menu

I+ @ (|&

Tlacidlo ,,+“ Vyvolanie poloZiek menu;
Zmena nastaveni
Tlacidlo ,,-“ Vlyvolanie poloZiek menu;
Zmena nastaveni
4.1.2 Indikacia

Ak do 20 sekind neddjde k obsluhe pristroja, podsvietenie sa
vypne. Stlaenim lubovolného tlacidla sa podsvietenie znova
zapne.

Symboly

Symbol

C,
Ly

Popis

Indikacia casu:

Indikacia aktualneho ¢asu alebo naprogramovaného asu zacatia
ReZim Casovaca:

Pristroj vykuruje podla aktivovaného Casového programu.
Komfortny rezim:

Pristroj udrZiava nastavend komfortnd teplotu.

Standardné hodnota: 21,0 °C. Toto nastavenie pouZivajte na kom-
fortné teploty v miestnosti pocas nepritomnosti.

D Utimovy reZim:

Pristroj udrziava nastaven zniZovaciu teplotu.
Standardna hodnota: 18,0 °C. Toto nastavenie pouZivajte napri-
klad v noci alebo pocas nepritomnosti na niekolko hodin.
Protimrazova ochrana:
Pri nastaveni poZadovanej teploty miestnosti na 7,0 °C sa zobrazi
symbol protimrazovej ochrany.
Toto nastavenie pouZivajte na ochranu nevyuzivanej miestnosti
pred poskodenim mrazom.
Adaptivne spustenie:
V rezime Casovaca sa spinacie Casy vykurovacieho pristroja pri-
sposobia tak, aby sa prislusna nastavena poZadovana teplota v
miestnosti dosiahla uZ v naprogramovany Cas zacatia.
Predpoklad: Funkcia ,,Adaptivne spustenie“ je zapnuta (pozri ka-
pitolu ,Nastavenia / Zakladné menu).

Symbol Popis
Fl Rozpoznanie otvorenych okien:
1 Aby sa zabranilo zbytocnej spotrebe energie pocas vetrania, pri-

stroj sa pri otvorenom okne automaticky na jednu hodinu prepne
do reZimu protimrazovej ochrany. Blika symbol ,,Rozpoznanie
otvorenych okien“. Rezim protimrazovej ochrany moZete po vetra-
ni manuélne ukondit'tla¢idlom ,+, ,,-* alebo ,,0K“. Pristroj znova
vykiri miestnost na nastaveni poZadovan( teplotu v miestnosti.
Predpoklad: Rozpoznanie otvorenych okien je zapnuté (pozri kapi-
tolu ,,Nastavenia / Zakladné menu).

Blokovanie obsluhy:

Ak chcete ovladaci panel zablokovat alebo odblokovat, 5 sekiind
drzte sicasne stlacené tlacidla ,+* a ,-“.

Karenie aktivne:

Pristroj kari, aby udrzal nastaven( pozadovani teplotu v miest-
nosti.

Zobrazenie teploty v miestnosti

D)

P
=t

Upravitelné parametre:
Zobrazené parametre sa daji zmenit tlacidlami ,+“ a ,=*.

Externy vstup (FP):

Pristroje typového radu CWM U je moZzné pripojit k externému
riadiacemu pristroju. Podla nastavenia riadiaceho pristroja vy-
kuruje pristroj v urcitych dennych casoch v komfortnom rezime,
Gtlmovom reZime, reZime protimrazovej ochrany alebo pristroj
vobec nezohrieva.

Ol e |

(1] Dni v tyZdni:
1= pondelok, 2 = utorok ... 7 = nedela
4.2 Zapnutie a vypnutie pristroja

Upozornenie
Pri prvom uvedeni do prevadzky, ako aj po dlhSom pre-
ruseni prevadzky, je mozny vznik kratkodobého zapachu.

Pristroj je pripraveny na prevadzku hned, ako ho namontujete na
stenu a zapojite do elektrickej siete.

» Zapnite a vypnite pristroj stlacenim sietového vypinaca na
pravej strane pristroja.

» Pri dlhSom nepouZivani (napr. pocas letnych mesiacov) pri-
stroj vypnite.

Po vypnuti alebo pri preruseni napatia zostani vSetky nastavenia
zachované. Pristroj disponuje rezervou vo vykone, ktora sa stara
o to, aby defi v tyZdni a Cas zostali niekol'ko hodin zachované.

Upozornenie

Ak sa pristroj predtym nachadzal v reZime casovaca a bol
dIhsi ¢as vypnuty, po zapnuti sa zobrazi vyzva, aby ste
nastavili den v tyZdni a ¢as. Kym sa nevykona nastavenie,
pristroj pracuje v komfortnom rezime.

4.3 Pohotovostny rezim

Materialne Skody
V pohotovostnom rezime pristroj za Ziadnych okolnosti
nezapne kirenie. Protimrazova ochrana vtedy nefunguje.

» Ak chcete zapnit obsluzni jednotku, stlacte tlacidlo ,,Stand-
by“. Zobrazi sa Standardna indikacia.

» Ak chcete obsluzni jednotku a vykurovaci pristroj prestavit
do pohotovostného rezimu, stlacte tlacidlo ,,Standby*. Displej

“

ukazuje ,,----*.
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Nastavenia

5. Nastavenia

5.1 Standardna indikacia

D0000072134

Standardna indikacia sa zobrazuje trvalo. Ked sa nachadzate v
menu a dlhSie ako 20 sekiind neobsluhujete pristroj, ten sa auto-
maticky prepne do Standardnej indikacie.

V Standardnej indikacii vidite aktualnu pozadovani teplotu v
miestnosti a tiez symbol ,Upravitelné parametre“. Pomocou tla-
Cidiel ,+“ a ,-“ moZete zmenit poZadovanii teplotu v miestnosti.

Ak pozadovana teplota v miestnosti zodpoveda jednej z nastave-
nych hodndt pre komfortni alebo zniZovaciu teplotu, na paneli s
menu sa objavi symbol prislusného prevadzkového rezimu (kom-
fortny rezim, Gtlmovy reZim).

Pozadovana teplota v miestnosti sa da manualne zmenit aj v rezi-
me casovaca. Zmenena pozadovana teplota v miestnosti zostane
zachovana az do dalSej naprogramovanej spinacej doby.

5.2 Zakladné menu

Ak sa chcete dostat do zakladného menu, kratko stlacte tlacidlo
~Menu“. Teraz mdzete vyvolat nasledujice polozky menu:

Indikacia Popis
o Nastavenie dna v tyzdni a Casu
% Nastavenie komfortnej teploty
. Komfortna teplota musi byt nastavena minimalne 0 0,5 °C
E EB vysSie ako zniZovacia teplota.
D) Nastavenie zniZovacej teploty
IHI’I°
JHAN]

@] Zapnutie a vypnutie funkcie ,Rozpoznanie otvorenych okien®

aFF

Viyber ¢asového programu (Prol, Pro2, Pro3, off) alebo exter-
ného vstupu (FP)

OnFF

Zapnutie a vypnutie funkcie ,Adaptivne spustenie®

ofFF

Ak chcete zmenit nastavenie polozky menu, tlacidlami ,+“ a ,-“
vyvolajte prislusnd polozku menu. Stlacte tlacidlo ,,0K“.
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Hned' ako sa objavi symbol ,,Upravitelné parametre®, moZete tla-
¢idlami ,+“ a ,,-“ zmenit nastavenie polozky menu. Ak chcete uloZit
nastavenia, stlacte tlacidlo ,,0K*“.

Ak chcete opustit zdkladné menu, stlacte tlacidlo ,Menu*. Zobrazi
sa Standardna indikacia.

5.3 Menu Konfiguracia

Indikacia Popis

11-12 Skutocné hodnoty
Pro1-Pro3 Casové programy
P1-P5 Parameter

V menu Konfiguracia méZete vyvolat skutoéné hodnoty, naprogramo-
vat ¢asové programy pre prevadzku Casovala a nastavit parametre.

Ak sa chcete dostat do menu Konfiguracia, drzte stlacené tlacidlo
~Menu“. Po cca 3 sekundach sa zobrazi skutocna hodnota I1.

Tlacidlami ,,+“ a ,-“ moZete prepinat medzi jednotliviymi skutoc-
nymi hodnotami, casovymi programami a parametrami.

Ak chcete opustit menu Konfiguracia, stlacte tlacidlo ,Menu*. Zo-
brazi sa Standardna indikacia.

5.3.1 Skutocné hodnoty

MéZete vyvolat nasledujice skutocné hodnoty:

Indikacia Popis Jednotka
11 Skutocna hodnota teploty v miestnosti [°Ccl I [°F]
12 Relativna doba ohrevu [h]

(Pomocou parametra P5 mdZete vynulovat poCitadlo.)

Upozornenie

Pocitadlo pre relativnu dobu ohrevu (I2) v celych hodinach
pocita dobu trvania, pocas ktorej pristroj vykuruje. Ked'
sa pristroj vypne, fazy ohrevu kratSie ako 60 minat sa
nezaznamenaja.

5.3.2 Casové programy

Na pouZitie pristroja v reZime casovaca mate k dispozicii tri casové
programy. Casové programy Prol a Pro2 sii predkonfigurované
z vyroby. Casovy program Pro3 si mdZete nastavit podla vaSich
individualnych potrieb.

Indikacia Popis

Prol Casovy program ,denne*
- Opakovanie: pondelok aZ nedela
Pro2 Casovy program ,v pracovné dni“
- Opakovanie: pondelok a7 piatok
Pro3 Casovy program ,definované pouZivatelom*

- volne konfigurovatelnych az 14 komfortnych faz

Upozornenie

Ak chcete pouZit reZim Casovaca, v zakladnom menu mu-
site vybrat poZadovany ¢asovy program (pozri kapitolu
»Nastavenia / Zakladné menu“).

Upozornenie
Pri nastavovani casovych programov dbajte na to, aby bol
spravne nastaveny den v tyZdni a cas.



Nastavenia

Upozornenie

Pre vSetky ¢asové programy (Proi, Pro2, Pro3) plati:

Ak je cas ukoncenia po 23:59, tak sa ¢as ukoncenia auto-
maticky prelozZi na nasledujici den v tyZdni. Komfortna
faza sa udrZi cez polnoc a skonci v nasledujici den v
tyZdni v nastavenom case ukoncenia.

Casové programy Pro1 a Pro2

S ¢asovymi programami Prol a Pro2 mdzete stanovit Cas zacatia
a cas ukoncenia komfortného rezimu. V tomto casovom intervale
pristroj vykiri miestnost na nastaveni komfortnd teplotu. Mimo
tohto stanoveného Casového intervalu pracuje pristroj v Gtimovom
rezime. Z toho vyplyva komfortna faza a faza znizenia, ktoré sa
opakuja denne (Pro1), resp. v kazdy pracovny den (Pro2).

Z vyroby si tieto fazy nakonfigurované takto:

- 08:00 - 22:00: Komfortny rezim

- 22:00 - 8:00: Gtlmovy reZzim

Upozornenie
Pri aktivovanom Casovom programe Pro2 pracuje pristroji
cez vikend vyhradne v Gtlmovom reZime.

Ak si chcete Casové programy Prol a Pro2 prispdsobit podla vaSich
potrieb, postupujte nasledovne:

» V menu Konfiguracia vyvolajte tlacidlami ,+“ a ,-* poZadova-
ny Casovy program.

» Stlacte tlacidlo ,,0K“.
Zobrazi sa Cas zacatia pre komfortnd prevadzku.

» Nastavte pozadovany cas zacatia tlac¢idlami ,+“ a ="

» Stlacte tlacidlo ,,0K“.
Zobrazi sa Cas ukoncenia pre komfortnd prevadzku.

» Nastavte pozadovany cas ukoncenia tlacidlami ,+* a ,,-*“.
» Pre ulozZenie stlacte tlacidlo ,,0K*.

Casovy program Pro3

S Casovym programom Pro3 moZete urdit az 14 samostatnych
komfortnych faz, ktoré sa opakuji tyzdenne.

Ak chcete v Casovom programe Pro3 nakonfigurovat komfortni
fazu, postupujte nasledovne:

» V menu Konfiguracia vyvolajte tlacidlami ,+“ a ,-* casovy
program Pro3.

» Stlacte tlacidlo ,,0K“.
Indikacia ukazuje ,3---“

» Stlacte tlacidlo ,,0K“.
Zobrazi sa den v tyzdni, resp. skupina dniv tyzdni.

» Tlacidlami ,+* a ,,-* nastavte poZadovany den v tyZdni, resp.
pozadovani skupinu dni v tyzdni.

» Stlacte tlacidlo ,,0K“.
Zobrazi sa Cas zacatia pre komfortn( prevadzku.

» Nastavte pozadovany cas zacatia tlacidlami ,+“ a ,-*.

» Stlacte tlacidlo ,,0K“.
Zobrazi sa Cas ukoncenia pre komfortni prevadzku.

» Nastavte pozadovany cas ukoncenia tlacidlami ,+“ a ,-*.

> Stlacte tlacidlo ,,0K".
Komfortna faza ,3-01“ je nakonfigurovana.

» Ak chcete nakonfigurovat dalSiu komfortni fazu, v asovom
programe Pro3 vyberte tlacidlami ,,+* a ,,-* indikaciu ,,3---".
Postupujte podla popisu.

Upozornenie

Ak chcete resetovat nastavené komfortné fazy, aktivujte

parameter P4,

» Majte na pamati, Ze aktivaciou parametra P4 sa
vSetky casové programy (Proi, Pro2, Pro3) resetuji
na stav pri vyskladneni.

5.3.3 Parameter

Vyvolat moZete nasledujiice parametre:

Indikacia Popis MozZnosti
P1 Odchylka teploty v miestnosti +3°C| +5°F
P2 Format casu 12hl24h
P3 Jednotka zobrazenia teploty °CI°F

P4 Vynulovat Casové programy (prevadzka Casovala). on | off

P5 Vynulovat relativnu dobu ohrevu on | off

Ak chcete zmenit hodnotu parametra, tlacidlami ,+* a ,=* vyvolajte
prislusny parameter. Stlacte tlacidlo ,,0K“.

Hned' ako sa objavi symbol ,Upravitelné parametre®, mozete tla-
Cidlami ,+“ a ,-“ zmenit hodnotu parametra. Ak chcete ulozit
nastaven( hodnotu, stlacte tlacidlo ,,0K*“.

P1: Odchylka teploty v miestnosti

Nerovnomerné rozdelenie teploty v miestnosti moze viest k roz-
dielu medzi zobrazenou skutocnou teplotou 11 a vami nameranou
teplotou v miestnosti. Na vyrovnanie rozdielu mdZete prostrednic-
tvom parametra P1 nastavit odchylku teploty v miestnosti +3 °C.

Priklad: Pristroj ukazuje 11 = 21,0 °C. Vami namerana teplota v
miestnosti je 20,0 °C. Rozdiel predstavuje 1,0 °C.

» Na vyrovnanie rozdielu nastavte odchylku P1 = -1,0.

P2: Format casu

Prostrednictvom parametra P2 mozete urdit, ¢i sa Cas zobrazi v
12-hodinovom alebo 24-hodinovom formate.

P3: Jednotka zobrazenia teploty

Prostrednictvom parametra P3 mozete urdit, Ci sa teplota v miest-
nosti zobrazi v stupioch Celzia [°C] alebo Fahrenheita [°F].

Pu: Vynulovanie ¢asovych programov

Aktivaciou parametra P4 nastavite Casové programy spat na stav
pri vyskladnent.

P5: Vynulovat relativnu dobu ohrevu

Aktivaciou parametra P5 vynulujete pocitadlo pre relativnu dobu
ohrevu (12).
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Cistenie, oSetrovanie a Gdrzba

6. Cistenie, oSetrovanie a adrzba

Pristroj neobsahuje Ziadne konstrukcné diely, ktorych adrzbu ma
vykonavat pouZivatel.

Materialne skody
- Do vetracich Strbin nestriekajte Ziadny Cistiaci sprej.

- Dbajte na to, aby do pristroja nevnikla vlhkost.

- Ak by sa na kryte pristroja objavili mierne zhnednutia, tieto
utrite vlhkou handrou.

- Pristroj Cistite vo vychladnutom stave beZnymi oSetrovacimi
prostriedkami. Vyhnite sa oSetrovacim prostriedkom s obsa-
hom abrazivnych latok a leptavym oSetrovacim prostriedkom.

Upozornenie

Pri pravidelnej ddrzbe odporicame nechat skontrolovat

aj kontrolné a regulacné zariadenia.

» Bezpeclnostné, kontrolné a regulacné zariadenia ne-
chajte montaznikom skontrolovat najneskdr 10 rokov
po prvom uvedeni do prevadzky.

7. Odstranovanie problémov

Problém Pricina Odstranenie

Miestnost nie je Teplota na pristroji je na- Skontrolujte nastaven( tep-
dostatocne vyhriata. stavena prilis nizko. lotu v miestnosti. Pripadne ju
Pristroj nie je horici. doregulujte.

Chybajlci zdroj napatia. Skontrolujte polohu sieto-
vého vypinaca, ochranného
istia a poistky v domovej
instalacii.

Prehriatie. Tepelna bez- Odstrante pricinu (necistoty

pecnostna poistka obme- alebo prekazky na vstupe

dzi vykurovaci vykon. alebo vystupe vzduchu).
Dodrzte minimalne vzdia-
lenosti!

Tepelna potreba miest-  Odstrante tepelné straty (Za-
nosti je vysSia ako vykon tvorte okna a dvere. Minima-
pristroja. lizujte dlhodobé vetranie.)
Teplota na pristroji je na- Skontrolujte nastaven( tep-
stavena prilis vysoko. lotu v miestnosti. Pripadne ju
doregulujte.

Minimalizujte prekazky pre
vymenu vzduchu medzi
pristrojom a vzduchom v
miestnosti.

Po vykonani nastaveni na
pristroji chvilu pockajte, kym
sa teplota v miestnosti Gplne
stabilizuje.

Miestnost nie je
dostatocne vyhria-
ta, hoci je pristroj
hordci.

Miestnost je prilis
vyhriata.

Rozpoznana teplota v
miestnosti sa odchyluje
od skutocnej teploty v
miestnosti.
Rozpoznavanie otvo- Pristroj nerozpoznava
renych okien nere-  vyrazny pokles teploty
aguje. sposobeny vetranim.
(Predpokladom pre
rozpoznanie otvorenych
okien je predtym stabilna
teplota v miestnosti.)

Minimalizujte prekazky pre
vymenu vzduchu medzi
pristrojom a vzduchom v
miestnosti.

Na dobu vetrania manualne

prepnite pristroj do pohoto-

vostného rezimu.

Zapnite rozpoznavanie otvo-
nych okien nie je akti- renych okien v zékladnom
vovaneé. menu.

Funkcia ,Adaptivne  Funkcia sa prejavuje iba v PouZite rezim ¢asovaca na

spustenie“ nepracuje reZime casovaca. optimalizovany komfort vy-

podla poZiadaviek. kurovania.

Rozpoznavanie otvore-
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Pri¢ina Odstranenie

Teplota v miestnosti Pockajte niekolko dni, kjym

silno koliSe, resp. proces sa spravanie stabilizuje.

ucenia pristroja nie je

dokonceny.

Funkcia , Adaptivne spus- Zapnite funkciu ,,Adaptivne

tenie“ nie je aktivovana. spustenie”vzakladnom
menu.

Ked'pristroj nerozpozna  Skontrolujte externy riadiaci

signal na externom vstu- pristroj a jeho nastavenia.

pe, vykuruje v komfort-  KabelaZ musi byt spravne

Problém

Pristroj je v progra-
me ,,FP*, ale nere-
aguje na externy

vstup. nom rezime. polarizovana.
Displej ukazuje ,Err* Rozpoznala sa vnitorna Informujte montaznika.
alebo ,E...“ chyba.

Ak nemozete pricinu odstranit, zavolajte montaznika. Kvéli lepSej
a rychlejSej pomoci mu uvedte Cislo z typového Stitku (000000-
0000-000000).

INSTALACIA

8. Bezpecnost

InStalaciu, uvedenie do prevadzky ako aj ddrzbu a opravu zaria-
denia smie vykonavat iba odborny montaznik.

8.1 Vseobecné bezpecnostné pokyny

Bezchybnii funkciu a prevadzkovii bezpecnost zaruCujeme len
vtedy, ak sa pouZiva originalne prislusenstvo a originalne na-
hradné diely, ktoré si pre pristroj urcené.

POZOR Popalenie
- Pristroj montujte iba na kolmii stenu odolni proti

teplote minimalne 85 °C.
- Dodrziavajte minimalne vzdialenosti k susediacim
povrchom predmetov.

Materialne skody
- Nemontujte pristroj bezprostredne pod stenovi za-

suvku.
- Dbajte na to, aby sa pripojovaci kabel nedotykal
Casti pristroja.

8.2 Predpisy, normy a ustanovenia

Upozornenie
Dbajte na vSetky vnitrostatne a regionalne predpisy a
ustanovenia.

9. Popis zariadenia

9.1 Rozsah dodavky

So zariadenim sa dodava:
- Nastenny drZiak (zaveseny na pristroji)



Montaz

10. Montaz

10.1 Minimalne vzdialenosti
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10.2 Montaz nastenného drziaka

Pristroj je uréeny na montaz na stenu pomocou dodaného nasten-
ného drZiaka. Pristroj sa smie montovat iba vodorovne.

Upozornenie

- Nastenny drZiak na upevnenie na stenu moZete po-
uZzivat ako Sablonu. To zaru¢uje nevyhnutni vzdiale-
nost od podlahy.

- Ak je podlaha kriva aleboo naklonena, pouzite vo-

dovahu.
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» Vyveste nastenny drZiak z pristroja.

> PoloZte taZiskovo orientovany nastenny drziak vodorovne na
podlahu. Vyznacte otvory 1 a 2.

» Zdvihnite nastenny drZiak tak, aby boli spodné otvory v na-
stennom drziaku zhodné s rovno umiestnenymi znackami na
montaznej stene.

» Vlyznacte otvory 3 a &4 na montaznej stene.
» Vyvitajte vyvrty na &4 znackach.

» Upevnite nastenny drziak pomocou vhodného upeviiovacie-
ho materialu (skrutky, prichytky). Vertikalnymi pozdlznymi
otvormi moZete vyrovnat priebeh upeviiovacieho otvoru.

10.3 Montaz zariadenia

D0000072157

7,

1 Nastenny drZiak

» Zaveste pristroj s Gchytnymi drazkami na zadnej stene pri-
stroja na spodné lamely nastenného drZiaka.

» Uvedte pristroj do vzpriamenej polohy.

» Zaaretujte pristroj jeho zatlacenim do upeviovacej steny,
kym pristroj poCutelne nezapadne do oboch hornych pruzin
nastenného drziaka.

1—_|

D0000072158

1 Zariadenie
2 Poistna skrutka

» Pomocou dodanej poistnej skrutky na lavej strane nastenné-
ho drZiaka zaistite pristroj proti nedimyselnému zveseniu.
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Uvedenie do prevadzky

10.4 Demontaz pristroja
» Uvolnite a odnimte poistni skrutku z nastenného drziaka.

» Uvolhite pristroj tym, Ze nadol stlalite pruZiny umiestnené
hore na nastennom drZiaku.

» Naklopte pristroj dopredu a zdvihnite ho zo spodnych lamiel
nastenného drziaka.

10.5 Elektrické pripojenie

ﬁ VYSTRAHA Zasah elektrickym pridom
- Vsetky prace na elektrickom pripojeni a elektrické

inStalacné prace vykonavajte podla predpisov.

- Pri trvalej pripojke sa pristroj musi dat odpojit od
elektrickej siete vSetkymi polmi s minimalnou odpo-
jovacou vzdialenostou 3 mm.

- Instalacia pomocou pevne polozZenych elektrickych
napajacich kablov je nepripustna.

Upozornenie

- Dbajte na typovy stitok. Uvedené napatie sa musi
zhodovat so sietovym napatim.

- Dbajte na dostatocny prierez privodného vedenia zo
strany zakaznika.

10.5.1 Typovy rad CWM P

Pristroj sa dodava pripraveny na zapojenie. Sa pripustné nasle-
dujice moznosti pripojenia elektrickej pripojky:

CwMm 500-3000 P

Pripojka k volne pristupnej zasuvke s ochrannym X
kontaktom so zodpovedajlicou zastrckou
Trvala pripojka k pripojnej zasuvke pristroja s X

ochrannym vodicom

- Pri pripojeni do zasuvky dbajte na to, aby bola zasuvka po
inStalacii pristroja volne pristupna.

- Pritrvalom pripojeni pristroja skratte sietovy pripojovaci
kabel tak, aby viedol priamo k pripojnej zasuvke pristroja. Pri
skracovani sietového pripojovacieho kabla dbajte na to, aby
sa dal pristroj bez problémov zvesit z montaznej steny.

10.5.2 Typovy rad CWM U

Pristroj sa dodava so sietovym pripojovacim kablom bez zastrcky.
» Pri trvalej pripojke pripojte 4-Zilovy kabel k pripojnej zasuvke
pristroja tak, ako je to zobrazené:

oo

‘{e o~
e o
[ e} --- g

nulovy vodi¢ = modry

faza = hnedy

ochranny vodic = zeleny/zZIty
riadiace vedenie = Cierny

W N e
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Na pripojenie pristroja mate k dispozicii 3 moznosti:

- Pripojenie pristroja bez riadiaceho vedenia

Neriadeny pristroj. Riadiace vedenie nie je pripojené. V tomto
pripade izolujte riadiace vedenie.

- Znizenie teploty cez riadiace vedenie

Pre zniZenie na nastaven( zniZovaciu teplotu sa Cierne riadiace
vedenie ovlada externym elektronickym kontaktom (napr. spinacie
hodiny).

- Pripojenie riadiaceho vedenia k externému riadiacemu
pristroju

Pristroj moZete pripojit ku kaZzdému riadiacemu pristroju, ktory
vydava nasledujice formy signalu ako riadiaci signal.

Prikaz Osciloskop Prevadzkovy Vykurovacia tep-
rezim lota
Ziadny prid Komfortny Podla nastavenej kom-

rezim fortnej teploty

Utlmovy reZim Podla nastavenej znizo-
vacej teploty
Teplota ochrany pred

Celavlna 230V

FAF

Polovina zapor- Protimrazova

AVAAVALVARN

na-115Vv ochrana mrazom
Polovina kladna \ N N N Zastavenie Ziadne
+115V
Celavina 230V 5 min Komfortny 1 °C menej ako nastave-
-+ v - -
na 3 sekundy p rezim -1 °C na komfortna teplota
3s
Celavina230V 5 min Komfortny 2 °C menej ako nastave-
- 4> v - -
na 7 sekind p 2 rezim -2 °C na komfortna teplota
7s

11. Uvedenie do prevadzky

Pristroj je pripraveny na prevadzku hned, ako ho upevnite na mon-
taznu stenu a zapojite do elektrickej siete.

» Odstrante ochranni foliu z obsluznej jednotky.

12. Odstranovanie porich

Pri poSkodeni alebo v§mene mdze sietovy pripojovaci kabel na-
hradit origindlnym nahradnym dielom iba odborny inStalatér
opravneny vyrobcom.

13. Odovzdanie zariadenia

Vysvetlite pouZivatelovi funkcie pristroja. Upozornite ho najma na
bezpecnostné pokyny. Odovzdajte pouZivatelovi navod na obsluhu
a instalaciu.



INSTALACIA
Technické Gdaje

14. Technicke adaje

14.1 Rozmery a pripojky

a20 100
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(i13] g
CWM 500 CwM 750 CwWM 1000 CwM 1500 CwmMm 2000 CwM 2500 CwM 3000
P/U P/U P/U P/U P/U P/U P/U
a20 Zariadenie Sirka mm 348 426 426 582 738 894 1050
i13  Zavesenie na stenu Vzdialenost otvorov mm 101 179 179 335 491 647 803

horizontalne

b01 Priechodka elektr. vedenia

14.2 Odaje k spotrebe energie

Udaje vjrobku zodpovedajii nariadeniam EU vychadzajiicim zo smernice stanovuijiicej poZiadavky na ekodizajn energeticky vjznamnych

vyrobkov (ErP).

CwM 500 CwMm 750 CcwMm 1000 CwMm 1500 CwMm 2000 CwmMm 2500 CcwM 3000
P/U P/U P/U P/U P/U P/U P/U
CWM P 200254 200255 200256 200257 200258 200259 200260
CWM U 200261 200262 200263 200264 200265 200266 200267
Vyrobca STIEBEL STIEBEL STIEBEL STIEBEL STIEBEL STIEBEL STIEBEL
ELTRON ELTRON ELTRON ELTRON ELTRON ELTRON ELTRON
Vykurovaci vykon
Menovity tepelny vykon Pnom kw 0,5 0,8 1,0 1,5 2,0 2,5 3,0
Minimalny tepelny vykon (orientacna hodnota) Pmin kw 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
Maximalny nepretrzity tepelny vykon Pmax.c kw 0,5 0,8 1,0 1,5 2,0 2,5 3,0
Spotreba pomocného pradu
Pri menovitom tepelnom vykone elmax kw 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000
Pri minimalnom tepelnom vykone elmin kw 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000
V pohotovostnom stave elsg kw 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000
Druh tepelného vykonu/kontroly teploty v miestnosti
Jednostupnovy tepelny vykon, Ziadna kontrola teploty v miestnosti - - - - - - -
Dva alebo viac manuélne nastavitelnych stupfiov, Ziadna kontrola - - - - - - -
teploty v miestnosti o
Kontrola teploty v miestnosti s mechanickym termostatom o - - - - - - -
S elektronickou kontrolou teploty v miestnosti o - - - - - - -
Elektronicka kontrola teploty v miestnosti a regulacia denného - - - - - - -
Casu o
Elektronicka kontrola teploty v miestnosti a regulacia dna v tyZdni X X X X X X X
Ostatné moznosti regulacie
Kontrola teploty v miestnosti s rozpoznavanim pritomnosti . - - - - - - -
Kontrola teploty v miestnosti s rozpoznavanim otvorenych okien X X X X X X X
S moZnostou dialkového ovladania o - - - - - - -
S adaptivnou regulaciou zaciatku vykurovania X X X X X X X

S obmedzenim prevadzkovej doby

So snimacom Ciernej Ziarovky

www.stiebel-eltron.com
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INSTALACIA | ZARUKA |

Technické Gdaje

ZIVOTNE PROSTREDIE A RECYKLACIA

14.3 Tabulka s ddajmi

CWM 500 P/U  CWM 750 P/U CWM 1000 P/U CWM 1500 P/U CWM 2000 P/U CWM 2500 P/U CWM 3000 P/U
CWM P 200254 200255 200256 200257 200258 200259 200260
CWM U o 200261 200262 200263 200264 200265 200266 200267
Elektrické Gdaje
Prikon W 500 750 1000 1500 2000 2500 3000
Sietové pripojenie _ 1/N/PE~230V __ 1/N/PE~230V  1/N/PE~230V  1/N/PE~230V  1/N/PE~230V  1/N/PE~230V _ 1/N/PE~230V
Menovity prad _A 2,2 3,3 4,3 6,5 8,7 10,9 13,0
Frekvencia _Hz 50/- 50/- 50/- 50/- 50/- 50/- 50/-
Rozmery
Vyska mm 450 450 450 450 450 450 450
Sirka mm 348 426 426 582 738 894 1050
Hibka mm 100 100 100 100 100 100 100
Hmotnosti
Hmotnost ﬁ 4,0 4,6 4,6 6,0 7,7 9,2 10,9
Vyhotovenia
Ochrana proti zamrznutiu °C 7 7 7 7 7 7 7
Vyhotovenie Nastenny pristroj Nastenny pristroj Nastenny pristroj Nastenny pristroj Nastenny pristroj Nastenny pristroj Nastenny pristroj
Druh krytia (IP) o P24 P24 P24 P24 P24 P24 P24
Trieda ochrany - I I I I I I |
Farba o Alpska biela Alpska biela Alpska biela Alpska biela Alpska biela Alpska biela Alpska biela
Hodnoty
Nastavitelny rozsah °C 5-30 5-30 5-30 5-30 5-30 5-30 5-30

Zaruka

Pre zariadenia nadobudnuté mimo Nemecka neplatia zaruc-
né podmienky nasich nemeckych spolo¢nosti. V krajinach, v
ktorych existuje jedna z nasich dcérskych spolo¢nosti preda-
vajucich nase vyrobky, sa skor poskytuje zéruka iba od tejto
dcérskej spolo¢nosti. Takato zaruka je poskytnuta iba vtedy,
ked dcérska spolo¢nost vydala vlastné zaru¢né podmienky.
Nad rdmec uvedeného sa zaruka neposkytuje.

Na zariadenia, ktoré boli nadobudnuté v krajinach, v ktorych
nase vyrobky nepredava ziadna z nasich dcérskych spolo¢nos-
ti, zaruku neposkytujeme. Pripadné zaruky prislubené dovoz-
com zostavaju tymto nedotknuté.

Zivotné prostredie a recyklacia

Pomozte chréanit nase zivotné prostredie. Balenie pristroja je
nutné zlikvidovat v sulade s vnutrostatnymi predpismi a usta-
noveniami o likvidacii odpadov.

58 | CWM P | CWM U
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WSKAZOWKI
SPECJALNE

- Nie zezwalac dzieciom ponizej 3. roku zycia
na zblizanie sie do urzadzenia, jesli nie jest
mozliwy staty nadzor.

- Urzadzenie moze by wtgczane i wytgczane
przez dzieci w wieku od 3 do 7 lat, jesli od-
bywa sie to pod nadzorem, lub dzieci zostaty
poinstruowane o zasadach bezpiecznego
korzystania z urzadzenia i zrozumiaty zagro-
zenia wynikajgce z jego uzytkowania. Warun-
kiem jest zamontowanie urzadzenia zgodnie
z opisem. Dzieciom w wieku od lat 3 do 7 nie
wolno wyjmowac wtyczki z gniazdka siecio-
wego, ani dokonywac regulacji urzadzenia.

- Dzieci w wieku powyzej 8 lat, osoby o obni-
zonej sprawnosci ruchowej, sensorycznej lub
umystowej, lub tez osoby bez doSwiadczenia i
odpowiedniej wiedzy moga obstugiwac urza-
dzenie pod nadzorem lub samodzielnie o ile
zostaty poinstruowane o zasadach bezpiecz-
nego uzytkowania urzadzenia i rozumieja
ewentualne zagrozenia.

- Urzadzenie nie moze byc uzywane przez dzie-
ci do zabawy. Czyszczenie oraz konserwacja
wykonywana przez uzytkownika sg czynno-
Sciami, ktorych dzieciom nie wolno wykony-
wac bez nadzoru.

- Elementy urzadzenia moga sie mocno nagrze-

wac i powodowac poparzenia. W obecnosci
dzieci lub 0sob wymagajacych opieki nalezy
zachowac szczeg6lng ostroznosc.

- Nie przykrywac urzgdzenia, aby nie doprowa-

dzi¢ do jego przegrzania.

- Nie montowac urzgdzenia bezposrednio pod

Sciennym gniazdkiem elektrycznym.

- W przypadku podtaczenia na state nalezy za-
pewni¢ mozliwosc odtgczania wszystkich biegu-

now urzadzenia od przytacza sieciowego za po-
mocg wytacznika wielobiegunowego z rozwar-
ciem stykow wynoszgcym co najmniej 3 mm.
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Wskazdéwki ogblne

- Czynnosci zwigzane z wymiang sieciowego
przewodu przytgczeniowego, np. w razie
uszkodzenia, mogg byc wykonywane wytacz-
nie przez wyspecjalizowanego instalatora
posiadajgcego uprawnienia wydane przez
producenta, przy uzyciu oryginalnej czesci
zamiennej.

- Zamocowac urzadzenie w sposob opisany
w rozdziale ,Instalacja / Montaz”.

OBStUGA

1. Wskazowki ogolne

Rozdziaty ,,Wskazowki specjalne” i ,,0bstuga” s przeznaczone
dla uzytkownikow urzadzenia i wyspecjalizowanych instalatorow.

Rozdziat ,Instalacja” przeznaczony jest dla wyspecjalizowanego
instalatora.

Wskazowka

Przed przystapieniem do uzytkowania nalezy doktadnie
zapoznac sie z niniejszg instrukejg i zachowac ja do poz-
niejszego wykorzystania.

W przypadku przekazania produktu innemu uzytkowni-
kowi nalezy zataczyc niniejsza instrukcje.

1.1 Wskazowki dotyczace bezpieczenstwa
1.1.1 Struktura wskazowek dotyczacych bezpieczeistwa

HASEO OSTRZEGAWCZE - rodzaj zagrozenia

W tym miejscu okresSlone sa potencjalne skutki nieprze-

strzegania wskazowki dotyczacej bezpieczeiistwa.

» W tym miejscu s3 okreslone Srodki zapobiegajace
zagrozeniu.

1.1.2 Symbole i rodzaje zagrozenia

Rodzaj zagrozenia
Obrazenia ciata

Symbol

Porazenie pradem elektrycznym

Poparzenie
(Poparzenie)

> >
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1.1.3 Hasta ostrzegawcze

HAS£0 OSTRZE- Znaczenie
GAWCZE
ZAGROZENIE Wskazowki, ktorych nieprzestrzeganie prowadzi do ciez-
kich obrazen ciata lub Smierci.

Wskazowki, ktorych nieprzestrzeganie moze prowadzic do
ciezkich obrazen ciata lub Smierci.

Wskazowki, ktorych nieprzestrzeganie moze prowadzi¢ do
Srednich lub lekkich obrazen ciata.

OSTRZEZENIE

OSTROZNIE

1.2 Inne oznaczenia stosowane w niniejszej
dokumentacji

Wskazowka

Wskazowki ogdlne sg oznaczone symbolem umieszczo-
nym obok.

» Nalezy doktadnie zapoznac sie z treScig wskazowek.

Symbol Znaczenie

0,
i

» Ten symbol informuje o koniecznosci wykonania jakiejs czyn-
nosci. Wymagane czynnosci opisane sg krok po kroku.

Szkody materialne
(uszkodzenia urzadzenia, szkody wtorne, szkody dla srodo-
wiska naturalnego)

Utylizacja urzadzenia

1.3 Wskazowki na urzadzeniu

Symbol Znaczenie

®

1.4 Jednostki miar

Nie zakrywac urzadzenia

Wskazowka
Jesli nie okreslono innych jednostek, wszystkie wymiary
podane sa w milimetrach.

2. Bezpieczenstwo

2.1 Uzytkowanie zgodne z przeznaczeniem
Urzadzenie stuzy do ogrzewania pomieszczenn mieszkalnych.

Urzadzenie przeznaczone jest do uzytku w budownictwie miesz-
kaniowym. Moze byc bezpiecznie uzytkowane przez nieprzeszko-
lone osoby. Urzadzenie moze by¢ uzytkowane rowniez poza bu-
downictwem mieszkaniowym, np. w budynkach gospodarczych i
przemystowych, pod warunkiem uzytkowania zgodnego z prze-
znaczeniem.

Inne lub wykraczajace poza obowigzujgce ustalenia uzytkowanie
traktowane jest jako niezgodne z przeznaczeniem. Do uzytkowania
zgodnego z przeznaczeniem nalezy rowniez przestrzeganie niniej-
szej instrukcji obstugi oraz instrukcji obstugi uzytego osprzetu.



Opis urzadzenia

2.2 Ogolne wskazowki dotyczace bezpieczenstwa

OSTRZEZENIE - obrazenia ciata
- Nie zezwalac dzieciom ponizej 3. roku zycia na zbli-

zanie sie do urzadzenia, jesli nie jest mozliwy staty
nadzor.

- Urzadzenie moze by¢ wiaczane i wytaczane przez
dzieci w wieku od 3 do 7 lat, jesli odbywa sie to pod
nadzorem, lub dzieci zostaty poinstruowane o zasa-
dach bezpiecznego korzystania z urzadzenia i zro-
zumialy zagrozenia wynikajace z jego uzytkowania.
Warunkiem jest zamontowanie urzadzenia zgodnie
z opisem. Dzieciom w wieku od lat 3 do 7 nie wolno
wyjmowac wtyczki z gniazdka sieciowego, ani do-
konywac regulacji urzadzenia.

- Dzieci w wieku powyzej 8 lat, osoby o obnizonej
sprawnosci ruchowej, sensorycznej lub umystowe;j,
lub tez osoby bez doSwiadczenia i odpowiedniej
wiedzy moga obstugiwac urzadzenie pod nadzorem
lub samodzielnie o ile zostaty poinstruowane o
zasadach bezpiecznego uzytkowania urzadzenia i
rozumiej3 ewentualne zagrozenia.

- Urzadzenie nie moze byc uzywane przez dzieci do
zabawy. Czyszczenie oraz konserwacja wykony-
wana przez uzytkownika sa czynnosciami, ktorych
dzieciom nie wolno wykonywac bez nadzoru.

OSTRZEZENIE - obrazenia ciata

W pomieszczeniach zamknietych temperatura moze
szybko wzrastac do wysokiego poziomu. Jesli urzadzenie
jest uzytkowane w matych pomieszczeniach, a znajdu-
jace sie w nim osoby nie moga samodzielnie regulowac
urzadzenia lub opusci¢ pomieszczenia, nalezy zapewnic
staty nadzor.

f} OSTRZEZENIE poparzenie
Nie korzystac z urzadzenia ...

- jesli nie sa zapewnione minimalne odstepy od po-
wierzchni sasiednich obiektow lub innych materia-
tow palnych.

- w pomieszczeniach, w ktorych zachodzi ryzyko
pozaru lub wybuchu wskutek obecnosci chemika-
liow, pytow, gazow lub oparow. Przed wiaczeniem
ogrzewania przewietrzy¢ pomieszczenie w wystar-
czajacym stopniu.

- Nie montowac w bezposredniej bliskosci rur lub
pojemnikow, przewodzacych lub zawierajacych ma-
teriaty tatwopalne albo wybuchowe.

- Nie montowac jesli uszkodzony jest jakis element
urzadzenia, spadto ono na podtoge lub stwierdzono
nieprawidtowosc w jego dziataniu.

OSTRZEZENIE poparzenie
- Nie ktasc palnych, tatwopalnych lub termoizolacyj-

nych przedmiotow ani materiatlow na urzadzeniu
lub w jego bezposredniej bliskosci.

- Zwracac uwage, aby wlot i wylot powietrza nie byt
zablokowany.

- Nie umieszczac zadnych przedmiotow miedzy urza-
dzeniem a Sciana.

OSTRZEZENIE poparzenie

Urzadzenie nie jest przeznaczone do eksploatacji jako
urzadzenie stojace. Urzadzenie uzytkowac wytacznie na
dotaczonym uchwycie Sciennym (patrz rozdziat ,,Insta-
lacja / Montaz”).

OSTROZNIE - poparzenie

Elementy urzadzenia moga sie¢ mocno nagrzewac i po-
wodowac poparzenia. W obecnosci dzieci lub osob wy-
magajacych opieki nalezy zachowac szczegolng ostroz-

Nie przykrywac urzadzenia, aby nie doprowadzic do jego
przegrzania.

Szkody materialne

- Zwracac uwage, aby sieciowy przewod przytacze-
niowy nie przylegat do urzadzenia.

- Nie uzywac urzadzenia jako pomocy do wchodzenia.

- Nie uzytkowac urzadzenia na wolnym powietrzu.

@ OSTRZEZENIE przegrzanie

2.3 Znak kontroli

Patrz tabliczka znamionowa na urzgdzeniu.

3. Opis urzadzenia

Urzadzenie jest wiszacym elektrycznym ogrzewaczem do bezpo-
Sredniego ogrzewania pomieszczen.

Urzadzenie moze byC uzywane np. jako wytaczne zrodto ciepta
lub jako przejsciowe i uzupetniajgce zrodto ciepta w matych po-
mieszczeniach.

Powietrze w urzadzeniu jest nagrzewane przez grzatke i wydostaje
sie na gorze przez wylot powietrza, dzieki zjawisku konwekgji
naturalnej. Przez wlot powietrza na spodzie urzadzenia doptywa
chtodne powietrze z pomieszczenia.

Jesli nastawiona temperatura zadana zostanie osiggnieta, jest ona
utrzymywana poprzez okresowe grzanie.
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Obstuga

D0000068097

1 Panel obstugowy
2 Wtacznik sieciowy

4.1 Panel obstugowy

Panel obstugowy znajduje sie na gorze urzadzenia z prawej strony.

D0000068106

1 Wyswietlacz
2 Panel sterowania

4.1.1 Panel sterowania

Przycisk Nazwa Opis

Przycisk ,,Standby” Wtaczanie panelu obstugowego;
przetaczanie panelu obstugowego i urzadze-
nia grzewczego na tryb Standby

Przycisk ,,0K” Wybor;

zatwierdzanie nastaw

QG

Przycisk ,Menu”  WySwietlanie i wychodzenie z menu

[

Przycisk ,,+” Wybor punktow menu;
+ zmiana nastaw
— Przycisk ,,-” Wybor punktow menu;

zmiana nastaw

4.1.2 Wyswietlacz

Jesli przez 20 sekund nie nastapi zadna reakcja ze strony uzyt-
kownika, podswietlenie wySwietlacza wytaczy sie. Poprzez naci-
Sniecie dowolnego przycisku podiwietlenie wySwietlacza wiacza
sie ponownie.

Symbole

Symbol Opis

@ Wskazanie godziny:
Wskazanie aktualnej godziny lub zaprogramowanej godziny roz-
poczecia

Tryb programatora czasowego:
Urzadzenie grzeje zgodnie z aktywowanym programem czaso-
wym.
_% Tryb komfortowy:
] Urzadzenie utrzymuje nastawiong temperature komfortowa.
Wartos¢ standardowa: 21,0 °C. Ta nastawa stuzy do utrzymywania
komfortowej temperatury pomieszczenia przy obecnosci oséb.

D Tryb obnizony:

Urzadzenie utrzymuje nastawiong temperature obnizona.
Wartos¢ standardowa: 18,0 °C. Z tej nastawy nalezy korzystac np.
nocg lub przy nieobecnosci osob przez kilka godzin.

;\% Ochrona przed zamarzaniem:
Przy ustawieniu temperatury zadanej pomieszczenia na 7,0 °C
wyswietlany jest symbol ochrony przed zamarzaniem.
Z tej nastawy nalezy korzystac w celu ochrony nieuzywanego po-
mieszczenia przed szkodami spowodowanymi mrozem.

('L'. Start adaptacyjny:

. W trybie programatora czasowego czasy przetaczania urzadzenia
grzewczego s dopasowywane w taki sposob, ze nastawiona
temperatura zadana pomieszczenia jest osiggana juz o zaprogra-
mowanej godzinie rozpoczecia.

Warunek: Funkcja ,,Start adaptacyjny” jest wtaczona (patrz roz-
dziat ,, Nastawy / Menu podstawowe).

Wykrywanie otwartego okna

Aby unikna¢ niepotrzebnego zuzycia energii podczas wietrzenia,
przy otwartym oknie urzadzenie przetacza sie automatycznie
na godzine na tryb ochrony przed mrozem. Symbol ,,Wykrywa-
nie otwartego okna” miga. Tryb ochrony przed mrozem mozna
recznie zakoficzy¢ po wietrzeniu przyciskiem ,+”, =" lub ,,0K”.
Urzadzenie zndw grzeje do nastawionej temperatury zadanej
pomieszczenia.

Warunek: Funkcja ,Wykrywanie otwartego okna” jest wtaczona
(patrz rozdziat ,, Nastawy / Menu podstawowe).

Blokada obstugi:

W celu zablokowania lub odblokowania panelu obstugowego
przytrzymac rownoczesnie przycisk ,+” i,-" przez 5 sekund.
Grzanie aktywne:

Urzadzenie grzeje w celu utrzymania nastawionej temperatury
zadanej pomieszczenia.

Wskazanie temperatury pomieszczenia

L1\
um

D)

=
=

Parametr do edycji:
Wyswietlony parametr mozna zmieniac przyciskiem ,+” i ,-".

Wejscie zewnetrzne (FP):

Urzadzenia serii CWM U moga by¢ podtaczane do zewnetrznego
sterownika. W zaleznosci od nastawy sterownika urzadzenie
grzeje w okreslonych porach dnia w trybie komfortowym, obni-
zonym lub ochrony przed zamarzaniem albo urzadzenie w ogole
nie grzeje.

Dni tygodnia:

1 = poniedziatek, 2 = wtorek ... 7 = niedziela

Ol ™ |

|
®




Nastawy

4.2 Wiaczenie i wylaczenie urzadzenia

Wskazowka

Przy pierwszym uruchomieniu i po dtuzszej przerwie
w uzytkowaniu przez niedtugi czas urzadzenie moze
wydzielac specyficzny zapach.

Urzadzenie jest gotowe do pracy po zamontowaniu na Scianie
i podtaczeniu do sieci elektrycznej.
» Urzadzenie wtacza i wytacza sie wtacznikiem sieciowym
z prawej strony urzadzenia.
» W przypadku nieuzywania przez dtuzszy czas (np. w miesig-
cach letnich) nalezy wytaczyc urzadzenie.

Wszystkie nastawy pozostajg zachowane po wytaczeniu lub prze-
rwaniu zasilania. Rezerwa chodu urzadzenia pozwala utrzymac
dzien tygodnia i godzine przez kilka godzin.

Wskazowka

Jesli wczeSniej wtaczony byt tryb programatora cza-
sowego urzadzenia i urzadzenie byto wytaczone przez
dtuzszy czas, po wtaczeniu wyswietlone zostanie pole-
cenie wprowadzenia dnia tygodnia i godziny. Do chwili
wprowadzenia tej nastawy urzadzenie pracuje w trybie
komfortowym.

4.3 Tryb Standby

Szkody materialne

W trybie Standby urzadzenie nie wtacza ogrzewania
w zadnych warunkach. Ochrona przed zamarzaniem nie
jest wowczas zapewniona.

» Aby wtaczyc panel obstugowy, nacisnac przycisk ,,Standby”.
Wyswietlone zostanie wskazanie standardowe.

» Aby przetaczyc panel obstugowy i urzadzenie grzewcze na
tryb Standby, nacisnac przycisk ,,Standby”. Na ekranie poja-
wia sie wskazanie ,----".

5. Nastawy

5.1 \Wskazanie standardowe

D0000072134

Wskazanie standardowe jest wyswietlane na state. Jesli wySwie-
tlone jest menu i przez 20 sekund nie zostanie wykonana zadna
czynnosC obstugowa, urzadzenie automatycznie przejdzie do
wskazania standardowego.

We wskazaniu standardowym wyswietlana jest aktualna tempe-
ratura zadana pomieszczenia oraz symbol ,,Parametr do edycji”.
Przyciskiem ,+” i =" mozna zmieniC temperature zadang pomiesz-
czenia.

Jesli nastawiona temperatura zadana pomieszczenia odpowiada
jednej z nastawionych wartoSci temperatury komfortowej lub ob-
nizenia, na pasku menu wySwietlany jest symbol odpowiedniego
trybu pracy (temperatura komfortowa, tryb obnizony).

Temperature zadang pomieszczenia mozna zmienial rowniez
recznie w trybie programatora czasowego. Zmieniona tempera-
tura zadana pomieszczenia pozostanie zachowana do nastepnego
zaprogramowanego czasu przetaczenia.

5.2

Aby przejs¢ do menu podstawowego, nacisngc krotko przycisk
~Menu”. Teraz mozna wyswietli¢ nastepujace punkty menu:

Menu podstawowe

Wyswietlacz Opis

o Nastawianie dnia tygodnia i godziny
% Nastawianie temperatury komfortowe;j
. Nastawiona temperatura komfortowa musi byc przynajmniej
E =D 00,5°C wyzsza od temperatury obnizonej.
D) Nastawianie temperatury obnizonej
IEI’I°
i

@] Wtaczanie i wytaczanie funkcji ,Wykrywanie otwartego okna”

aFF

Wybor programu czasowego (Prol, Pro2, Pro3, off) lub wej-
Scia zewnetrznego (FP)

oDFF

Wtaczanie i wytaczanie funkcji ,,Start adaptacyjny”

oFF

Aby zmienic nastawe punktu menu, wySwietlic odpowiedni punkt
menu przyciskiem ,+” i ,-". Nacisnac przycisk ,,0K”.

Gdy wyswietlony zostanie symbol ,,Parametr do edygji”, przyci-
skiem ,+” i ,,-" mozna zmienic nastawe punktu menu. Aby zapisac
nastawy, nacisnac przycisk ,,0K”.

Aby wyjs¢ z menu podstawowego, nacisnac przycisk ,,Menu”. Wy-
Swietlone zostanie wskazanie standardowe.

5.3 Menu konfiguracyjne
Wyswie- Opis

tlacz

11-12 Wartosci rzeczywiste
Pro1l-Pro3 Programy czasowe

P1-P5 Parametry

W menu konfiguracyjnym mozna wyswietlac wartosci rzeczywiste,
programowac programy czasowe dla trybu programatora czaso-
wego i nastawiaC parametry.
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Nastawy

Aby przejs¢ do menu konfiguracyjnego, przytrzymac przycisk
»~Menu”. Po ok. 3 sekundach wyswietlana jest wartos¢ rzeczy-
wista I1.

Przyciskiem ,+” i ,=” mozna przechodzi¢ miedzy poszczegdlnymi
wartoSciami rzeczywistymi, programami czasowymi i parame-
trami.

Aby wyjs¢ z menu konfiguracyjnego, nacisnac przycisk ,Menu”.
Wyswietlone zostanie wskazanie standardowe.

5.3.1 Wartosci rzeczywiste

Mozna wyswietli¢ nastepujace warto3ci rzeczywiste:

Wyswie- Opis Jednostka
tlacz
11 Rzeczywista temperatura pomieszczenia [°C] I [°F]
12 Wzgledny czas grzania [h]
(Za pomocg parametru P5 mozna wyzerowac
licznik.)
Wskazowka

Licznik wzglednego czasu grzania (I2) zlicza czas, w kto-
rym urzadzenie grzeje, w petnych godzinach. Gdy urza-
dzenie zostanie wytgczone, fazy grzania ponizej 60 minut
nie sa uwzgledniane.

5.3.2 Programy czasowe

W celu korzystania z urzadzenia w trybie programatora czaso-
wego dostepne sa trzy programy czasowe. Programy czasowe
ProliPro2 sa fabrycznie skonfigurowane. Program czasowy Pro3
mozna nastawic zgodnie z indywidualnymi potrzebami.

Wyswie- Opis
tlacz
Pro1 Program czasowy ,,codziennie”
- powtarzanie: od poniedziatku do niedzieli
Pro2 Program czasowy ,,dni robocze”
- powtarzanie: od poniedziatku do pigtku
Pro3 Program czasowy ,.zdefiniowany przez uzytkownika”
- do 14 faz komfortowych z mozliwoscig dowolnej konfiguracji
Wskazowka

Chcac korzystac z trybu programatora czasowego, w menu
podstawowym nalezy wybrac zgdany program czasowy
(patrz rozdziat ,Ustawienia / Menu podstawowe”).

Wskazowka
Przy nastawianiu programow czasowych nalezy zwrdcic
uwage, aby dziefi tygodnia i godzina byty prawidtowo
nastawione.

Wskazowka

Zasada obowigzujaca dla wszystkich programow czaso-
wych (Pro1, Pro2, Pro3):

Jesli godzina zakonczenia przekracza godzine 23:59, go-
dzina zakofnczenia zostanie automatycznie przesunieta na
nastepny dzief tygodnia. Faza komfortowa jest utrzymy-
wana przez potnoc i kofczy sie nastepnego dnia o usta-
wionej godzinie zakonczenia.
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Program czasowy Prol i Pro2

Program czasowy Prol i Pro2 pozwala na okreslenie godziny roz-
poczecia i zakonczenia trybu komfortowego. W tym przedziale
czasu urzadzenie grzeje do nastawionej temperatury komfortowe;.
Poza tym okresem czasu urzadzenie pracuje w trybie obnizonym.
Z takiego uktadu wynika faza komfortowa i obnizona, ktora po-
wtarza sie codziennie (Prol) badz kazdego dnia roboczego (Pro2).

Te fazy skonfigurowane sg fabrycznie w nastepujacy sposob:

- godz. 08:00 - godz. 22:00: Tryb komfortowy
- godz. 22:00 - godz. 08:00: Tryb obnizony

Wskazowka
Przy aktywowanym programie czasowym Pro2 urzadze-
nie pracuje w weekend wytgcznie w trybie obnizonym.

Abu dopasowac programy czasowe Prol i Pro2 do wtasnych po-
trzeb, nalezy postepowac nastepujaco:
» W menu konfiguracyjnym wybra¢ przyciskiem ,+” i ,-” zgda-
ny program czasowy.
» Nacisngc przycisk ,,0K".
Wyswietlona zostanie godzina rozpoczecia trybu
komfortowego.
» Nastawic zadang godzine rozpoczecia przyciskiem ,+" i ,=".
» Nacisnac przycisk ,,0K”.
Wyswietlona zostanie godzina zakoficzenia trybu
komfortowego.
» Nastawic zagdang godzine zakonczenia przyciskiem ,+" i ,-".
» W celu zapisania nacisngc przycisk ,,0K”.

Program czasowy Pro3

Z pomoca programu czasowego Pro3 mozna okresli¢ do 14 od-
dzielnych faz komfortowych, ktore powtarzaja sie co tydzien.

Aby skonfigurowac faze komfortowa w programie czasowym Pro3,

postepowac nastepujgco:

» W menu konfiguracyjnym wybrac przyciskiem ,+” i =" zagda-
ny program czasowy Pro3.

» Nacisnac przycisk ,,0K”.
Na ekranie widoczne jest wskazanie ,,3---".

» Nacisngc przycisk ,,0K”".
Wyswietlony zostanie dzien tygodnia badz grupa dni
tygodnia.

» Nastawic przyciskiem ,+” i ,-” zadany dzien tygodnia badz
zadang grupe dni tygodnia.

» Nacisnac przycisk ,,0K”.
Wyswietlona zostanie godzina rozpoczecia trybu
komfortowego.

» Nastawic zgdang godzine rozpoczecia przyciskiem ,+” i ,-".
» Nacisngc przycisk ,,0K”.
Wyswietlona zostanie godzina zakonczenia trybu
komfortowego.

» Nastawic zgdang godzine zakonczenia przyciskiem ,+" i ,,-".
» Nacisnac przycisk ,,0K”.
Faza komfortowa ,3-01" jest skonfigurowana.

» Aby skonfigurowac kolejng faze komfortowa, wybrac w pro-
gramie czasowym Pro3 wskazanie ,,3---" przyciskiem ,+”
i ,~". Postepowac zgodnie z opisem.



Czyszczenie i konserwacja

Wskazowka

Zaprogramowane fazy komfortowe mozna zresetowac,

uaktywniajac parametr P4.

» Uaktywnienie parametru P& skutkuje przywroce-
niem nastawy fabrycznej wszystkich programow
czasowych (Pro1, Pro2, Pro3).

5.3.3 Parametry

Mozna wyswietli¢ nastepujgce parametry:

Wyswie- Opis Opcje

tlacz

P1 Margines temperatury pomieszczenia £3°C|+5°F

P2 Format godziny 12hl24h

P3 Jednostka wskazania temperatury °CI°F

P4 Reset programow czasowych (tryb programatora on | off
czasowego)

P5 Reset wzglednego czasu grzania on | off

Aby zmienic wartoS¢ parametru, wybrac odpowiedni parametr
przyciskiem ,+” i ,-". NacisnacC przycisk ,,0K”.

Gdy wyswietlony zostanie symbol ,,Parametr do edycji”, przyci-
skiem ,,+” i ,,=” mozna zmieni¢ wartoS¢ parametru. Aby zapisac
nastawiona wartos¢, nacisnac przycisk ,,0K”.

P1: Margines temperatury pomieszczenia

Nierownomierny rozktad temperatury w pomieszczeniu moze pro-
wadzic¢ do roznicy miedzy wyswietlang temperaturg rzeczywista 11
a temperatura pomieszczenia zmierzong przez uzytkownika. Aby
wyrownac te roznice, za pomocg parametru P1 mozna nastawic
margines temperatury pomieszczenia rowny *3 °C.

Przyktad: Urzadzenie wskazuje 11 = 21,0 °C. Temperatura zmierzo-
na przez uzytkownika wynosi 20,0 °C. Wystepuje roznica 1,0 °C.

» Aby wyrownac roznice, nastawic margines P1 = -1,0.

P2: Format godziny

Parametr P2 pozwala okresli¢, czy godzina wySwietlana bedzie
w formacie 12-godzinnym, czy tez 24-godzinnym.

P3: Jednostka wskazania temperatury

Za pomocg parametru P3 mozna okreslic, czy temperatura be-
dzie wySwietlana w stopniach Celsjusza [°C], czy tez w stopniach
Fahrenheita [°F].

Pu: Reset programow czasowych

Aktywacja parametru P4 powoduje przywrocenie nastaw fabrycz-
nych wszystkich programow czasowych.

P5: Reset wzglednego czasu grzania

Poprzez aktywacje parametru P5 resetuje sie licznik wzglednego
czasu grzania (12).

6. Czyszczenie i konserwacja

Urzadzenie nie posiada podzespotow, ktore musiatyby by¢ pod-
dawane konserwacji przez uzytkownika.

Szkody materialne

- Do otworu wentylacyjnego nie pryskac srodka do
czyszczenia w aerozolu.

- Uwazac, aby do urzadzenia nie przedostata sie wil-
goC.

- Jezeli na obudowie urzadzenia wystgpig nieznaczne brazo-
wawe przebarwienia, nalezy je zetrzeC wilgotng Sciereczka.

- Urzadzenie nalezy czyscic, gdy jest schtodzone, przy uzyciu
standardowych Srodkow do czyszczenia. Unikac zracych
Srodkow czyszczacych o wtasciwosciach szorujacych.

Wskazéwka

Podczas regularnych konserwacji zalecamy rowniez zle-

canie kontroli przyrzadow kontrolnych i regulacyjnych.

» Zleci¢ wyspecjalizowanemu instalatorowi kontrole
zabezpieczen, przyrzadow kontrolnych i regulacyj-
nych najpdzniej po uptywie 10 lat od pierwszego
uruchomienia.

7. Usuwanie problemow

Problem
Pomieszczenie nie
nagrzewa sie dosta-
tecznie. Urzadzenie
nie rozgrzewa sie.

Przyczyna Usuwanie

W urzadzeniu nastawiona Sprawdzi¢ nastawiona tem-

jest za niska tempera-  perature pomieszczenia.

tura. W razie potrzeby wyregu-
lowac.

Skontrolowac nastawy
wiacznika sieciowego, wy-
tacznika roznicowo-prado-
wego i bezpiecznika w insta-
lacji budynku.

Pomieszczenie nie  Przegrzanie. Ogranicznik Usunac przyczyne (brud lub
jest dostatecznie temperatury bezpie- przeszkody we wlocie lub
ogrzewane, mimo ze czenstwa ogranicza moc wylocie powietrza). Zwrocic
urzadzenie nagrzewa grzewcza. uwage na minimalne odle-
sie. gtosci!
Zapotrzebowanie po- Zlikwidowac straty ciepta
mieszczenia na ciepto (Zamknac okna i drzwi. Uni-
przekracza moc urzg- kac ciggtego wietrzenia.)
dzenia.

W pomieszczeniu jest W urzadzeniu nastawiona Sprawdzic nastawiong tem-
za ciepto. jest za wysoka tempe-  perature pomieszczenia.
ratura. W razie potrzeby wyregu-
lowac.

Wykryta temperatura po- Unikac przeszkod w wy-
mieszczenia rozni sie od mianie powietrza miedzy
rzeczywistej temperatury urzadzeniem a powietrzem
pomieszczenia. W pomieszczeniu.

Urzadzenie nie wykry-  Po wprowadzeniu nastaw
wa znacznego spadku w urzgdzeniu odczekac przez
temperatury wskutek chwile, az temperatura po-
wietrzenia. (Funkcja mieszczenia catkowicie sie
wykrywania otwartego  ustabilizuje.

okna zaktada wczesniej-

szg stabilng temperature

pomieszczenia.)

Brak zasilania energia
elektryczna.

Funkcja wykrywania
otwartego okna nie
reaguje.

Unikac przeszkod w wy-
mianie powietrza miedzy
urzadzeniem a powietrzem
W pomieszczeniu.

Na czas wietrzenia przeta-
czyC urzadzenie recznie na
tryb Standby.

Wtaczy¢ w menu podstawo-
wym funkcje wykrywania
otwartego okna.

Wykrywanie otwartego
okna nie jest aktywo-
wane.
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Bezpieczenstwo

Problem

Funkcja , Start ada-
ptacyjny” nie dziata
zgodnie z oczekiwa- tora czasowego.
niami.

Przyczyna Usuwanie

Funkcja jest skuteczna Korzystac z trybu programa-
tylko w trybie programa- tora czasowego, aby uzyskac
optymalny komfort grzewczy.

Temperatura pomiesz-  Odczekac kilka dni, az reak-
czenia znacznie sie waha cja ustabilizuje sie.
badz proces programo-
wania urzadzenia nie jest
zakofnczony.
Funkcja , Start adaptacyj- Wtaczy¢ w menu podstawo-
ny” nie jest aktywowana. wym funkcje ,Start adapta-
cyjny”.
Wtaczony jest pro-  Jesli urzadzenie nie wy-  Skontrolowac zewnetrzny
gram ,,FP”, ale urza- krywa sygnatu na wejsciu sterownik i jego nastawy.
dzenie nie reaguje na zewnetrznym, grzeje ono Okablowanie musi by¢ po-
wejscie zewnetrzne. w trybie komfortowym.  prawnie wykonane i wtasci-
wie spolaryzowane.
Na ekranie widoczne Wykryto btagd wewnetrz- Powiadomic wyspecjalizowa-
jest wskazanie ,Err” ny. nego instalatora.
lub ,E...".

Jesli nie mozna usunac przyczyny usterki, nalezy wezwac wyspe-
cjalizowanego instalatora. W celu usprawnienia i przyspieszenia
pomocy nalezy podac numer urzadzenia z tabliczki znamionowej
(000000-0000-000000).

INSTALACJA

8. Bezpieczenstwo

Instalacja, uruchomienie, jak rowniez konserwacja i naprawa
urzadzenia mogg byc wykonane wytacznie przez wyspecjalizo-
wanego instalatora.

8.1 Ogolne wskazowki dotyczace bezpieczenstwa

Producent zapewnia prawidtowe dziatanie i bezpieczenstwo eks-
ploatacji tylko w przypadku stosowania oryginalnego osprzetu
przeznaczonego do tego urzadzenia oraz oryginalnych czesci za-
miennych.

OSTROZNIE - poparzenie
- Urzadzenie montowac wytacznie na pionowej Scia-
nie o odpornosci termicznej co najmniej 85 °C.

- Zachowac minimalne odlegtosci od sasiednich po-
wierzchni obiektow.

Szkody materialne
- Nie montowac urzgdzenia bezpoSrednio pod gniazd-

kiem elektrycznym.
- Zwroci¢ uwage na to, aby przewod przytgczeniowy
nie stykat sie z zadnymi elementami urzadzenia.

8.2 Przepisy, normy i wymogi

Wskazowka
Nalezy przestrzegac krajowych i lokalnych przepisow
oraz wymogow.
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9. Opis urzadzenia

9.1 Zakres dostawy

Z urzadzeniem dostarczane sa:
- Uchwyt 3cienny (zawieszony na urzadzeniu)

10. Montaz

10.1 Minimalne odlegtosci
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10.2 Montaz uchwytu Sciennego

Urzadzenie przewidziane jest do montazu Sciennego za pomocg
dotgczonego uchwytu Sciennego. Urzadzenie wolno montowac
wytacznie w poziomie.

Wskazowka

- Uchwyt scienny mozna wykorzystac jako szablon do
zamocowania na Scianie. Dzieki temu zapewniona
bedzie niezbedna odlegtos¢ od podtogi.

- Jesli podtoga jest nierowna lub nachylona, skorzy-
stac z poziomnicy.
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Montaz

\-

D0000072312

» Odczepic uchwyt Scienny od urzadzenia.

» Postawic uchwyt Scienny z wyznaczonym punktem Srodko-
wym poziomo na podtodze. Zaznaczyc otwory 11 2.

» Przesungc uchwyt Scienny w gore, aby dolne otwory
w uchwycie pokrywaty sie z naniesionymi w linii prostej
oznaczeniami na Scianie montazowe;j.

» ZaznaczyC otwory 3 i 4 na Scianie montazowej.

» Wywiercic otwory na &4 oznaczeniach.

» Zamontowac uchwyt Scienny za pomocg odpowiednich
elementow mocujgcych (Sruby, kotki). Pionowe otwory
wzdtuzne pozwalaja wyrownac roéznice potozenia otworow
mocujacych.

10.3 Montaz urzadzenia

=

D0000072157

7,

1 Uchwyt Scienny

» ZawiesiC urzadzenie na szczelinach montazowych znajduja-
cych sie z tytu urzadzenia na dolnych zaczepach na uchwycie
Sciennym.

» Ustawic urzadzenie prosto.

» W celu zablokowania nacisnac urzadzenie w kierunku Sciany
montazowej, az urzadzenie styszalnie zatrzasnie sie w obu
gornych sprezynach uchwytu Sciennego.

1—1

D0000072158

1 Urzadzenie
2 Sruba zabezpieczajaca

» Zabezpieczyc urzadzenie dotaczong Srubg zabezpieczajaca
z lewej strony uchwytu Sciennego przed przypadkowym
wyczepieniem.

10.4 Demontaz urzadzenia

» Poluzowac i wyjac Srube zabezpieczajaca z uchwytu
Sciennego.

» Odtaczyc urzadzenie, naciskajgc w dot sprezyny znajdujace
sie na gorze uchwytu Sciennego.

» Przechylic urzadzenie do przodu i zdjac je z dolnych zacze-
pow uchwytu Sciennego.

10.5 Podtaczenie elektryczne

OSTRZEZENIE porazenie pradem elektrycznym

- Wszystkie elektryczne prace przytaczeniowe i insta-
lacyjne nalezy wykonywac zgodnie z przepisami.

- W przypadku podfaczenia na state nalezy zapewnic
mozliwosc odtgczania urzadzenia na wszystkich
biegunach od sieci elektrycznej, za pomoca wy-
tacznika wielobiegunowego z rozwarciem stykow
Wynoszacym co najmniej 3 mm.

- Instalacja z elektrycznym przewodem przytaczenio-
wym podtaczonym na state jest niedopuszczalna.

Wskazowka

- Zwroci¢ uwage na tresc tabliczki znamionowe;j.
Podane napiecie musi byc zgodne z napieciem sie-
ciowym.

- Do obowigzkow wyspecjalizowanego instalatora
nalezy odpowiedni dobor pola przekroju przewodu
zasilajacego.
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Uruchomienie

10.5.1 Seria CWM P

Dostarczone urzadzenie jest wyposazone w sieciowy przewod
przytaczeniowy z wtyczkg do podtaczenia do sieci elektryczne;j.
Dopuszczalne sg nastepujace mozliwosci podtgczenia do instalacji
elektrycznej:

CwM 500-3000 P
Podtaczenie za pomoca sieciowego przewodu X
przytaczeniowego z wtyczka, do tatwo dostepnego
gniazdka z zestykiem ochronnym.
Podtaczenie na state w puszce instalacyjnej z prze- X
wodem ochronnym

- Przy podtaczaniu do gniazda zwrdcic uwage, aby gniazdo po
zainstalowaniu urzadzenia byto swobodnie dostepne.

- Jesli urzadzenie bedzie podtaczane na state, skrocic sieciowy
przewod przytgczeniowy tak, aby prowadzit bezposrednio do
puszki przytaczeniowej. Przy skracaniu sieciowego przewodu
przytaczeniowego zwracac uwage, aby urzadzenie dato sie
bez problemu zdejmowac ze Sciany montazowe;j.

10.5.2 Seria CWM U

Urzadzenie dostarczane jest z sieciowym przewodem przytacze-
niowym bez wtyczki.

» W przypadku podtgczania na state podtgczyc 4-zytowy kabel
do puszki przytaczeniowej w sposob przedstawiony na
rysunku:

s 22— g
12_9; g
‘e o} - g

Przewdd zerowy = kolor niebieski
Faza = kolor bragzowy

Przewod ochronny = zielono-zo6tty
Przewad sterujacy = kolor czarny

W N

Istnieja 3 mozliwosci podtaczenia urzadzenia:

- podiaczenie urzadzenia bez przewodu sterujacego

urzadzenie bez mozliwosci sterowania. Przewod sterujacy nie jest
podtaczony. Nalezy zaizolowac przewdd sterujacy.

- obnizenie temperatury za posrednictwem przewodu
sterujacego

W celu obnizenia do nastawionej temperatury obnizonej czarny
przewod sterujacy jest sterowany przez zewnetrzny styk elektro-
niczny (np. programator czasowy).
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- podiaczenie przewodu sterujgcego do zewnetrznego
sterownika

To urzadzenie mozna podtaczyc do kazdego sterownika, ktore wy-
prowadza ponizsze formy sygnatow jako sygnat sterujacy.

Komenda Oscyloskop Tryb pracy Temperatura grza-
nia
Brak pradu Tryb komfor- W zaleznosci od na-
towy stawionej temperatury
komfortowej

W zaleznosci od na-
stawionej temperatury
obnizonej

Ochrona prze- Temperatura zabezpie-

Oscylacja catko-
wita 230 V

Tryb obnizony

AVAVACAY

Potokres drga-

nia negatywny UV Giwmrozowa  czajgca przed zamarz-
-115V nieciem
Potokres oscy- VNN N Stop Brak
lacji pozytywny
+115V
Petna oscylacja 5 min Tryb komforto- 1 °C mniej niz nasta-
230V przez 3 se- wy -1 °C wiona temperatura
kundy ﬁ}.'l komfortowa

3s
Petna oscylacja 5 min Tryb komforto- 2 °C mniej niz nasta-

4> .

230V przez 7 se- wy -2 °C wiona temperatura
kundy —M‘.’]_ komfortowa

7s

11. Uruchomienie

Urzadzenie jest gotowe do pracy po zamocowaniu na Scianie mon-
tazowej i podtaczeniu do sieci elektrycznej.

» Zdjac folie ochronng z panelu obstugowego.

12. Usuwanie usterek

Czynnosci zwigzane z wymiang sieciowego przewodu przyta-
czeniowego, np. w razie uszkodzenia, mogg by¢ wykonywane
wytacznie przez wyspecjalizowanego instalatora posiadajgcego
uprawnienia wydane przez producenta, przy uzyciu oryginalnej
czesci zamiennej.

13. Przekazanie urzadzenia

Objasnic uzytkownikowi sposob dziatania urzadzenia. Zwrocic
jego uwage szczegolnie na wskazowki dotyczace bezpieczenstwa.
Przekazac instrukcje obstugi i instalacji.



INSTALACJA
Dane techniczne

14. Dane techniczne

14.1 Wymiary i przytacza
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CwM 500 CwM 750 CwWM 1000 CcwM 1500 cwm 2000 CwM 2500 CwM 3000
P/U P/U P/U P/U P/U P/U P/U
a20 Urzadzenie Szerokosc mm 348 426 426 582 738 894 1050
i13  Uchwyt cienny Odlegtosc miedzy mm 101 179 179 335 491 647 803
otworami w poziomie
b01 Przepust na przewody elektryczne

14.2 Dane dotyczace zuzycia energii

Dane produktu odpowiadaja rozporzadzeniom UE dotyczacym dyrektywy do ekologicznego ksztattowania produktow istotnych dla

zuzycia energii.

CwM 500 CwMm 750 CwM 1000 CwM 1500 CWwM 2000 CwmMm 2500 CWM 3000
P/U P/U P/U P/U P/U P/U P/U
CWM P 200254 200255 200256 200257 200258 200259 200260
CWM U 200261 200262 200263 200264 200265 200266 200267
Producent STIEBEL STIEBEL STIEBEL STIEBEL STIEBEL STIEBEL STIEBEL
ELTRON  ELTRON ELTRON ELTRON ELTRON ELTRON ELTRON
Moc grzewcza
Znamionowa moc grzewcza Ppom kw 0,5 0,8 1,0 1,5 2,0 2,5 3,0
Minimalna moc grzewcza (wartoS¢ orientacyjna) Pmin kw 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
Maksymalna ciggta moc grzewcza Pmax,c kw 0,5 0,8 1,0 1,5 2,0 2,5 3,0
Zuzycie pradu pomocniczego
Przy znamionowej mocy grzewczej elmax kw 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000
Przy minimalnej mocy grzewczej elmin kw 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000
W stanie gotowosci elsg k_W 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000
Rodzaj mocy grzewczej/kontrola temperatury pomieszczenia
Jednostopniowa moc grzewcza, bez kontroli temperatury po- - - - - - - -
mieszczenia o
Dwa lub wiecej recznie nastawianych stopni, bez kontroli tempe- - - - - - - -
ratury pomieszczenia o
Kontrola temperatury pomieszczenia za pomocg termostatu me- - - - - - - -
chanicznego .
Z elektroniczng kontrola temperatury pomieszczenia o - - - - - - -
Elektroniczna kontrola temperatury pomieszczenia i regulacja wg - - - - - - -
pory dnia o
Elektroniczna kontrola temperatury pomieszczenia i regulacja wg X X X X X X X
dnia tygodnia o
Pozostate opcje regulacji
Kontrola temperatury pomieszczenia z wykrywaniem obecnosci - - - - - - -
Kontrola temperatury pomieszczenia z wykrywaniem otwartego okna X X X X X X X
Z opcjami zdalnego sterowania o - - - - - - -
Z regulacja adaptacyjng poczatku grzania o X X X X X X X
Z ograniczeniem czasu pracy o - - - - - - -
Z czujnikiem z czarng kula o - - - - - - -
www.stiebel-eltron.com CWMP | CWM U] 69
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Dane techniczne

14.3 Tabela danych

CwWM 500 P/U  CWM 750 P/U CWM 1000 P/U CWM 1500 P/U CWM 2000 P/U CWM 2500 P/U CWM 3000 P/U

CWM P 200254 200255 200256 200257 200258 200259 200260
CWM U o 200261 200262 200263 200264 200265 200266 200267
Dane elektryczne
Moc przytaczeniowa W 500 750 1000 1500 2000 2500 3000
Zasilanie sieciowe _ 1/N/PE~230V __ 1/N/PE~230V  1/N/PE~230V  1/N/PE~230V  1/N/PE~230V  1/N/PE~230V _ 1/N/PE~230V
Prad znamionowy _A 2,2 3,3 4,3 6,5 8,7 10,9 13,0
Czestotliwos¢ _Hz 50/- 50/- 50/- 50/- 50/- 50/- 50/-
Wymiary
Wysokos¢ mm 450 450 450 450 450 450 450
Szerokosé mm 348 426 426 582 738 894 1050
Gtebokos¢ mm 100 100 100 100 100 100 100
Masy
Masa ﬁ 4,0 4,6 4,6 6,0 7,7 9,2 10,9
Wykonania
Potozenie ochrony przed °C 7 7 7 7 7 7 7
zamarzaniem o
Wersja Urzadzenie Urzadzenie Urzadzenie Urzadzenie Urzadzenie Urzadzenie Urzadzenie

o wiszace wiszace wiszace wiszace wiszace wiszace wiszace
Stopien ochrony (IP) - P24 P24 P24 P24 P24 P24 P24
Klasa ochrony o | | | | | | |
Kolor o Biaty alpejski Biaty alpejski Biaty alpejski Biaty alpejski Biaty alpejski Biaty alpejski Biaty alpejski
Parametry
Zakres nastaw °C 5-30 5-30 5-30 5-30 5-30 5-30 5-30

Gwarancja

Urzadzen zakupionych poza granicami Niemiec nie obejmu-
ja warunki gwarancji naszych niemieckich spétek. Ponadto w
krajach, w ktérych jedna z naszych spotek cérek jest dystrybu-
torem naszych produktéw, gwarancji moze udzieli¢ wytacznie
ta spotka. Taka gwarancja obowiazuje tylko wéwczas, gdy spo6t-
ka-cérka sformutowata wiasne warunki gwarancji. W innych
przypadkach gwarancja nie jest udzielana.

Nie udzielamy gwarancji na urzadzenia zakupione w krajach, w
ktérych zadna z naszych spotek corek nie jest dystrybutorem
naszych produktéw. Ewentualne gwarancje udzielone przez
importera zachowujg waznos¢.

Ochrona srodowiska i recycling

Pomoz chroni¢ srodowisko naturalne. Materiaty po wykorzy-
staniu nalezy utylizowa¢ zgodnie z krajowymi przepisami.
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KULONLEGES
TUDNIVALOK

- A késziilék tavol tartando 3 évnél fiatalabb
gyermekektdl, ha allando feliigyeletiik nem

biztositott.

- Ezt a késziileket a 3 - 7 éves gyermekek csak

megfelel§ feliigyelet mellett, illetve a készii-
lék biztonsagos hasznalataval kapcsolatos

alapvetd utasitasok és a kapcsolodo veszélyek

ismeretében kapcsolhatjak be vagy ki. Ehhez

a késziileket az elGirasoknak megfelelGen kell

felszerelni. A 3 - 7 éves gyermekek nem he-
lyezhetik a halozati csatlakozot a dugaszolo

aljzatba, és nem szabalyozhatjak a késziiléket.

- Ezt a késziiléket 8 éves kort betdltott gyer-

mekek, valamint testileg, érzékszervileg vagy

szellemileg korlatozott, nem hozzaérto és a

terméket nem ismer6 személyek csak megfe-

lel6 felligyelet mellett, illetve a késziilék biz-
tonsagos hasznalataval kapcsolatos alapvet6

utasitasok és a kapcsolodo veszélyek ismere-

tében hasznalhatjak.

- Gyermekek nem jatszhatnak a késziilékkel. A

tisztitast és felhasznaloi karbantartast gyer-
mekek felligyelet nélkiil nem végezhetik.

- A késziilék alkatrészei nagyon felforrosodhat-
nak és égési sériilést okozhatnak. Gyermekek
és védelemre szoruld személyek jelenléte ese-

tén kiilonleges ovatossaggal kell eljarni.

- A tllmelegedés elkeriilése érdekében ne ta-

karja le a késziiléket!

- Ne helyezze a késziiléket kozvetleniil fali csat-

lakozoaljzat ala.

- Fix bekotés esetén a késziileket egy minden

polust legalabb 3 mm érintkezési tavolsaggal

bontani képes megszakito eszkozzel le kell

tudni valasztani a halozatrol.
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Altalanos tudnivalék

- A halozati tapkabelt - pl. annak meghibaso-
dasa esetén - csak a gyarto altal jovahagyott
szakszerelG cserélheti ki, eredeti potalkatrész
felhasznalasaval.

- A késziiléket a ,Telepités / Szerelés” c. fejezet-
ben leirtak szerint szerelje fel.

KEZELES

1. Altalanos tudnivalok

A ,Kiilonleges tudnivalok®, valamint a ,Kezelés“ c. fejezet a fel-
hasznalok és a szakemberek részére késziilt.

A ,Telepités” c. fejezet a szakemberek részére késziilt.

Megjegyzés

Hasznalat el6tt figyelmesen olvassa el ezt az (tmutatot,
és Grizze meg.

Ha a késziiléket tovabbadja, az Gtmutatot is adja at a
kovetkez6 felhasznalonak.

1.1  Biztonsagi tudnivalok
1.1.1 A biztonsagi tudnivalok felépitése

JELZOSZO A veszély jellege
Itt a biztonsagi tudnivalok figyelmen kiviil hagyasabal

adodo lehetseéges kovetkezmények talalhatok.
> Itt a veszély elharitasahoz sziikséges intézkedések
talalhatok.

1.1.2 Szimbolumok, a veszély jellege

A veszély jellege
Sériilés

Szimbo6lum

Aramiités

Egési sériilés
(Egési sériilés, forrazas)

> >

1.1.3 Jelzészavak

Jelentése

Olyan tudnivalok, amelyek figyelmen kiviil hagyasa sérii-

léshez vagy halalhoz vezet.

FIGYELMEZTETES Olyan tudnivalok, amelyek be nem tartasa siilyos vagy ha-
lalos sériiléseket okozhat.

Olyan tudnivalok, amelyek figyelmen kiviil hagyasa kéze-

pesen sllyos vagy konnyli sériilésekhez vezethet.

JELZGSZ0
VESZELY

VIGYAZAT

72

1.2 A dokumentumban hasznalt egyéb jeldlések

Megjegyzés
Az altalanos tudnivalokat a mellettiik [évS szimbolumok
jelolik.

» Figyelmesen olvassa el a tudnivalok szovegeét.

Szimb6lum Jelentése
Anyagi kar
(a késziilék sériilése, kovetkezményként fellépé kar, kor-
nyezeti kar)

A késziilék hulladékba juttatasa

)i

» Ez a szimb6lum teend6kre utal. A sziikséges miiveleteket |é-
pésrél |épésre ismertetjiik.

1.3 A késziileken talalhato tudnivalok

Jelentése
A késziiléket tilos lefedni

Szimbo6lum

®

1.4 Mértekegységek

Megjegyzés
A méretek mm-ben értend6k, hacsak masképp nincs
megadva.

2. Biztonsag

2.1 Rendeltetésszerii hasznalat
Ez a késziilek lakoterek felmelegitésére szolgal.

A késziilék haztartasi kornyezetben torténd alkalmazasra készilt.
A késziilék betanitas nélkiil is biztonsagosan hasznalhato. A ké-
sziilek nem haztartasi kornyezetben - pl. a kisiparban - is hasz-
nalhato, amennyiben a felhasznalas modja azonos.

P4

Mas jellegli vagy ett§l eltérg felhasznalas nem min&siil rendel-
tetésszerlinek. A rendeltetésszer(i hasznalathoz tartozik a jelen
Gtmutato, valamint a hasznalt tartozékok Gtmutatoinak figyelembe
vétele is.



A készulék Leirasa

2.2 Altalanos biztonsagi tudnivalok

FIGYELMEZTETES Sériilés
- A késziilek tavol tartandé 3 évnél fiatalabb gyerme-

kektél, ha allando feliigyeletiik nem biztositott.

- Ezt a késziiléket a 3 - 7 éves gyermekek csak meg-
feleld feliigyelet mellett, illetve a késziilék biztonsa-
gos hasznalataval kapcsolatos alapvet utasitasok
és a kapcsolodo veszélyek ismeretében kapcsolhat-
jak be vagy ki. Ehhez a késziiléket az el6irasoknak
megfelelGen kell felszerelni. A 3 - 7 éves gyermekek
nem helyezhetik a halézati csatlakozot a dugaszolo
aljzatba, és nem szabalyozhatjak a késziiléket.

- Ezt a kesziiléket 8 éves kort betdltott gyermekek,
valamint testileg, érzékszervileg vagy szellemileg
korlatozott, nem hozzaértd és a terméket nem is-
mer6 személyek csak megfelel6 feliigyelet mellett,
illetve a késziilek biztonsagos hasznalataval kapcso-
latos alapvet6 utasitasok és a kapcsolodé veszélyek
ismeretében hasznalhatjak.

- Gyermekek nem jatszhatnak a késziilekkel. A tisz-
titast és felhasznaloi karbantartast gyermekek fel-
tigyelet nélkiil nem vegezhetik.

FIGYELMEZTETES Sériilés
Zart térben a hémérséklet gyorsan novekedhet. Ha a

késziileket kisebb helyiségekben hasznaljak és az ott
tartozkodok nem onalloan szabalyozzak a késziiléket,
illetve nem hagyhatjak el a helyiséget, akkor biztositani
kell a késziilek allando feliigyeletét.

ﬁ FIGYELMEZTETES Egési sériilés

Ne miikddtesse a késziiléket...

- ha a szomszédos targyak feliileteihez vagy egyéb
éghet6 anyagokhoz viszonyitott tavolsagok nem érik
el a megadott minimalis értékeket.

- olyan helyiségekben, melyekben vegyszerek, por,
gazok vagy g6zok jelenléte miatt tiiz- vagy robba-
nasveszély all fenn. A fiités bekapcsolasa el6tt ala-
posan szell6ztesse ki a helyiséget.

- éghetd vagy robbanasveszélyes anyagot tovabbito
vagy tartalmazo vezetékek és tartalyok kozvetlen
kozelében.

- ha a késziilek valamely alkatrésze megseériilt, a ké-
sziilek leesett vagy elddlt, illetve meghibasodott.

ﬁ FIGYELMEZTETES Egési sériilés
- Ne tegyen éghetd, gyulékony vagy hészigetel6 ha-
tasa targyakat, illetve anyagokat a késziilékre vagy
annak kozvetlen kozelébe.
- Vigyazzon, nehogy eltémd&djon a levegd be- és kive-
zet6 nyilasa.
- Ne dugjon targyakat a késziilék és a fal koze.

FIGYELMEZTETES Egési sériilés
A késziilek nem hasznalhaté szabadon allo késziilékként.

A késziileket kizarolag a készletben talalhato fali tartora
szerelve szabad miikodtetni (lasd a ,, Telepités / Szerelés*
cimii fejezetet).

VIGYAZAT Egési sériilés
A késziilek alkatrészei nagyon felforrésodhatnak és égési

sériilést okozhatnak. Gyermekek és védelemre szoruld sze-
mélyek jelenléte esetén kiilonleges ovatossaggal kell eljarni.

FIGYELMEZTETES Tilmelegedés
Atdlmelegedés elkeriilése érdekében ne takarja le a ké-

sziiléket!

Anyagi kar
- Ugyeljen arra, hogy a halézati tapkabel ne érjen

hozza a késziilékhez.

- A késziiléket tilos fellép6 segédeszkdzként hasznalni.
- Ne miikédtesse a késziileket a szabadban.

2.3 Tanisitvany

Lasd a késziilék tipustablajat.

3. AKkesziilek leirasa
A késziilek egy falra fliggeszthet6, elektromos direktfiité késziilék.

A késziilék alkalmas példaul kisebb helyiségek teljes kif(itésére,
vagy atmeneti és kiegészit6 flitésére.

A késziilékben |év6 levegét egy fiitdtest felmelegiti, majd termé-
szetes h6aramlassal tavozik a késziilék tetején talalhato levegdki-
vezetd nyilason keresztiil. A késziilék aljan talalhato leveg6-beve-
zet6 nyilas biztositja a helyiség hiivos levegGjének utanaramlasat.

A helyiség beallitott h6mérséklet-alapjelének megfeleld érték el-
érésekor a késziilék azt idnkénti f(itéssel allando szinten tartja.

L. Kezeles

D0000068097

1 Kezel6egység
2 Halozati kapcsolo
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Kezelés

4.1 Kezeldegység

A kezelGegység a késziilek jobb fels6 oldalan talalhato.

N
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D0000068106

1 Kijelz6
2 Kezel6feliilet

4.1.1 Kezeldfeliilet

Gomb Megnevezés Leiras
+Készenlét“ nyo- A kezelGegység bekapcsolasa;
méogomb a kezel8egység és a fiit6késziilek atkapcsolasa

készenléti izemmodba

,0K“ nyomogomb Kivalasztas;
a beallitasok nyugtazasa

»Menii“ nyom6- A menii behivasa és kilépés a meniibél

gomb

.+ Nyomogomb  Meniipontok behivasa;

beallitasok modositasa

I+ 8K &G

»~“ Nyomdégomb  Meniipontok behivasa;

beallitasok modositasa

4.1.2 Kijelz6

Ha a kezel8 20 mp-en keresztiil semmilyen miiveletet nem végez,
akkor a hattérvilagitas kikapcsol. Tetsz6leges nyomogomb lenyo-
masaval a hattérvilagitas visszakapcsolhato.

Szimbolumok

Szimbo6- Leiras
lum

CL) Id&kijelz8
Az aktualis pontos id6 vagy beprogramozott inditasi id6pont ki-
jelzése
Programozott izemmad:
A késziilék az aktivalt id6programnak megfelel§en f(it.
Kényelmi lizemmaod:
A késziilék tartja a beallitott kényelmi h6mérsékletet.
Szabvanyos érték: 21,0 °C. Ezt a beallitast komfortos helyiség-hg-
mérsékletekhez hasznalhatja jelenlét esetén.

D Cs6kkentett izemmaod:

A késziilék tartja a beallitott csokkentett hgmérsékletet.
Szabvanyos érték: 18,0 °C. Ezt a beallitast példaul éjszaka vagy
néhany oras tavollét esetén hasznalhatja.

Fagyvédelem:

Ha a helyiség h6mérséklet-alapjelét 7,0 °C-ra allitja, a kijelz6n
megjelenik a fagyvédelem szimbolum.

Ezzel a beallitassal a hasznalaton kiviili helységeket megvédheti a
fagykarral szemben.

Szimb6- Leirés

Llum

Adaptiv inditas:

Id6zit6 izemmaodban a flit6késziilék bekapcsolasi idejeit a vezér-
lés Ggy allitja be, hogy mar a beprogramozott inditasi id6pontban
biztositott legyen a helyiség mindenkori beallitott h6mérsék-
let-alapjelének megfelel§ érték.

El6feltétel: Az ,Adaptiv inditas“ funkcio be van kapcsolva (lasd a
,Beallitasok / Alapmeni“ cim{i fejezetet).

Nyitott ablak észlelése:

A szellztetés alatti sziikségtelen energiafogyasztas elkeriilése
érdekében a késziilék nyitott ablaknal egy 6rara automatikusan
fagyvédelmi tizemmodba kapcsol. A, Nyitott ablak észlelése”
szimbo6lum villog. A szell8ztetést kovetden a fagyvédelmi tizem-
modot a ,,+*, ,-“ vagy az ,,0K“ gombbal manualisan kikapcsol-
hatjuk. A késziilék ismét felfiiti a helyiség a beallitott alapjelnek
megfelel§ h6mérsékletre.

Eléfeltétel: A ,Nyitott ablak észlelése funkcid be van kapcsolva
(lasd a ,,Beallitdsok/Alapmenii cim{i fejezetet).

Kezelés letiltasa:

A kezel6feliilet letiltasahoz, illetve a letiltas feloldasahoz 5 mp-en
keresztiil egyidejiileg lenyomva kell tartani a ,+“ és a ,,-“ gombot.
F(ités aktiv:

A késziilék a helyiség beallitott alapjelének megfelel§ h6mérsék-
let fenntartasa érdekében fiit.

A helyiségh6mérséklet kijelzése

.
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Szerkeszthet§ paraméter:
A kijelzett paraméter a ,,+“ és a ,,-“ gombbal modosithato.

Kiils6 bemenet (FP):
A CWM U tipusi késziilékek kiils§ vezérl6késziilékhez csatlakoz-
tathatok. A vezérlGkésziilék beallitasatol fiiggden a késziilek meg-
hatarozott napszakokban kényelmi, csokkentett vagy fagyvédelmi
izemmodban végzi a f(itést, vagy egyaltalan nem fiit.

A hét napjai:
- 1 = hétf6, 2 = kedd....7 = vasarnap

Ol e |

4.2 A késziilek be- és kikapcsolasa

Megjegyzés
Az els6 lizembe helyezéskor, valamint hosszabb iizem-
sziinetet kévetGen rovid idejii szagosodas el6fordulhat.

A késziilék lizemkész, miutan felszerelték a falra és rakapcsoltak
azt az elektromos haldzatra.

» A késziileket az annak jobb oldalan talalhaté haldzati kapcso-
Ioval lehet be- és kikapcsolni.

» Hosszl lizemsziinet esetén (példaul a nyari honapokban)
kapcsolja ki a késziiléket.

A kikapcsolast vagy az aramellatas megszakadasat kovetéen az
Gsszes beallitas meg6rzadik. A késziilék tartaléek aramellatassal
rendelkezik, amely néhany 6rara biztositja a hét napa és a pontos
id6 megGrzését.

Megjegyzés

Ha a késziilék el6zetesen id6zit6-lizemmodban miikodott
és hosszabb idGre kikapcsoltak azt, akkor a bekapcsolast
kévet6en megjelenik a felszodlitas, mely szerint be kell
allitani a hét napjat és a pontos id6t. Ameddig nem esz-
kozolnek semmilyen beéllitast, addig a késziilek kényelmi
tizemmodban miikodik.



Beallitasok

4.3 Keszenléti iizemmod

Anyagi kar

Készenléti izemmodban a késziilek semmilyen koriilmeé-
nyek k6zott nem kapcsolja be a flitést. Ekkor nem bizto-
sitott a fagyvédelem.

» A kezelGegység bekapcsolasahoz nyomja le a ,Készenlét*
gombot. Megjelenik az alapkijelz6.

> A kezelGegység és a fiitokésziilék készenléti izemmodba valo
kapcsolasahoz nyomja le a ,Készenlét“ gombot. A kijelzén az
o~ = - -“jelenik meg.

5. Beallitasok

5.1 Alapkijelz

D0000072134

Az alapkijelz6 allandoan lathato. Ha a meniiben tartozkodva a
kezel6 20 mp-nél hosszabb ideig semmilyen miiveletet nem végez,
akkor a késziilék automatikusan atkapcsol az alapkijelzére.

Az alapkijelz6n a helyiség aktualis h6mérséklet-alapjele, valamint
a ,Szerkeszthet6 paraméter” szimbolum lathato. A ,+“ vagy a ,-*
gombbal modosithatd a helyiség h6mérséklet-alapjele.

Ha a helyiség beallitott hémérséklet-alapjele megegyezik a ké-
nyelmi vagy csokkentett h6mérséklet egyik beallitott értékével,
akkor a meniisorban megjelenik a megfelel§ izemmaod (kényelmi
tizemmod, cs6kkentet izemmod) szimboluma.

A helyiség h6mérséklet-alapjele programozott lizemmaodban
is modosithato manualisan. A helyiség modositott hEmérsék-
let-alapjele érvényben marad a kovetkezG beprogramozott kap-
csolasi idGpontig.

5.2

Az alapmeniibe a ,,Men{i“ gomb rovid lenyomasaval Iéphetiink. A
kévetkez8 meniipontokat lehet behivni:

Alapmenii

Kijelzé Leiras
® A hét napja és a pontos id8 beallitasa
¥ A komforthémérsékletet legalabb 0,5 °C-kal magasabbra kell
' allitani a csokkentett hgmérsékletnél.
El (e
W
Y A csokkentett h6mérséklet beéllitasa
IHI'I°
JHAN]

Leiras
@] A .Nyitott ablak észlelése” funkci6 be- és kikapcsolasa

aFF

Kijelzé

Id8program (Prol, Pro2, Pro3, Ki) vagy kiils6 bemenet (FP)
kivalasztasa

ODFF

Az ,Adaptiv inditas“ funkcio be- és kikapcsolasa

oFF

Ha modositani szeretné egy meniipont beallitasat, akkor hivja be
a megfelel6 meniipontot a ,+“ és a ,-“ gombbal. Nyomja le az
»0K* gombot.

Amint megjelenik a ,,Szerkeszthet§ paraméter” szimbolum, mo-
dositani lehet a meniipont beallitasat a ,+“ és az ,-“ gombbal. A
beallitasok mentéséhez nyomja le az ,,0K“ gombot.

Az alapmeniib6l valo kilépéshez nyomja le a ,Menii“ gombot.
Megjelenik az alapkijelzd.

5.3 Konfiguracios menii
Kijelz6 Leiras

11-12 Tényleges értékek
Pro1-Pro3 Id8programok

P1-P5 Paraméter

A konfiguraciés meniiben behivhatok a tényleges értékek, prog-
ramozhatdk az id6programok a programozott izemmaodhoz és
beallithatok a paraméterek.

A konfiguraciés meniibe a ,Menii“ gomb lenyomva tartasaval
léphetiink. Kb. 3 mp elteltével megjelenik az |1 tényleges érték.

A ,+“ és a ,-“ gombokkal atkapcsolhatunk az egyes tényleges
értékek, id6programok és paraméterek kozott.

A konfiguraciés meniib6l valo kilépéshez nyomja le a ,Menii*
gombot. Megjelenik az alapkijelz6.
5.3.1 Tényleges értékek

A kovetkezG tényleges értékeket lehet behivni:

Kijelz6 Leiras Egység
11 A helyiség-h6mérséklet tényleges értéke [°C] I [°F]
12 A fiités relativ idStartama [ora]
(a P5 paraméter segitségével le lehet nullazni a
szamlalot).
Megjegyzés

A flités relativ id6tartamanak (12) szamlaloja teljes oraban
kifejezve azt az id6tartamot szamlalja, ameddig a készii-
lék f(it. A késziilék kikapcsolasakor a 60 percnél rovidebb
flitési fazisokat az nem regisztralja.

75

MAGYAR



Beallitasok

5.3.2 Idéprogramok

A késziilék programozott lizemmaodban valo hasznalatdhoz harom
idéprogram all rendelkezésre. A Prol és a Pro2 idGprogramokat
gyarilag el6zetesen konfiguraltak. A Pro3 idGprogramot az egyéni
igényeknek megfelelGen lehet beallitani.

Kijelz6 Leiras
Prol »naponta“ idéprogram
- Ismétl6dés: Hétf6tsl vasarnapig
Pro2 »~munkanapokon“ id6program
- Ismétlédés: Hetf6tsl péntekig
Pro3 Jfelhasznalo altal definialt“ idprogram
- 14 kényelmi idGszakig bezarolag tetsz§legesen konfiguralhato.
Megjegyzés

A programozott iizemmod hasznalatahoz az alapmenii-
ben ki kell valasztani a kivant id6programot (lasd a ,,Be-
allitasok/Alapmenii“ cim( fejezetet).

Megjegyzés
Az id6programok beallitasakor tigyeljen a hét napja és a
pontos idG szabalyos beallitasara.

Megjegyzés

Valamennyi id6programra (Pro1, Pro2, Pro3) nézve érvé-
nyes a kovetkez§ szabaly:

Ha a befejezési id6pont 23:59-nél késGbbre esik, akkor az
automatikusan a hét kovetkezd napjara keriil beallitasra.
A kényelmi id@szak éjfélen at tart; az a hét kovetkez6
napjan, a beallitott befejezési id6ponthan fejez6dik be.

Pro1 és Pro2 idéprogramok

A Prol és Pro2 idGprogramokkal a kényelmi iizemmaod kezdési és
befejezési idGpontjat lehet meghatarozni. Ebben az idGszakaszbhan
a késziilék a beallitott kényelmi h6mérsékletre f(it fel. Ezen meg-
hatarozott id6szakaszon kiviil a késziilék csokkentett izemmaodban
m(ikodik. Ebb6l adodik egy kényelmi és egy csokkentet h6mérsék-
letli fazis, amelyek naponta (Pro1l), illetve minden munkanapon
(Pro2) ismétlédnek.

Gyarilag ezeket az id8szakokat a kévetkez6képpen konfiguraltak:
- 08:00 - 22:00 6ra: Kényelmi lizemmadd
- 22:00 6ra - 08:00 ora: Csokkentett izemmad

Megjegyzés
Ha aktivaltak a Pro2 id6programot, akkor a késziilék hét-
végén kizarolag csokkentett izemmaodban mikodik.

A ProlésaPro2id6programot a kovetkez6képpen lehet az egyéni

igényekhez igazitani:

» A konfiguracios meniiben a ,+“ és a ,,-“ gombokkal hivja be a
kivant id6programot.

» Nyomja le az ,,0K* gombot.
A kijelz6n lathato a kényelmi izemmod kezdési idGpontja.

» A ,+“ésa,-“ gombbal allitsa be a kivant kezdési idGpontot.

» Nyomja le az ,,0K“ gombot.
Megjelenik a kényelmi lizemmod befejezési idGpontja.
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> A ,+“ésa,-“ gombbal allitsa be a kivant befejezési
id6pontot.

» A beallitott értékek mentéséhez nyomja le az ,,0K“ gombot.

Pro3 id6program

A Pro3 id6programmal max. 14 kiilon kényelmi id6szakot lehet
meghatarozni, amelyek hetenként ismétl§dnek.

A Pro3 idGprogramban a kovetkez6képpen lehet kényelmi id6sza-
kot konfiguralni:

“w Z

» A konfiguracios meniiben a ,+“ és a ,,-“ gombbal hivja be a
Pro3 idGprogramot.

» Nyomja le az ,,0K“ gombot.
A kijelz6n ,3---“ lathato.
» Nyomja le az ,,0K* gombot.
Megjelenik a hét egy napja, illetve a hét napjainak csoportja.

» A ,+“ésa,-“ gombokkal allitsa be a hét kivant napjat, illetve
a hét napjainak megfelel§ csoportjat.

» Nyomja le az ,,0K* gombot.
A kijelz6n lathato a kényelmi tizemmod kezdési idGpontja.

> A ,+“ésa,-“ gombbal allitsa be a kivant kezdési id6pontot.

» Nyomja le az ,,0K* gombot.
Megjelenik a kényelmi izemmaod befejezési idGpontja.

» A ,+“ésa,“ gombbal allitsa be a kivant befejezési
id6pontot.

» Nyomja le az ,,0K* gombot.
A ,3-01“ kényelmi id8szak konfiguralasa befejez6dott.

» Tovabbi kényelmi id§szak konfiguralasahoz a ,+“ és a ,,-“
gombbal valassza a Pro3 idGprogramot; a kijelzén ,,3---“ lat-
hato. Jarjon el a fentiek szerint.

Tudnivalo

A beallitott kényelmi idGszakok gyari értékekre valo visz-

szaallitasahoz valassza a P4 parameétert.

» Vegye figyelembe, hogy a P4 paraméter kivalaszta-
saval az 6sszes id6program (Pro1, Pro2, Pro3) visz-
szaall a gyari program szerinti alaphelyzetbe.

5.3.3 Paraméter

A kdvetkez6 paramétereket lehet behivni:

Kijelz6 Leiras Opcidk

P1 Helyiséghémérséklet-eltolas +3°C|+5°F

P2 Oraformatum 12|24 éra

P3 A h6mérséklet-kijelz6 mértékegysége °C|°F

P4 Id6programok (programozott iizemmaéd) visszaal- be | ki
litasa.

P5 A flités relativ id6tartamanak visszaallitasa be | ki

Ha modositani kivanja egy paraméter értékét, akkor hivja be azt
a,t"ésa,-“ gombbal. Nyomja le az ,,0K“ gombot.

Amint megjelenik a ,, Szerkeszthet6 paraméter szimbolum, a ,+“
ésa,-" gombbal modositani lehet a paraméter értékét. A beallitott
érték mentéséhez nyomja le az ,,0K“ gombot.



Tisztitas, apolas és karbantartas

P1: Helyiségh6mérséklet-eltolas

Ha nem egyenletes a h6mérséklet eloszlasa a helyiségben, akkor
eltérés adodhat az 11 kijelzett tényleges hGmérséklet és a helyiség
mért h6mérséklete kozott. Az eltérés kiegyenlitése érdekében a
P1 paraméter segitségével beallithato egy + 3 °C helyiséghmér-
séklet-eltolas.

Példa: A késziiléeken az I1 = 21,0 °C érték lathato. A helyiség mért
hémérséklete 20,0 °C. 1,0 °C-os kiilonbség all fenn.

» A kiilonbség kiegyenlitéséhez allitson be P1 = -1,0 eltolasi
értéket.

P2: Oraformatum

A P2 paraméter segitségével lehet megadni, hogy a pontos id§ 12
vagy 24 oras formatumban jelenjen-e meg.

P3: A hémérséklet-kijelz6 mértékegysége

A P3 paraméter segitségével lehet meghatarozni, hogy a helyi-
ség-h6mérséklet kijelzése Celsius fokban [°C] vagy Fahrenheit
fokban [°F] térténjen-e.

Pu: Id6programok visszaallitasa

A P4 paraméter aktivalasaval az 6sszes idéprogram visszaallithato
a leszallitaskori allapotba.

P5: A fiités relativ iddtartamanak visszaallitasa

A P5 paraméter aktivalasaval a flités relativ idGtartamanak (12)
szamlalojat nullazhatjuk le.

6. Tisztitas, apolas és karbantartas

A késziilek nem tartalmaz felhasznalo altal karbantartando al-
katrészeket.

Anyagi kar
- Ne permetezzen tisztito aeroszolt a légrésekbe.
- Vigyazzon, nehogy nedvesség keriiljon a késziilékbe.

- Amennyiben a késziilekhazon halvany barnas elszinez§dések
jelennek meg, azokat nedves ronggyal torélje le.

- A késziiléket leh(ilt allapotban tisztitsa, szokvanyos tisztito-
szerekkel. Keriilje a sirolo és maro hatasi szereket.

Megjegyzés
Javasoljuk, hogy a rendszeres karbantartas soran az elle-
nbrz6 és szabalyozd szerkezeteket is ellenGriztesse.
» Legkésbbb az els§ lizembe helyezést§l szamitott
10 éven beliil, szakemberrel ellendriztesse a bizton-
sagi, ellen6rz6 és szabalyozo szerkezeteket.

7. Hibaelharitas

Probléma 0ok

A helyiség nem me- A hémérséklet tal ala-
legszik fel kell6kép-  csonyra van beallitva.
pen. A késziiléek nem

melegedik fel.

Elharitas

Ellendrizze a beallitott helyi-
ség-h8mérsékletet. Sziikség
esetén allitsa utan.

Ellen8rizze a haldzati
kapcsold beallitasat, az
aram-véd&kapcsolot és a
hazi vezetékrendszerben lévg
biztositékot.

Talmelegedés. A bizton- Sziintesse meg a kivalto
sagi hémérsékletkorlato- okot (a leveg8 beszivo- vagy
26 korlatozza a f(it6telje- kifGvonyilasainak elszeny-
sitményt. nyez6dése vagy letakarasa).
Vegye figyelembe a minima-
lis tavolsagokat!
A helyiség hGigénye Sziintesse meg a h8vesztesé-
nagyobb a késziilék telje- geket (csukja be az ablakokat
sitményénél. és az ajtokat. Keriilje a hosz-
szan tartd szell8ztetést).
Ellendrizze a beallitott helyi-
ség-hémérsékletet. Sziikség
esetén allitsa utan.

Nincs fesziiltségellatas.

A helyiség nem me-
legszik fel kell§kép-
pen, bar a késziilék
felforrosodik.

A helyiség tilsagosan A h6mérséklet a készii-
felmelegszik. |éken tdl magasra van
beallitva.

A helyiség észlelt h6mér- Tavolitsa el a légcserét aka-
séklete eltér a tényleges dalyozo targyakat a késziilék
értéktsl. és a helyiségleveg§ koziil.
Szell8ztetés hatasaraa A késziilék beallitasait kove-
késziilek nem érzékel je- t6en varjon egy ideig, amig a
lent8s h6mérséklet-csok- helyiség hémérséklete telje-
kenést. (A ,Nyitott sen nem stabilizalodik.
ablak észlelése* funkcio

mikodésének eldfelté-

tele az el§zetesen beallt

egyenletes helyiséghg-

mérséklet).

A ,Nyitott ablak ész-
lelése” funkcio nem
reagal.

Tavolitsa el a légcserét aka-
dalyozo targyakat a késziilék
és a helyiségleveg§ koziil.
A szell§ztetés idGtartamara
kézzel kapcsolja a késziiléket
készenléti izemmaodba.
Nem aktivaltak a ,Nyitott Az alapmeniiben kapcsolja
ablak észlelése” funkciot. be a ,Nyitott ablak észlelése”
funkciot.
A funkcié csak programo- Hasznalja a programozott
zott lizemmaodban fejti ki Gizemmodot az optimalis fii-
hatasat. tési kényelem érdekében.
A helyiség h6mérséklete Varjon néhany napig, amig
erGsen ingadozik, illetve a késziilék m{ikodése nem
a késziilék tanulasi folya- stabilizalodik.
mata még nem fejez§détt
be.
Nem aktivaltak az ,,Adap- Az alapmeniiben kapcsolja
tiv inditas” funkciot. be az ,Adaptiv inditas“
funkciot.
Ha a késziilék nem Ellenérizze a kiils§ vezérl§-
érzékel jelet a kiils6 be-  késziiléket és annak beallita-
meneten, akkor kényelmi sait. A huzalozast szabalyo-
san kell kivitelezni, tigyelve a
polusokra.
Forduljon szakemberhez.

Az ,Adaptiv inditas“
nem az elvarasok
szerint miikodik.

A késziilék az ,FP“
programban m{iké-
dik, azonban nem
reagal a kiils§ beme- izemmaodban fiit.
netre adott jelre.

A kijelz6n ,Err“ vagy A késziilék bels§ hibat
,E...“ lathato. észlelt.

Ha az okokat nem tudja elharitani, hivjon szakembert. A jobb és
gyorsabb segitség érdekében adja meg a tipustablan lathato gyari
szamot (000000-0000-000000).
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Biztonsag

TELEPITES

8. Biztonsag

A késziilék telepitését, lizembe helyezését, illetve karbantartasat
és javitasat csak szakember végezheti el.

8.1 Altalanos biztonsagi tudnivalok

A kifogastalan m{ikodést és lizembiztonsagot csak abban az eset-
ben garantaljuk, ha a késziilékhez az ajanlott tartozékokat és cse-
realkatrészeket hasznaljak.

VIGYAZAT Egési sériilés
- A késziiléket kizarolag fiiggdleges, legalabb 85 °C

hémérsékletet elvisel§ falra szerelje fel.
- Tartsa be a kérnyezd targyak feliiletétsl tartando
kotelez6 minimalis tavolsagot.

Anyagi kar

- A késziiléket ne szerelje kdzvetleniil fali csatlakozo-
aljzat ala.

- Ugyeljen arra, hogy a bekot8kabel ne érjen hozza a
késziilék részeihez.

8.2 Eldirasok, szabvanyok és rendelkezések

Megjegyzés
Tartson be minden nemzeti és helyi elGirast, illetve ren-
deletet.

9. A kesziilek leirasa

9.1 Szallitasi terjedelem

A készilékkel szallitott tartozékok:
- Fali tarto (a késziileken beakasztva)

10. Szerelés

10.1 Minimalis tavolsagok
ZZZZZZZZ/[‘MA —~
[,
w
N
2100 || 2500
L =220 g
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10.2 A fali tarto felszerelése

A késziiléket falra kell szerelni a készletben talalhaté fali tarto
segitségével. A késziiléket csak vizszintesen szabad felszerelni.

Megjegyzés

- Afali tarto sablonként is hasznalhato a falra rogzi-
téshez. Ez biztositja a padlotol sziikséges tavolsagot.

- Egyenetlen vagy ferde padlo esetén hasznaljon viz-

mértéket.
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» Akassza ki a fali tartot a készilékbdl.

> Allitsa a kdzéppontosan beigazitott fali tartét fiigg6legesen a
foldre. Jelolje meg az 1-es és 2-es furatot.

» Emelje fel a fali tartot Ggy, hogy annak also furatai fedésben
legyenek a falra az imént felvitt jeldlésekkel.

» Jeldlje meg a 3-as és 4-es furatot a falon.
» Farja ki a lyukakat a & jel6lésnél.

> Rogzitse a fali tartot a megfeleld rogzité anyagokkal (csava-
rok, diibelek). A fliiggdleges hosszikas lyukakkal kiegyenlit-
heti a rogzit6 furatok félrecsiszasait.



Szerelés

10.3 A késziilek felszereléese

D0000072157

7,

1 Falitarto

» Akassza a késziileket a hatfalaban talalhato tartohornyokkal
a fali tarto also nyelveire.
> Allitsa a késziiléket fiiggdleges helyzetbe.

7” -

» A rogzitéshez nyomja a késziiléket a felerdsitésre szolgalo fal
iranyaba, amig az hallhatéan be nem kattan a fali tarto két
fels6 rugodjaba.

1—_|

D0000072158

1 Késziilék
2 Biztonsagi csavar

» A készletben talalhato biztositocsavarral rogzitse a késziiléket
a fali tartd bal oldalan, megakadalyozva a késziilék akaratlan
leakasztasat.

10.4 A késziilék leszerelése

» Ha lazitsa meg és vegye ki a biztositocsavart a fali tartobol.

» Lazitsa meg a késziiléket, a fali tarton feliil felszerelt rugokat
lefelé nyomva.

» Billentse a készliléket el6re és emelje le azt a fali tarto also
nyelveirél.

10.5 Elektromos csatlakozas

FIGYELMEZTETES Aramiités
- Minden villamos bekatési és szerelési munkat a vo-

0o 2

natkozo elGirasoknak megfelelGen kell elvégezni.

- Fix bekotés esetén a késziileket egy minden polust
legalabb 3 mm érintkezési tavolsaggal bontani
képes megszakitoval le kell tudni valasztani a halo-
zatrol.

- Tilos a késziiléket fix elektromos bekotéssel csatla-
koztatni.

Megjegyzés

- Vegye figyelembe a tipustabla értékeit. A rendel-
kezésre allo tapfesziiltségnek meg kell egyeznie a
halozati fesziiltséggel.

- Figyeljen a megfelel6 vezeték-keresztmetszettel kié-
pitett elektromos rendszer meglétére.

10.5.1 CWM P sorozat

A késziiléket miikodésre kész allapotban szallitjuk. Az elektromos
csatlakoztatas a kovetkez6 modokon megengedett:

Ccwm 500-3000 P

Csatlakoztatas szabadon hozzaférhet§ foldelt kon- X
nektorba megfelel§ csatlakozodugoval

Fix bekotés vedbvezetékkel rendelkez csatlakozo- X
dobozba

- Csatlakozoaljzatba valo bekdtéskor tigyeljen arra, hogy a
késziilek felszerelését kovet6en a csatlakozoaljzat kénnyen
hozzaférhet6 legyen.

- A késziilék fix bekotésekor roviditse le a halozati tapkabelt,
annyira, hogy az éppen elérje a késziilek csatlakozoaljzatat.
A halozati tapkabel megréviditésénél figyeljen arra, hogy a
késziileket a falrol probléma nélkiil le lehessen venni.

10.5.2 CWM U sorozat
A késziileket csatlakozodugd nélkiili halozati csatlakozokabellel
szallitjuk le.

» Fix bekotés esetén az abra szerint csatlakoztassa a 4 eres ka-
belt egy késziilékaljzathoz:

{o_ol—

31===O O13 :
*{o o}
--{o_ o} --- g

1 Nullavezetd = kék

2 Fazis = barna

3 VédGvezetd = zold-sarga
4 Vezérl6kabel = fekete

A késziileket 3-féleképpen lehet csatlakoztatni:

- A késziilék csatlakoztatasa vezérldkabel nélkiil

Nem vezérelt késziilék. A vezérlkabel nincs bekétve. Ebben az
esetben szigetelje a vezérlGkabelt.
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Uzembe helyezés

- Homérséklet-csokkenés a vezérlokabelen keresztiil

A beallitott csokkentett hdmérsékletre valo csokkentéshez a fekete
vezérlGvezetéket kiils6 elektronikus érintkez§ (példaul idékapcsolo
ora) mikodteti.

- A vezérldvezeték csatlakoztatasa kiilsé vezérlgkésziilekhez

A késziilek csatlakoztathatdo minden olyan vezérlGkésziilekhez,
amely vezérlGjelként a kovetkez6 formaji jeleket bocsajtja ki.

Utasitas Oszcilloszkép Uzemmoéd FGitési hmérséklet
Nincs aram Kényelmi A beallitott kényelmi
izemmod hémérséklettdl fliggben
Teljes hullam VNN N Csokkentett A beallitott csokkentett
230V izemmod hémérséklettsl fiiggen
Negativ félhul- Fagyvédelem  Fagyvédelmi h6mér-
lam -115V U séklet
Pozitiv félhullam  \ N N N Stop Nincs
115V
Teljes hullam 5 min Kényelmi 1 °C-kal alacsonyabb a
230V 3 mp-ig tizemmod - beallitott kényelmi hg-
ﬁ}.'] 1°C mérsékletnél
3s
Teljes hullam 5 min Kényelmi 2 °C-kal alacsonyabb a
. B e . Py 211 P cL
230V 7 mp-ig izemmod - beallitott kényelmi hg-
—M‘.’]_ 2°C mérsékletnél
7s

11. Uzembe helyezés

A késziilék tizemkész, amint rogzitették a felszerelésre elGiranyzott
falon és elektromoson bekototték azt.

» Hiizza le a védéfoliat a kezelGegységrél.

12. Hibaelharitas

A halozati tapkabelt - pl. annak meghibasodasa esetén - csak a
gyarto altal jovahagyott szakszerel8 cserélheti ki, eredeti potal-
katrész felhasznalasaval.

13. A kesziilek atadasa

Mutassa be a felhasznalonak a késziilek funkcioit. Kiilon hivja fel
a figyelmét a biztonsagi szempontokra. Adja at a felhasznalonak
a kezelési és telepitési Gtmutatot.
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TELEPITES
Mlszaki adatok

14. Miiszaki adatok

14.1 Méretek és csatlakozok

a20 100
[ = =i
-0 o I
=10 0
o a ° o o
Uﬁ_ﬁ b01 q m- o B o &
( ,,
) iz T =T/ 0
[113] &
CWwM 500 CWwM 750 CWM 1000 CwM 1500 CWM 2000 CWM 2500 CWM 3000
P/U P/U P/U P/U P/U P/U P/U
a20 Kesziiléek Szélesség mm 348 426 426 582 738 894 1050
i13  Falifelfiiggesztés Vizszintes mm 101 179 179 335 491 647 803

lyuktavolsag

b01 Elektr. vezetékek atvezetése

14.2 Energiafogyasztasi adatok

A termékadatok teljesitik az energiaval kapcsolatos termékek kornyezetbarat tervezésére vonatkozo unios elGirasokat.

CwM 500 CwmMm 750 CwM 1000 Ccwm 1500 CwWM 2000 CwMm 2500 CcwM 3000
P/U P/U P/U P/U P/U P/U P/U
CWM P 200254 200255 200256 200257 200258 200259 200260
CWM U 200261 200262 200263 200264 200265 200266 200267
Gyarto STIEBEL STIEBEL STIEBEL STIEBEL STIEBEL STIEBEL STIEBEL
ELTRON ELTRON ELTRON ELTRON ELTRON ELTRON ELTRON
Hételjesitmény
Névleges hételjesitmény Pnom kw 0,5 0,8 1,0 1,5 2,0 2,5 3,0
Minimalis hételjesitmény (iranyadd érték) Pmin kw 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
Maximalis folyamatos hételjesitmény Pmax,c kw 0,5 0,8 1,0 1,5 2,0 2,5 3,0
Sajat aramfogyasztas
Névleges hételjesitménynél elmax kw 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000
Minimalis hételjesitménynél elmin M 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000
Készenléti allapotban elsg M 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000
A hételjesitmény jellege/helyiséghmérséklet-ellen6rzés
Egyfokozatd hételjesitmény, nincs helyiséghGmérséklet-ellendrzés - - - - - - -
Kett8 vagy t6bb manualisan beallithato fokozat, nincs helyiségh6- - - - - - - -
mérséklet-ellendrzés o
HelyiséghGmérséklet-ellendrzés mechanikus héfokszabalyozéval - - - - - - -
Elektronikus helyiséghémérséklet-ellen§rzéssel o - - - - - - -
Elektronikus helyiségh§mérséklet-ellen§rzés és napszak szerinti - - - - - - -
szabalyozas o
Elektronikus helyiségh&mérséklet-ellen§rzés és a hét napjai sze- X X X X X X X
rinti szabalyozas -
Egyéb szabalyozasi lehetdségek
Helyiséghmérséklet-ellen&rzés jelenlét-észleléssel o - - - - - - -
Helyiségh&meérséklet-ellendrzés nyitott ablak észlelésével o X X X X X X X
Tavmiikodtetési lehet§séggel o - - - - - - -
A fiités kezdetének adaptiv szabalyozasaval X X X X X X X

Uzemid8-korlatozassal

SugarzashémérGvel
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TELEPITES | GARANCIA
Mlszaki adatok

| KORNYEZETVEDELEM ES UJRAHASZNOSITAS

14.3 Adattabla

CwWM 500 P/U  CWM 750 P/U CWM 1000 P/U CWM 1500 P/U CWM 2000 P/U CWM 2500 P/U CWM 3000 P/U

CWM P 200254 200255 200256 200257 200258 200259 200260
CWM U o 200261 200262 200263 200264 200265 200266 200267
Elektromos adatok
Csatlakozoteljesitmény W 500 750 1000 1500 2000 2500 3000
Halozati bekotés _ 1/N/PE~230V __ 1/N/PE~230V  1/N/PE~230V  1/N/PE~230V  1/N/PE~230V  1/N/PE~230V _ 1/N/PE~230V
Névleges aramergsség _A 2,2 3,3 4,3 6,5 8,7 10,9 13,0
Frekvencia _Hz 50/- 50/- 50/- 50/- 50/- 50/- 50/-
Méretek
Magassag mm 450 450 450 450 450 450 450
Szélesség mm 348 426 426 582 738 894 1050
Mélység mm 100 100 100 100 100 100 100
Sulyadatok
Tomeg ﬁ 4,0 4,6 4,6 6,0 7,7 9,2 10,9
Kivitelek
Fagyvédelmi allas °C 7 7 7 7 7 7 7
Kivitel falra szerelt falra szerelt falra szerelt falra szerelt falra szerelt falra szerelt falra szerelt

o késziilék késziilék késziilék késziilék késziilék késziilék késziilék
Védettség (IP) o P24 P24 P24 P24 P24 P24 P24
Védettségi osztaly o | | | | | | |
Szin o alpesi fehér alpesi fehér alpesi fehér alpesi fehér alpesi fehér alpesi fehér alpesi fehér
Ertékek
Beallitasi tartomany °C 5-30 5-30 5-30 5-30 5-30 5-30 5-30

Garancia

A Németorszagon kivil vasarolt késziilékekre nem érvénye-
sek céglink németorszagi vallalatainak garancialis feltételei.
Az olyan orszagokban, amelyekben termékeinket egy leany-
véllaltunk terjeszti, a garanciat elsésorban a lednyvallalatunk
biztositja. Garancia csak akkor nyujthaté, ha az adott lednyval-
lalat kiadta sajat garancidlis feltételeit. Azon felll semmilyen
garanciat nem nyujtunk.

Az olyan késziilékekre nem tudunk garanciat biztositani, ame-
lyek olyan orszagokban véasaroltak meg, amelyekben nincs le-
anyvallalatunk. Ezek a rendelkezések nem érintik az importdr
altal biztositott esetleges garanciat.

Kornyezetvédelem és
ujrahasznositas

Kérjuk, segitsen a kdrnyezet védelmében. Hasznélat utan az
anyagokat a helyi hatosagi el6irasok szerint kell hulladékba
juttatni.
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CNEUMANDBHBIE YKA3AHUA
SKCNNYATAL A

1.
1.1

1.2 [Opyrve o603HayeHUs B JaHHOW AOKYMEHTaUUN___
1.3 YKasaHus Ha npubope

14 EanHunupbl nsmepeHuna

2. TexHuKa 6e3onacHoOCTA

2.1 Micnonb3oBaHue no Ha3HauYeHuio

2.2 O6wue ykasaHuA No TexHrKe 6esonacHoCT __
2.3 3HaK TeXHNYeCKOro KOHTponsA

3. OnwucaHue ycTponcTBa

4. dKcnayatauyua

4. brnok ynpaeneHuns

4.2  BknoueHue 1 BbiKNOYeHUe nprbopa

4.3 Pexxum oxkmnpanusa

5. Hactponkn

5.1 CraHpapTHasa nHanKaums

5.2 OcHOBHOe MeHIo

53  MeHio KoHbUrypaumm

6. UYncTtka, yxon 1 TeXHMUYECKoe obcnyKnuBaHue ___
7. MNMoucK n yctpaHeHne npobnem
YCTAHOBKA

8. TexHuKa 6e3onacHOCTM

8.1 OO6Lyme yKa3zaHuA Mo TexHVKe 6e30nacHoOCTU
8.2  [lpepnucaHua, CTaHAAPTbl Y NONOXKEHUA

9. OnucaHue ycTponcTBa

9.1 KomnnekT nocTtaBkmu

10. MoHTax

10.1  MwuHUManbHble PaccTOAHUA

10.2 MoHTa)K HaCTEHHOW MOHTaXHOW MJIAHKN
10.3 MoHTax npunbopa

104 [emoHTax npubopa

10.5 JnekTpuyeckoe NOAKIIOYEHME

11.  Bsop B 3KcnnyaTtayuio

12.  TowmcK n ycTpaHeHne HencnpaBHOCTEN

13. [llepepaua ycTponcrsa

14. TexHu4YecKue xapakTepucTmkiu

14.1  Pa3mepbl 1 nogKkAoUYeHns

14.2  XapaKTepuCTMKM SHepronoTpebneHuns

14.3 Tabnuua napameTpoB

FTAPAHTUA

O6w e ykasaHusA

YKazaHuA Nno TexHnKke 6e30nacHoCT

3ALLUTA OKPYKAIOLLEV CPEAbI U YTUIN3ALIUA
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CINELWVAJTbHDBIE
YKA3AHUA

- MNpurbop aomKeH HaxoAUTbCA BHE AocArae-

MOCTN AeTen B BO3pacTe Ao 3 neT, ecvi OHU
ocTatoTca 6e3 NOCTOAHHOro NnPUCMOTpPa
B3POdJbIX.

HeTtam B Bo3pacTe OT 3 4O 7 neT pa3speLue-
HO BKJ1l0YaTb U BbIK/IOYaTb NPUOOP TONbKO
nog NPUCMOTPOM B3POCJIbIX UKW NOCSe Co-
OTBETCTBYIOLLEro MHCTPYKTaKa O NpaBusiax
6e30MacHOro Nonb3oBaHWA 1 NOTEHLUMANb-
HOW ONacHOCTY B CJlyyae HecobnogeHns
3TKX NpaBun. HenpemeHHbIM ycnioBuem
ABNAETCA MOHTaX Npnbopa, BbINOMHEHHbIN
B COOTBETCTBUN C YKa3aHNAMM HACTOALLEro
pykoBoacTBa. [leTam B Bo3pacTte oT 3 4o

7 neT 3anpeLleHO BKIOYaTb LWTEKEPHYHO
BUJIKY B PO3€ETKY 1 BbIMOJHATb perynnpo-
BaHMe npubopa.

HeTtam cTaplue 8 neT, a Takxe nmuam
OrpaHnyeHHbIMU GU3NYECKUMU U YM-
CTBEHHbIMW CMTOCOGHOCTAMMU, HE UMEIOLLIUM
onbiTa 1 He Bnagerwwmnm nHopmaumein o
npuoéope, pa3peLLleHo NCNOb30BaTb NPK-
60p TONMbKO NoA NPUCMOTPOM APYTUX L
AN NOC/e COOTBETCTBYIOLWEro MHCTPYKTa-
»a o npaBwunax 6€30nacHoOro Nonb3oBaHWA
1 NOTEeHLMANIbHOM OMACHOCTM B C/lyYae He-
cobnoaeHns 3TUX Npasul.

He ponyckaTb wanocTen geten c npu-
6opom. [1eTn MOryT BbINMONHATbL YUACTKY
npubopa n Te Buabl TEXHNYECKOro obcny-
XMBaHWA, KOTOPble 06bIYHO NPOM3BOAATCA
nonb3oBaTesiem, TONIbKO NoA NPUCMOTPOM
B3POC/bIX.

dnemeHTbl NpUbopa MOryT HarpeBaTbCA A0
BbICOKMX TEMMNEPATYP U BbI3blBaTb OXOT.
Ocobas oCTOpOXKHOCTb HeEOOXOAMMA TaM,
rae ecTb AeTW, UHBANUAbI 1 LA NOXWUIOro
BO3pacTa.

3anpeLleHo HaKpbIBaTb NPUOOP, STO MOXKET
NPUBECTU K €ro Nneperpey.
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O6wme ykasaHuA

- He yctaHaBnuBaTtb Nnpnbop Henocpea-
CTBEHHO Mo HAaCTEHHOW PO3eTKOM.

- [pwn Hepa3zbeMHOM cnocobe coeanHeHNA
YCTPOWCTBO AOMKHO OTK/II0YaTbCA OT CeTun
NUTaHWA C PAaCTBOPOM BCEX KOHTAKTOB He
MeHee 3 MM.

- TMpwn noBpexxaeHnn Kabensa NUTaHUS U
HeoOXOANMOCTI ero 3aMeHbl BbIMOJTHATb
3TN PabOoTbl OMKEH TONbKO CMELMANICT,
YMNOSIHOMOYEHHbI NPON3BOAUTENEM, U
TOJIbKO C UCMOJIb30BaHEM OPUMMHANIbHOMO
Kabens.

- 3aKkpenuTb Nprbop, Kak ONMCaHo B FNaBe
«YcTaHoBKa / MOHTa»».

JKCTTIYATALNA

1. O6wme ykasaHus

Masbl «CreymanbHble YKasaHus» 1 «JKCryaTaums» npegHa-
3HaueHbl 418 NOJIb30BaATENA U CreymnanmcTa.

MMaBa «YCcTaHOBKa» NpeaHa3HauyeHa a/1a creuvanmcTa.

Yka3aHue

Mepen Hayanom sKcnyaTauum cnegyet BHUMATEIbHO
NpoYNTaTh fLAHHOE PYKOBOACTBO Y COXPAHUTb ero.
Mpu HeobXxoAMMOCTY NepefaTh HACTOsALLEE PYKOBOS-
CTBO CrieflytoleMy Nosib30BaTento.

1.1 YKasaHuA no TexHunke 6esonacHocTun
1.1.1 CTpyKTypa yKa3aHul no TexHuke 6esonacHocTu

CUIHAJIbHOE CJIOBO Bug onacHocTtn

3pecb NpuBeaeHbl BO3MOXKHbIe NOC/eACcTBUSA He-

cobniofeHna yKkasaHuA no TexHuKe 6e3onacHocTu.

» 3paecb npuBefeHbI MEPONPUATUA MO NpPeaoT-
BpPaLLeH1I0 ONacHOCTH.

1.1.2 CumBoOAbI, BUA ONACHOCTHU

Bupg onacHocTun
TpaBma

Cumson

MopaskeHne aneKTPUYECKIM TOKOM

Oxor
(oxor, obBapuBaHue)

>>>

1.1.3 CwurHanbHble cioBa

CUTHAJIbBHOE ~ 3HaueHue
CJ1I0BO
OMNACHOCTb YKa3aHus, HecobniofileHne KOTOPbIX MPUBOANT K Cepbes-

HblM TPaBMaM MY K CMepTeSibHOMY Ucxoay.
MNPELOYNPEXIE- Yka3zaHus, HecobntoaeHne KOTOPbIX MOXET MPUBECTU K
HWE Ccepbe3HbIM TPaBMaM UM K CMEPTENIbHOMY UCXOLY.
OCTOPOXHO  YkasaHusa, HeCOO/OfieHVE KOTOPbIX MOXET NPUBECTM K

TpaBMaMm CpefiHeln TAXeCTN UK K IerKUM TpaBMam.

1.2 [pyrue o603HauyeHNA B JaHHOWN
AOKYMeHTauum

YKasaHue

O6wme yKazaHna 0603HauYeHbl NpUBeAeHHbIM PALOM

C HAMMU CMBOJIOM.

» CnefyeT BHMMATENIbHO MPOYNTATb TEKCTbI YKa3a-
HUN.

3HaueHune

MaTepuanbHblii yuiep6

(noBpexaeHne 060pyA0BaHUA, KOCBEHHDIN yLLep6 n
yuep6 okpy»katolein cpepe)

YTunusauma yctponcTaa

Cumson

» OTOT CMMBON yKa3blBaeT Ha HEOOXOAMMOCTb BbINOSTHEHUSA
onpepneneHHblx AencTeuin. OnncaHne HeobXxoaMMbIX Ael-
CTBUI NPUBEAEHO Luar 3a LLarom.

1.3 YKasaHus Ha npub6ope

3HaueHune
He HakpblBaTb Npnbop

Cumson

®

1.4 EanHvUbI 3MepeHnsa

YKkasaHune
Ecnun He yKa3aHO MHOe, BCe pa3mepbl NPUBEAEHbI B
MUNINMETPAX.

2. TexHMKa 6e30nacHOCTU

2.1 Wcnonb3oBaHMe NO Ha3HAYEeHUIo
Mpunbop npenHasHaueH Ana o6orpesa usblx NOMeLLEHWA.

Mprbop NpenHa3HaueH Ans 6bITOBOro MCMob30BaHuA. 1A ero
6e3onacHoro o6cny»K1BaHNA Nosib3oBaTesio He TpebyeTca npo-
XOOUTb UHCTPYKTaX. BO3MOXHO rcnonib3oBaHme npubopa He
TOJMBKO B ObITY, HO 1, HAaNpUMep, Ha NPeLNPUATUASX Manoro 6us-
Heca Mpu YCIoBKM COBMIIOAEHMNA TEX XKe YCIIOBUIA SKCMyaTaLuu.

Jllo6oe MHoe NN He yKasaHHOE B HAaCTOALLEM PYKOBOACTBE
MCcnonb3oBaHMe AaHHOro YCTPOMCTBA CYMTAeTCA NCNOMb30-
BaHMeM He Mo Ha3zHauyeHwuo. /icnonb3oBaHWe Mo Ha3HaYeHMIo
noppasymesaeT cobnofeHve TpeboBaHU HACTOALLErO PYKO-
BOACTBA, @ TakXkKe PYKOBOACTB K MCMOMb3yeMbIM NPUHAANEX-
HOCTAM.



OnucaHue ycTporcTBa

2.2 OO6uue yKkasaHWNA NO TeXHNKe
6e3onacHocTU

f} NPEAYMNPEXAEHUE TpaBma

- Mpu6op ponxeH Haxo[MTbCA BHe AOCAraeMo-
CTV peTeli B Bo3pacTe A0 3 NIeT, eC/iv OHM OCTa-
loTcA 6€3 NOCTOAHHOIO NPUCMOTPA B3POCSbIX.

- [Hetam B Bo3pacTe oT 3 A0 7 neT paspellueHo
BKJIIOYaTb U BbIKJ1I0OYATb NPU6GOP TONbKO noj
NPUCMOTPOM B3POCJIbIX U MOC/Ee COOTBET-
CTBYIOLLIEro MHCTPYKTarka o npaBuiax 6e3o-
NacHOro Nosb3oBaHWA 1 NOTeHLUManbHOM onac-
HOCTU B clyvae HecobniofeHns 3TuxX npasui.
HenpemeHHbIM yc/I0B/iEM SIBASIETCA MOHTaX
npr6opa, BbINOJIHEHHDI B COOTBETCTBUU C
yKa3aHUsAMY HacTOALLEro pykoBogcTBa. [letam
B BO3pacTe OT 3 0 7 NieT 3anpeLyeHo BKYaTb
LUTEKEPHYIO BUJIKY B PO3ETKY U BbIMOJIHATb pe-
rynnpoBaHue npubopa.

- [etam cTapLue 8 sieT, a TaK»Ke IMLam C orpaHu-
YeHHbIMU GU3NYECKMMU N YMCTBEHHbBIMM CMO-
COGHOCTAMMU, He MMEIOLLUM OMbiTa U He BNlafeto-
Wwum nHpopmavmen o npubope, paspeLleHo nc-
nonb3oBaTb NPU6G0pP TONbKO NOA NPUCMOTPOM
APYTUX L AN NOC/Ie COOTBETCTBYIOLLErO
MHCTPYKTax<a 0 npaBuiax 6esonacHoro nosnb-
30BaHNA 1 NOTEHLMAIbHON OMAacHOCTU B Cllyvae
Heco6AeHNA STUX NPaBUI.

- He ponyckaTb Wwanocreii geter c npubopom.
JeTn MoryT BbINONHATL YACTKY Npubopa n e
BUbl TEXHNYECKOro 06CnyKnBaHNA, KOTOpble
06bIYHO NPON3BOAATCA NOJIb30OBaTeNIeM, TONb-
KO noJ NpUcMOTPOM B3POC/IbIX.

if NPEAYMPEXAEHUE TpaBma

B 3akpbITbIX MOMeLeHNAX TemnepaTtypa Oo4YeHb
6bICTPO MOXET MNOAHATLCA [0 BbICOKOro 3HaUeHUA.
Ecnv npubop ncnonb3yeTcs B NOMeLeHUN He6osb-
LIOro pa3mMepa, a HaxoAALWMecs TaM JIIOAN He MOTYT
CaMOCTOATENbHO OTPEerynnmpoBaTb Npu6op unm no-
KNHYTb NOMeLleHne, To paboTatowmin npubop gon-
KeH HaxoanTtbcCA Nog NOCTOAHHbIM MPUCMOTPOM.

ff NPEAYMPEXAEHWUE oxor

3anpelueHo ncnonb3oBatb Npubop...

- Ecnun He Bbigep’kaHbl MUHMAJIbHO AONYCTU-
Mble paccTOAHUA A0 6NVXKalLLX NPeaMeToB U1
NerkoBoCMIaMeHsAILWXCA MaTepUasos.

- B MOMELLEHUAX, FTAE N3-3a HANNYNA XUMNYECKNX
BeLLecTB, NbK, ra3oB WiV NapoB ecTb onac-
HOCTb BOCMslaMeHeHuA unu B3pbiBa. Heobxo-
AVIMO XOPOLLIO NPOBETPUTb NMOMELLEHME Nepes
HarpeBom.

- B HenocpeAcTBEHHOI 61130CTU OT Tpy6onpo-
BOJ0B WM eMKOCTEl ANA TPaHCMOPTUPOBKM
WM XpaHeHUA ropoymx 1 B3pbiIBOOMACHbIX Ma-
Tepuanos.

- MpU NOBPEeXAeHUN KOHCTPYKTMBHOIO 3/IeMeHTa
npu6opa, nageHnn npuéopa nnmn HapyLeHm
ero pabortbl.

ff NPEAYMPEXAEHWUE oxor

3anpeLyeHo KnacTb Ha Npubop 1nm B Henocpea-
CTBEHHO 6IN30CTY OT HEro roproune, Nerko-
BOCMJ/IAaMEeHSAI0LMNECA NN TENJION3O0NALNOHHbIE
npeamMeTbl 1M60 MaTepuanbl.

- Y6epnTbCA, UTO HNUTO HE NPENATCTBYET NPOXO-
XKAEHMI0 BO3[yXa Yepes BNyCKHOE 1 BbiMyCKHOe
oTBepcTue.

- He BcTtaBnATb NpegmeTbl Mexkay npnéopom n
CTEeHOoMN.

MPEAYMNPEXOEHWE oxor

Mpun6op He NnpegHa3HayeH ANA yCTaHOBKM Ha Mony.
KcnnyaTupoBaTh NPUG0P MOXKHO NCKIOYNTENBHO
nocse MOHTa<a Ha BXOAALLYI0 B KOMMIEKT NOCTaB-
KN HaCTEHHYIO MOHTaX<HYI0 NNaHKy (CM. raBy «YcTa-
HoBKa / MoOHTaX»).

OCTOPOKHO oor

dnemeHTbl NprMbopa MOryT HarpeBaTbCA 4O BbICO-
KMX TemnepaTyp U Bbi3biBaTb 0xkoru. Ocobas ocTo-
POXHOCTb Heo6Xo4MMa TaMm, r4e ecTb AeTu, UHBa-
NuAbl N LA NOXKWIIOro Bo3pacrTa.

MPEAYNPEXAEHUE - neperpes
3anpelleHo HakpbiBaTb NPUBOP, 3TO MOXKET MPUBECTU
K ero neperpesy.

MatepuanbHbii ywep6

- CnegnTb, UTOObLI Kabenb NUTaHUA He NpUKacancs
K npubopy.

- 3anpeLieHo CTaHOBMTbCS Ha Nprbop.

- TMpwnbop 3anpeLleHo 3KCNIyaTUpoBaThb Nof oT-
KPbITbIM HEGOM.

& B P

2.3 3HaK TeXHN4YeCKOro KOHTpons

CMm. 3aBofCKYto Tabnunuky Ha npubope.

FAL

3. OnucaHwne ycTponcrTBa

M3penve npenctaBnaeT co60 HAaCTEHHbIN 3NTIEKTPUYECKNN
OTONUTENbHbIV NPUGOP HEMOCPEACTBEHHOIO AENCTBUS.

EBpasuiickoe cooTBeTCTBME

[aHHblii npubop cooTBeTCTBYET TPebOBaHNAM 6e30MacHOCTH
TEXHNYECKOTOo pernameHTa TaMoXXeHHOro Coto3a 1 NpoLUen CooT-
BETCTBYOLME NpoLefypbl NOATBEPXAEeHNA COOTBETCTBUS.

Mpubop NpeaHa3HauyeH, Hanpumep, AN NOCTOAHHOMO WK
BCMOMOraTesIbHOro OTOM/IEHUSI HEOONbLUVIX MOMELLEHNIA.

Bo3gyx B npnbope HarpeBaeTCs C MOMOLLbIO HarpeBaTeIbHOro
371eMeHTa 1 bnarogapa eCcTeCTBEHHOW KOHBEKLUN BbIXOAUT
yepes pacrnonoXKeHHOe B BEPXHEN YacTu BbIMyCKHOE OTBEp-
cTue. Yepes BXOAHbIe OTBEPCTUSA B HUXKHEN YyacTu npubopa
NocTynaeT 605ee XONOA4HbIN BO3AYX M3 MOMELLEeHNS.

Korga TemnepaTypa B NoMeLleHn NOAHUMAETCA O 3afaH-
HOro 3HaueHus, Aanee NpUbOP NOAAEPKMBAET ee Nepuoau-
YeCKMM BK/IOUYEHNEM peXxmnma Harpesa.
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JKcnyaTtayms

4. 3SKcnnyatauyuvs

D0000068097

1 Bbnok ynpasneHus
2 CeTeBoOW BblKNtoUaTeNb

4.1 bnokynpasneHusn

MynbT ynpasneHna pacnosioxeH cnpasa B BepXHen 4acTu Npu-

6opa.

N

EEHHN

O
o
5
S
s
- g
o
o
1 NngukaTtop
2 [NaHenb ynpasneHus
4.1.1 MaHenb ynpasneHunaA
KHonka  O6o3HaueHue OnucaHune
I KHonka «Pexnm  BKntoyeHue nynbTta ynpasneHus;
O oXngaHma» nepeBog NysbTa ynpasieHsa U OTONUTENb-

HOro Nprbopa B PeX1M OXKMAaHUA

KHonka «OK» Bbi6op;
\/ noATBEpPXKAeHNe HacTPoeK

KHonka «MeHto»  Bbl30B MeHI0 1 BbIXO4 13 MEHI0

KHonka «+» BbI30B MYHKTOB MEHIO;
I N3MEeHEeHMEe HaCTpoeK
-— KHonka «—» BbI30OB MYHKTOB MEHIO;

N3MeHEeHMEe HaCTpoeK

4.1.2 Unpuxkatop

Ecnun B TeyeHme 20 cekyHA Nonb3oBaTesib He BbIMOSIHAET HU-
KaKux gencTeuii, ¢oHoBas noacBeTka BbiKtovaeTcs. YTobbl
CHOBa BKJIOUNTb GOHOBYIO MOACBETKY, JOCTAaTOYHO Ha)aTb
nto6YI0 KHOMKY.

CumBornbl
CumBon  OnwncaHue

@ MHpmKaTop BpemeHn
OTobpaxaeT TeKyLlee BpeMs Uiy 3anporpaMMnpoBaHHOe

BpeMsA BKJIOYEHUSA.
Pexum Tanmepa
Mprbop Npon3BoANT HarpeB B COOTBETCTBUM C aKTUBUPOBAH-
HOW NPOrpammon-TaiMepom.

_% KomdopTHan Temnepatypa

] Mprbop noafepKMBaeT 3afjaHHyo KOMbOPTHYIO TeMnepaTypy.

CraHpgapTHoe 3HaueHue 21,0 °C. [laHHY0 HaCcTPOWKY ANna nofa-
nepxaHna KompopTHON TemnepaTypbl B NOMELLEHNIN NCMONb-
3yI0T BO Bpemsi NPUCYTCTBWSA TaM Jilofei.

D Pexum cHuXeHnAa Temnepatypbl
Mpnbop noafepKmBaeT 3afjaHHyto TemnepaTypy ¢ 6onee HU3-
KUM 3HaueHneMm.
CraHpgapTHoe 3HaueHue 18,0 °C. [laHHY10 HaCTPOWKY UCMONb3y-
10T 471 HOYHOTO BPEMEHU UMW MPW OTCYTCTBUM B MOMELLEHUN
niogen B Te4eHne HeCKOMbKMX YacoB.

;\’% 3awuTa oT 3aMep3aHuA
Ecnu ana 3apaHHoN TemnepaTypbl B MOMeLLeHNM BbIopaHO
3HaueHue 7,0 °C, noABNAeTCA CUMBOJ 3alLUTbl OT 3aMep3aHusA.
[laHHYI0 HAaCTPOIIKY NCMONb3YIOT ANA 3aLlUTbl MOMELLEHNA OT
3amMep3aHuA B TOT NepUOf, KOrfa OHO He CMOoSb3yeTCs.
('L-.. ApanTueHoe BKOYEHNE
B pexume Taimepa neprofbl nepekntoyeHns OTONUTeNIbHOro
npnbopa afanTnpyoTCa Takum ob6pa3om, 4Tobbl 3aaaHHoe
3HaYeHNe TemnepaTypbl B MOMELLEHNM BbIIO JOCTUTHYTO K MO-
MEHTY 3anporpamMM1poOBaHHOrO BpeMeHM BKITIOUYEHUA.
Ycnosue OyHKUMA «AfanTUBHOE BKIIIOYEHME» AOMXKHa OblTb
BKJ/toYeHa (cm. rnaBy «HacTpoiiku / OCHOBHOE MeH10»).
O6Hapy»KeHne OTKPbITOro OKHa
YT06bI NPeaoTBPaTUTb HEHYKHOE SHepronoTpebneHne Bo
BpeMsA NPOBETPUBaHUA, NPMOOP pacro3HaeT OTKPbITOE OKHO U
aBTOMAaTMYECKU NepPeKoYaeTcAa Ha OfIMH Yac B PEXUM 3aLUTbl
oT 3amep3aHua. Cumeon «O6HapyXeHre OTKPbITOro OKHa»
muraet. [locne NpoBeTPrBaHNA MOXKHO BPYYHYIO OTKITIOUNTb
peXuM 3alUTbl OT 3amMepP3aHNA MPY MOMOLUM KHOMOK «+», «—»
unu «OK». Mpunbop cHoBa HaYHET Harpes [0 3aiaHHOro 3Haye-
HVA TeMnepaTypbl B MOMELLEHNN.
Ycnosue OyHKuua «O6Hapy>KeHNe OTKPbITOrO OKHa» JOMKHa
6bITb BKJIlOYeHa (cM. rnaBy «HacTpoiiku / OCHOBHOE MeHI0»).
BnokupoBaHue ynpasneHus
[lns 6noknpoBaHus Unu gebnoKnpoBaHus HTepdeica nosnb-
30BaTenNA HYyKHO OJHOBPEMEHHO yaepKVBaTb HaXKaTbIM1 B
TeueHwue 5 CEKYHJ KHOMKM «+» 1 «—».
PaboTaeT oTonnexne
Mpnbop npon3BoANT Harpes 10 3aJaHHOTO 3HaYeHNA Temne-
paTypbl B MOMEL{EHNN.
MHparKkaTop TemnepaTtypbl B MOMELLEHNM

D)

=
=

M3meHeHne napameTpa

OTo6paXkeHHbIV MapameTp MOXHO U3MEHUTb MPU MOMOLLM
KHOMOK «+» N «—»,

BHewHwun Bxop (FP)

Mpn6opbl mogenbHoro paga CWM U moryT noakntoyatbes K
BHeLHeMy 6510Ky ynpaBrieHuA. B 3aBUCMOCTM OT 3afjaHHbIX
Ha BHellHeM 6710Ke ynpaBieHUs NapamMmeTpoB B yKa3aHHOe
BpemMsA CyTOK Mprbop OyfeT OCyLLeCTBAATb HarpeB B Pa3HbIX
pexnmax (KoOMPOPTHOM, CHUKEHUA TeMnepaTypbl AN 3aLLUTDI
OT 3amMep3aHuA).

OHv Hepgenun

1 =noHeAeNbHUK, 2 = BTOPHMUK... 7 = BOCKpeceHbe

SRR

=
o




HacTtpoinkn

4.2 Bkno4eHue 1 BbiK/loYeHne npnbopa

IEI YKa3aHue

I-Ile I'IepBI/IHHOM BBOA4E B 3KCnﬂyaTaLlV||’0, a TaKXxe
nocine ANUTENbHOTO NepepbiBa B paboTe BO3MOXKHO
KPaTKOBPEMEHHOE MOABNEHME NOCTOPOHHETO 3arnaxa.

Mpunbop roToB K 3KCrJlyaTauum HeNmocpeaCTBEHHO MocC/e ero
MOHTa»a Ha CTeHY 1 NMOAKITIOUYEHMA K SIEKTPUYECKON CeTH.

» [1nA BKOUEHMNSA 1 BbIKNOUYEHVA Nprubopa 1Crnosb3oBaThb
CeTeBOW BbIK/IOUATENb Ha MPaBoli CTOPOHe Nprbopa.

» Ecnu npubop He 6yaeT MCNonb3oBaTbCA ANIUTeNIbHOe
BpeMs (Hanp., B IeTH/E MecsLbl) TO ero HeobXoANMO
BbIK/OYNTD.

Mocne BbIKNoUYeHVA Nprbopa UM BPEMEHHOTO OTKIIOUEHUS
3M1eKTPOCHabXeHNA BCe HAaCTPOWKM Npubopa COXpaHATCS.
Mpr6op nmeeT onpeaenieHHbI 3anac XoAa, NO3BONALUIA CO-
XPaHATb AaHHbIE O OHAX HEJENW N BPEMEHW Ha MPOTAXEHNN
HECKOMbKIX YacoB.

YKasaHue

Ecnun npnbop paboTtan B pexxrnme Taimepa 1 Obin Bbl-
K/loYeH NPOAOTIXKNTENBHOE BPEMS, TO MNOC/e BKIIIO-
UeHVA NOABUTCA YKa3aHMe O HEOOXOAUMOCTU BbINOJI-
HUTb HaCTPOWNKY OHA Hepenu u BpemeHun. [lo Bbinos-
HeHVA 3TON HacTponkM npubop GyaeTt paboTatb B
KOMQOPTHOM pexunme.

4.3 PexXnum oxXngaHuvsa

MaTepuanbHbi ywep6

B pexvime oxngaHusa nprbop He MOXET BKIIOUNTb
HarpeB HY NpY Kaknx o6CcToATeNIbCTBAX. 3almnTa ot
3aMep3aHuA MPU 3TOM He BbIMOJTHAETCA.

» [1ns BKOUYEHWA NysibTa YNpaBieHNs HYXKHO HaXaTb
KHOMKY «Pexunm oxunganuss». OtobpasnTca cTaHgapTHas
NHAMKauuA.

» [lnAa nepesofa MynbTa ynpassieHVA 1 OTONUTEIbHOTO Npu-
60pa B PEXMM OXKNIAHNA HY>KHO HaXaTb KHOMKY «Pexnm
OXKUZaHUA». IHOMKATOP NOKa3blBAET «----».

5. Hacrponkn

5.1 CraHpapTHaa nuHpuKauma

D0000072134

CTaHpapTHaa UHAWKauuMa oTobpakaeTca NOoCTosiHHO. Ecnm
noJsib3oBaTeslb BOLLES B MEHIO 1 B TedyeHne 20 ceKyHA He Bbl-
MOJTHAET HUKAKNX JeNCTBUI, MPUOOP aBTOMATUYECKN NEPEXO-
ONT B PEXKMM CTaHAAPTHOM UHAMKaUUN.

CTaHﬂapTHaFI MHOWKaUMA BKIOYAET TeKyllee 3ajaHHOE 3Ha-
yeHne Temnepatypbl B NOMeEWEeHUN N CUMBON «/13meHeHne
napameTpan. M3meHnTb 3aflaHHOE 3HayeHKne TemMmnepaTypbl B
nomeLweHn MOXXHO NPY MOMOLLUN KHOMOK «+» U «—»,

Ecnun 3apaHHOe 3HaueHWe TeMnepaTypbl B MOMELLEHUN COOT-
BETCTBYET 3aJlaHHOMY 3HAUEeHUI0 KOMPOPTHOrO pexnma nnm
3HAUEHMIO CHUPKEHMS TemmepaTypbl, IMHEKE MEHIO NOABNA-
€TCA COOTBETCTBYIOLLErO pexkrMa paboTbl (KOMPOPTHOIO UK
CHUXKEHMA TemnepaTypbl).

B pexnme Tarimepa 3agaHHOe 3HauyeHve TemnepaTypbl B NO-
MELLEHUN MOXHO TaKXe M3MEHUTb BPYYHYIo. /I3meHeHHOoe
3HaueHue 3ajaHHON TemnepaTypbl B MoMelleHnmn bygeT co-
XPaHATbCA 4O C/liedyioLlero 3anporpammMypoBaHHOro NyHKTa
nepeksoYeHmns.

5.2 OcCHOBHOEe MeHI0

[lna BXoAa B OCHOBHOE MEHI0 HY»KHO HaKaTb KHOMKY «MeH o».
Mocne 3To MOXHO BbI3BaTb ClieAytoLue NMyHKTbl MEHIO:

NHankatop OnucaHune
© YcTaHOBKa AHA HEAeNN 1 BpeMeHM CyTOK

3 HacTtpoiika KompopTHOI TemnepaTypbl
3HaueHne KoMOPTHOW TemnepaTypbl AOMKHO ObITb
YCTaHOBNEHO Kak MUHUMYM Ha 0,5 °C BbllLe, 4eM 3HaueHne
CHVIXKEHMNA TemnepaTypbl.

D) HacTpoiika cHUxeHWs TemnepaTtypbl

@] BxnoueHue n BbiknioueHne GpyHkUMM «O6HapyxeHue oT-
KPbITOro OKHa»

Bbibop nporpammsbl-Taiimepa (Pro1, Pro2, Pro3, off) nnn
BHelHero Bxoga (FP)

ODFF

BknioueHwue 1 BbiktoYeHne PyHKLMN «ARanTUBHOE BKIO-
yeHune»

nFﬁ

Mpy HEOBXO[MMOCTN N3MEHUTDL HACTPOIMKM B MYHKTE MEHIO
COOTBETCTBYIOLUMNIN MYHKT MEHIO HY>KHO BbI3BaTb KHOMKaMM «+»
N «—». HaxaTtb KHOMNKy «OK».

I'Ipl/l noAsieHnn cumsona «ameHeHune napameTpa» MOXHO
BbIMOJIHATb N3MEHEeHNe HaCTpOIZKI/I MYHKTa MeHIO0, NCNOJIb3yA
KHOMKM «+» 1 «—». [111f1 COXPAHEHWA HACTPOMKI HaxkaTb KHOMKY
«OK».

AnAa BbIxoja U3 OCHOBHOIO MEHI0 HYXHO HaXaTb KHOMKY
«MeHto», OTOb6pa3nTCA CTaHAAPTHaA UHAUKALUS.
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HacTtponkn

5.3 MeHio KOHuUrypauun

MHanka-  OnucaHue

TOop

11-12 QakTnyeckme sHayeHus
Pro1-Pro3 Tlporpammbi-Tanimepbl
P1-P5 MNapameTp

B MeHio KoHOUrypaumy MOXHO Bbi3BaTb GaKTUUeCcKmne 3Have-
HKA, 3aNPOrpPamMmMmNpPOBaTb PaboTy B pexnme TaiMepa 1 Ha-
CTPOUTb MapamMeTpbl.

[na BxoAa B MeHI0 KOHOUIYpaLMmn HYKHO YAePKMBaTb Haxa-
TOW KHOMKY «MeHto». lMprMmepHo Yepes 3 ceKyHAbl 0TOOpa3unT-
cA paKTmyeckoe 3HaueHue I1.

anI NOMOLLN KHOMOK «+» N «—» MOXHO BbINOJIHATb nepexon
mexay d)aKTI/I‘-IECKI/IMI/I 3HayYeHnAMHN, nporpaMMaMm—Talhmepa—
MW N NapaMeTpamMi.

[ns Bbixoza 13 MeHo KOHOUTYpaLny HY>KHO Ha)kaTb KHOMKY
«MeHto». OTo6pasnTca CTaHgapTHAA MHAUKALKMA.
5.3.1 dakTnyecKkune sHaueHuNsA

Mo>Ho BbI3BaTb alepgywume (I)aKTI/IquKI/Ie 3Ha4YeHnA:

MHauka-  OnucaHue EnnHuua
TOop

1 MakTryeckaa Temnepartypa B momeleHnm [°C] | [°F]
12 OTHOCUTENbHaA ANNTENbHOCTb HarpeBa [u]

(cO6pPOCUTb CHETUMK MOXKHO Yepes napameTp P5)

YKkasaHue

CyeTunk OTHOCUTENIbHON ANUTENbHOCTN Harpesa (12)
BELET yUeT BpeMeHu, Koraa npubop ocyLLecTBAeT Ha-
rpes., B NMOJHbIX Yacax. Ecnv npnbop BbIKOYEH, yueT
ba3 HarpeBa NPOAOIXKUTENBHOCTb MeHee 60 MUHYT
He BepgeTcA.

5.3.2 Mporpammbi-Tanimepbl

Ona paboTbl B pexumMme TariMepa npeanaranTca Tpu npo-
rpammbl Tanmepa. lMporpammbl-tanimepsl Prol n Pro2 npeg-
BapuUTeNbHO CKOHGUrypurpoBaHbl nponssogutenem. Npo-
rpammy-taimep Pro3 notpebutenb MoxeT 3afaTb MO CBOEMY
YCMOTPEHMIO.

MHauka-  OnucaHue
TOop
Pro1 Mporpamma-Tanmep «exxeqHeBHO»
- NOBTOPEHME NOoHefeNIbHUK — BOCKPeCeHbe
Pro2 Mporpamma-Taimep «paboune gHW»
- NOBTOPEHVEe NOHeAeNIbHYK — NATHMLA
Pro3 lMporpamma-Tanmep «3aflaHo Nosib3oBaTesiem»

- cBobofHaA KoHUrypauua fo 14 ¢a3 KOMPOPTHOro pexnma

YkasaHue

Ecnu He ByfeT MCcnonb3oBaTbCA PeXMM TaMepa, HY -
Hyl0 NporpamMmmy Heob6xoAMMO BbIOpaTb B OCHOBHOM
MeHIo (cm. rnaBy «HacTpoinku / OCHOBHOE MeHI0»).

YKkasaHue
Mpu HacTpolike NPOrpamMmm-TaiMepoB HEOOXOAUMO
CNefuTb 3a NPaBUbHOCTbIO BBOAA AHEN HeJdenn 1
BPEeMEHWN.
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YKasaHue

Bo Bcex nporpammax-tanmepax (Prol, Pro2, Pro3) He-
06Xx0AMMO YyumnTbIBaTD:

€C/IN KOHEeYHaa TOYKa BPEMEHHOro OKHa HaxoauTcA
nocne 23:59, To oHa aBTOMaTUYECKM NePEeHOCUTCA Ha
cnepytowmin aeHb Hepenu. ®aza KOMGOPTHOTO pexu-
Ma B MOMHOYb He NpeKpallaeTca 1N 3akaHuYMBaeTCA B
33aJaHHOV KOHEYHOW TOUKE BPEMEHHOIO OKHa Ha cJe-
OyoWwmnn geHb Hegenu.

Mporpammbi-taiimepbl Pro1 n Pro2

MNporpammebi-Taimepsbl Pro1 n Pro2 gaioT BO3MOXHOCTb onpe-
OennTb HauyasbHYI0 U KOHEYHYHO TOUKY BPEMEHHOTO OKHa KOM-
¢dopTHOro pexrma. B 31oT nepros BpemeHn npnbop ocyLect-
BNSI€T Harpes [0 3aflaHHON KoMOPTHOI TemnepaTypsbl. BHe
3aJlaHHOro nepuofa BpemeHu npubop paboTaeT B pexume
CHVXeHMA TeMnepaTypbl. 9TU Nepuogbl NPeAcTaBaAloT cobon
¢dazy KoMOpPTHOro pexknuma 1 ¢pasy NOHUKEHNA TemnepaTy-
pbl, NOBTOPAOLWMECA KaX<abll AeHb Hegenu (Pro1) nnu kaxabii
pabounin geHb (Pro2).

3aBopckaa KoHoUrypauma npegnonaraet ciegytowme epasbi:
- 8:00 - 22:00 KompopTHas TemnepaTtypa
- 22:00 - 8:00 HouHOM pexmm

YkasaHue

Ecnn akTrBMpOBaHa nporpamma-tarmep Pro2, To Bce
BbIXOZHble NPU60op paboTaeT B peXkrmMe NMOHKeHMA
Temnepartypbl.

Insa aganTtauum nporpamm-taimepoB Pro1 n Pro2 K notpe6Ho-

CTAM NOTPebUTENA HY>KHO BbIMONHUTbL CleayloLlee:

> ﬂpl/l MOMOLLN KHOMNOK «+» U «—» BbI3BaTb HYXHYIO
nporpammy-tanmep.

» HaxkaTb KHOMNKY «OK».
MoABMTCA MHAMKaLMA BPEMEHW HayaslbHOM TOUKM Bpe-
MEHHOro OKHa KOMPOPTHOIO pexmnma.

> [Npu NOMOLLM KHOMOK «—» U «+» 3afaTb HYy>KHOe BpeMs Ha-
YanbHOW TOYKM BPEMEHHOIO OKHa.

> HaxaTb KHOMNKy «OK».
[oaABMTCA MHAMKaLMA BPEMEHV KOHEYHOWN TOUYKM BpeMeH-
HOro OKHa KOM$OPTHOro peXxnma.

» TNpu NOMOLLM KHOMOK «—» 1 «+» 3af,aTb HY>KHOE Bpems KO-
HeYHOW TOUYKN BPEMEHHOTO OKHa.

» [InA coxpaHeHuA HaxaTb KHONKY «OK».

Mporpamma-tanimep Pro3

Mporpamma-taimep Pro3 no3sonset 3agatb Ao 14 He3aBUCK-
MbiX $pa3 KOMPOPTHOro pexrmMa, KoTopble 6yLyT NOBTOPATLCA
e)keHefenbHo.

[Iinsa KoHoUrypripoBaHua Gpasbl KOMGOPTHOTO PEXMMA B paM-
Kax nporpammbi-Taiimepa Pro3 Hy»>KHO BbINONHUTL CegytoLuee:

» [Mpyi NOMOLLM KHOMOK «+» 1 «—» Bbl3BaTb MPOrpaMmmy-Tai-
mep Pro3.

» HaxaTtb KHoMKy «OK».
MHanKaTop nokasbiBaeT «3---».



UncTka, yxon 1 TeXHNUYeckoe 06Ny KmBaHme

» HaxaTtb KHonKy «OK».
MNoABuTCA MHAUKALNA OQHOIO AHA HeAenn Unn rpynnbl U3
HECKONbKMX QHEeWN HeJenu.

» [Mpy NOMOLLM KHOMOK «+» U «—» BbIOPATb HYXHbI JeHb
Hefenu Unu rpynny 13 HeCKONbKUX AiHEN Hefenu.

» HaxaTb KHONKy «OK».
MoasntcAa nHANKaLMA BpeMeHr HavasibHOW TOUKK Bpe-
MEHHOro OKHa KOM$OPTHOrO pexmnma.

> anI MOMOLLN KHOMNOK «—» U «+» 3aflaTb HYyXXHOE BpeMA Ha-
YasnbHOW TOYKU BpPeMEeHHOIo OKHa.

» HaxaTtb KHoMKy «OK».
MoABMTCA MHAMKALMA BPEMEHN KOHEYHOWN TOUYKN BPEMEH-
HOro okHa KOM$OPTHOro pexnma.

» [Npy nOMOLWM KHOMOK «—» U «+» 3a[aTb HYXKHOE BpeMs KO-
HEYHOW TOYKN BPEMEHHOIO OKHa.

> HaxaTb KHOMNKy «OK».
KoHurypauumsa ¢asbl KoMPOPTHOro pexknma «3-01»
BbINOJHEHA.

» [1nsa koHOUrypurpoBaHua criegyouei hasbl KOMPOPTHOTO
pexXnma npwvi MOMOLLM KHOMOK «+» 1 «—» BbIOPaTh MHAMKA-
U0 «3---», [IOBTOPUTL OMNMCaHHbIE BbiLe LIaru.

YKkasaHue

Ona copoca 3apgaHHbIX $a3 KOMPOPTHOTO pexuma

HY>KHO aKTMBMPOBaTb Napametp P4.

» CneflyeT yumTbiBaTh, YTO NPY akTMBaLUM Napa-
meTpa P4 Bce nporpammbl-Tanimepbl (Prot, Pro2,
Pro3) cbpacbiBatoTca 4O 3aBOACKMX HACTPOEK.

5.3.3 Mapametp

Mo>Ho BbI3BaTb criefytoLne napameTpbi:

MHanka-  OnucaHue MapameTpbl
TOp

P1 CmelleHne TemnepaTypbl B NOMeLeHNI +3°C|+5°F
P2 Dopmart BpemeHu 124]24y4
P3 EfvHuua namepeHna temnepatypbl °C|°F

P4 C6poc nporpamm-Tanmepos (pexuma Tanmepa) BKJT| BbIKN
P5 C6pOocC OTHOCKTENIbHOW ANNTENBbHOCTU HarpeBa  BKJT| BbIKN

Mpn Heo6X0ANMOCTI N3MEHUTb 3HaUYEHNe NapameTpa CooT-
BETCTBYIOLMI NapaMeTpP HY>KHO Bbl3BaTb KHOMKAMU «+» 1 «—»,
HaxaTb KHONKY «OK».

Mpw noasneHnn cumeona «M3ameHeHne napameTpa» MOXHO
BbIMNOJSIHUTL M3MEHEHVe 3HaYeHMA napameTpa, NCMosb3yn
KHOMKW «+» N «—». [INA coOXpaHeHna HacCTPOMKM napameTpa
Ha)KaTb KHOMKY «OK».

P1: CmeLyeHne TemnepaTypbl B MOMeLLeHNI

HepaBHOMEpPHOCTb TeMMepaTypbl B MOMELLEHNM MOXET CTaTb
NPUYMHOW pasnuuma Mmexgy otobpakaemoln dbakTnyeckom
TemnepaTypoii |1 1 3HaueHnem, NoayYeHHbIM NpU n3mepe-
HVW TeMNepaTypbl B NOMELLEHNIN APYrM YCTPONCTBOM. [ns
KOMMeHcaumy 3TOro pasnnuma yepes napametp PT MoXXHO
HaCTPOUTb CMeLLEHME TeMNePaTypbl B NOMeLLeHun Ha +3 °C.

Mpumep: Mpubop nokasbieaeT I1 = 21,0 °C. MNpwn n3mepeHnn
TemnepaTypbl B MOMELLEH APYTMM YCTPONCTBOM pe3ynbTaT
paseH 20,0 °C. CooTBeTCTBEHHO, pa3nnume coctasnset 1,0 °C.

» [1nAa KoMneHcaumm 3TOro pasfanymna HyXHO HaCTPOUTb
cmelleHuve P1=-1,0.

P2: ®opmat BpemeHun

Yepes napameTp P2 MOXHO HacTpouTb popmaT MHANKALNN
BpemeHu — 12 yacoB nnn 24 vaca.

P3: EAgUHNLA N3MepeHnsa TemnepaTypbl

Yepes napameTp P3 MOXHO HacTPOUTb eANHNLY N3MepeHMA
TemnepaTypbl — rpagyc Uenbcusa [°C] unm rpagyc QapeHrerita
[°F].

P4: C6poc nporpamm-taiimepoB

Mpu akTuBauun napameTpa P4 Bce nporpammbl-TaiMepbl
cOpacbiBalOTCA A0 3aBOACKMX HACTPOEK.

P5: C6pocC OTHOCUTENbHOW ANNTENbHOCTY HarpeBa

Mpw akTBaL MK NapameTpa P5 BbinonHAETCA COPOC cUeTUMKa
OTHOCUTENbHOW ANNTENbHOCTM Harpesa (12).

6. Yunctka, yxop v TexHNn4yeckKoe
ob6cnyXnBaHue

B npubope HeT feTanen, TpebyLNX TEXHNYECKOTO 00CTYXN-
BaHUA Nosb30BaTesNIeM.

MartepuanbHbIi ywep6

- He pacnbiifiTb uncTaALlee CpeacTBo B BO3AYX03a-
GOpHbIe 1 BbIMYCKHblE OTBEPCTUSA.

- He ponyckaTb nonagaHus Bnarv BHyTpb npubopa.

- [MoTeMHeHMA, NoABUBLUMECA Ha Kopryce Nprbopa, MOXHO
YAanuTb BIaXKHOW TKaHeBOW candeTKow.

- YucTtky npubopa Npor3BOAMTb TONbKO MOCIE Ero OXax-
LEeHUA, NCMosb3ya 0bblYHblE YNCTAWME cpeacTBa. He nc-
Nnonb30BaTb abpasnBHbIe 1 efikMe YNCTALLME CPeaCcTBa.

YkasaHue

Mbl pekomeHZyem BO Bpems MNaHoBbiX paboT no

TEXHUYECKOMY OOCNY>KMBAHWUIO BbIMOSHATb TaKXe

NPOBepPKY KOHTPONMPYIOLWEro 1 peryampyroLero

YCTPOWCTB.

» He no3pgHee, yem uepes 10 neT nocne BBOAa
nprbopa B 3KCMyaTaLuio Ans NPoBePKM Npepo-
XPaHUTENbHOTO, KOHTPONUPYIOLLErO 1 perynu-
pytoLLero ycTponcTea Heo6Xxo4MMO NPUrIacuTb
cneumanuncTa.
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[Mownck n ycTpaHeHne npobnem

7. Mowuck n yctpaHeHne npob6nem

Mpob6nema
Temnepatypa B no-
MeLeHUY OCTaeTcs
HU3Kon. Mprbop He
HarpesaeTcs.

MpuunHa

YcTaHOBMEHa CNULIKOM

HU3Kas Temneparypa.

Cnocob ycTpaHeHua
MpoBepuTb HACTPOIKY TeM-
nepaTypbl B NOMeLLeHUN.
Mpw Heobxo[MMOCTU N3Me-
HUTb HACTPOKY.

OTCyTCTBYeT NUTaHwue.

MpoBepuTb NonoxeHue ce-
TeBOro Bblknoyatens, Y30

1 NpefoXpaHUTEnu B sneK-
TPUYECKON CeTU 34aHNnA.

TemnepaTypa B
nomeLyeHunn ocra-
€TCA HU3KOMW, XOTS
npu6op npu 3Tom
HarpeBaeTcs.

MNeperpes. Mpepoxpa-
HUTENbHbIN OrpaHn-
ynTenb TemnepaTypbl
orpaHunyvBaeT MoLy-
HOCTb Harpesa.

YcTpaHuUTb NpuynHYy
(BNYCKHOE Unu BbiNycKHOe
OTBEPCTME 3arpA3HEHO,
OrpaHNyYeHo ABUXKEHMNE
BO3JyXa Yepes BnyckHoe
NN BbINMYCKHOE OTBEPCTHE).
Heobxogumo cobniogatb
MUHVIMaJIbHble PAaCcCTOAHNSA!

Tennonotpeb6neHune

nomeuleHnA Bbllle, Hem

TennonoTpebnexve
npubopa.

YcTpaHuTb noTepwu Tenna
(3aKpbITb OKHa 1 ABEPU, HE
fonycKkaTb MOCTOAHHOTO
NpoBEeTPUBaHNA).

TemnepaTtypa B no-
MeLLEHU CITIMLIKOM
BbICOKaS.

YcTaHOBNEHA CIIMLLKOM
BbICOKan Temnepartypa.

MpoBepnTb HAaCTPONKY TeM-
nepaTtypbl B MOMeLLeHNN.
Mpw HeobxoaNMOCTN U3Me-
HUTb HACTPOMKY.

TemnepaTypa B nome-

LeHuy, onpegensemMas
npubopom, oTanyaercs
oT dpaKTnyecKkor Temne-

paTypbl B MOMELLEHNN.

YcTpaHnUTb orpaHuyeHvie
[BUKEHUs BO3[yXa uepes
BMYCKHOE WU BbINYCKHOE
oTBepcTMe npubopa.

DyHKymA «O6Hapy-
KEHUEe OTKPbITOro
OKHa» He paboTaer.

Mpr6op He 0bHapyXu-
BaeT CyL|EeCTBEHHOTO

CHV>KEHUA TemnepaTypbl
BO BpeMs NpoBeTpKBa-

HuA. (byHKUMA «O6Hapy-
XKEHIe OTKPbITOrO OKHa»

npeanonaraet, YTo 4o

NpoBeTPUBaHMSA TeMne-

paTypa B nomeLleHnm
6bl/1a NOCTOAHHON).

Mocne 3aBepLueHnA Ha-
CTpoek npnbopa Heobxo-
VIMO HEMHOTO NOJOXAaTb,
noka Temneparypa B
nomeLleHnn He CTaHeT no-
CTOAHHOW.

YCTpaHUTb orpaHunyeHve
LBUKEHUS BO3[yXa uepes
BMYCKHOE U BbIMYCKHOE
oTBepcTmre nprbopa.

Ha Bpems nposeTprBaHus
BPYUHYI0 NepeKiounTb
nproop B pexnm oxuga-
HYA.

DyHKupmsa «O6Hapyxe-
HUEe OTKPbITOrO OKHa»
He aKTMBMPOBaHa.

Bkntountb dyHKumio «O6Ha-
pYeHWne OTKPbITOro OKHa»
B OCHOBHOM MeHH.

DyHKUMA «AfanTue-
HOe BKJ/IOUEHE» He
paboTaeT AOMKHbIM
obpasom.

STa dyHKUMA paboTaeT

TONbKO B peXnme Tan-
mepa.

[Ona ontummsaumm Kom-
dOopTHOro oTonNNeHMA
HY>XHO MCNOJIb30BaThb
pexum Tarimepa.

3HauuTenbHble Kone-
6aHuA TemnepaTypbl B
rnomeLLeHnn, Npruoop
He 3aBepLunA npoLecc
3anoMUHaHWA.

MopoxpaaTb HECKONbKO
[iHell, MoKa pexum paboTbl
npubopa He cTabunnsn-
pyeTca.

DyHKUMA «AganTuBHoe
BKJIOUYEHVE» HE aKTUBU-

poBaHa.

Bknountb dyHKUMIO
«AfanTUBHOE BKIIOYEHNEB
OCHOBHOM MEHI0.

BkntoueHa nporpam-
Ma «FP», Ho npu6op
He pearupyeT Ha
CWTrHasbl BHeEWHero
BXxoga.

Ecnu npnbop He pac-
Mo3HaeT CUrHanos
BHELLHero BXofa, OH

OCyLleCTBIA€T Harpes B

KOMPOPTHOM pexnme.

MpoBepuTb BHELLHWI 610K
ynpaBieHUA 1 ero HacTpon-
Kn. NpoBepuTb NpaBub-
HOCTb 3/1IEKTPUYECKOro
MOHTa>Ka 1 NONIAPHOCTb.

NHankaTop nokasbl-
BaeT «Err» unu «E...».

O6Hapy»eHa BHYTpeH-

HAA OWKOKa.

Heobxoanmo coobwuntb 06
STOM CMEeLNanuncTy.
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Ecnv HeBO3MOXKHO YCTPaHMTb 3TY HEUCNPaBHOCTb CaMOCTO-
ATENbHO, HY>KHO BbI3BaTb Crieymanucta. Ytobol cneymanuct
CMOT OMepaTMBHO MOMOUYb, ClieflyeT CoOOOWMUTb eMy HOMep
npubopa ¢ 3aBoacko Tabnunukm (000000-0000-000000).

YCTAHOBKA

8. TexHuKa 6e3onmacHOCTU

YcTaHOBKa, BBOA, B KCM/yaTaLMIo, @ TakKe TeXHUYecKoe 06-
cnyXuBaHMe U PeMoHT nprnbopa LOMKHbI NPOU3BOAUTLCA
TONbKO KBaNUGULNPOBAHHbBIM CNEeLMancToM.

8.1 OO6uue yKkasaHNA NO TEXHUKe

6e3onacHOCTU

be3ynpeyuHasn paboTta nprbopa 1 6e30nacHOCTb IKCMTyaTaLun
rapaHTUPYIOTCA TOSIbKO MPU UCMOJIb30BaHMM COOTBETCTBY!IO-
WMX OPUTMHANbHbBIX MPUHAANEXHOCTEN U OPUTUHANBbHbIX
3anyacTen.

OCTOPOXHO oxor

- BbINOAHATL MOHTaXX NPU6GOPaA TONbKO Ha BepPTU-
KaJIbHOW CTEHE C TEPMOCTOMKOCTbIO He MeHee
85 °C.

- Co6nioaaTb MUHMMalbHble 6e30nacHble pac-

CTOAHUA A0 NOBEPXHOCTeN 6nmsnexalmnx o6b-
€KTOB.

MaTtepuanbHbiii ywep6
- 3anpeLueHo ycTaHaBvBaTb NPUbGOpP Hernocpea-
CTBEHHO NOoJ4 HaCTEHHOWN PO3eTKOM.

- He ponyckaTb KOHTaKTa Kabens ¢ aneMeHTaMm
npuoopa.

8.2 MMpepnucaHus, cTaHZapPTbl N NONOXKEHNA

YKasaHue
Heobxoanmo cobntofatb BCe HaLUMOHasbHbIE U peru-
OHaJibHble nNpeanncaHnA N NOJTOXKeHUA.

9. OnwuncaHue yCTpoOMNCTBa

9.1

B KomnneKT noctaBku npubopa BXogAT:
- HaCTeHHbIN KPOHLUTEWH (NpuKpennaeTca K nprubopy)

KomMmnnekT nocraBKu



MoHTaXx

10.

10.1

MoHTaX

MuHunmanbHble paccTtoAHNA

2100 t 2500

D0000068096

10.2 MoHTa>X HaCTeHHO MOHTaKHO MJIaHKU

Mprbop npegHasHauyeH AnA HaCTEHHOrO MOHTaXka C MOMO-
b0 HACTEHHOW MOHTA>KHOW MAHKN, BXOAALLEN B KOMMIEKT
nocTaBku. NpPoun3BoANTb MOHTAX MPMOOPA MOXKHO TOSbKO B
rOPV30OHTANIbHOM MOJIOKEH N,

YKasaHue

- HacTeHHy MOHTaXHYI0 MIaHKy MOXHO UCMOb-
30BaTb KaK LWAGJIOH [ANA Pa3MEeTKI KpPeneXXHbIX OT-
BEpPCTUI Ha cTeHe. OH rapaHTupyeT cobnogeHne
TpebyeMoro pacCTosHUA [0 nona.

- Ecnv non HepoBHbIN NN UMEET HaKMOH, HY>KHO
MCMoNb30BaTb BOAAHOW YyPOBEHb.
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» CHATb HAaCTEHHYO MOHTAXHYI0 MNaHKy C npm6opa.

» YCTaHOBUTb HACTEHHYIO MOHTAXHYIO M1aHKY, OPUEHTUPO-
BaHHYIO MO LEHTPY, rOPM30HTaNbHO Ha non. PaameTnTtb
otBepctma 1 un 2.

» [NofHATb HACTEHHYIO MOHTAXKHYIO MIaHKY BBEPX HACTOSb-
KO, UTOObI HVXKHVIE OTBEPCTNA HACTEHHOWM MOHTAXKHOW
niaHKy cCoBNaganu c pa3MeTKol Ha CTeHe, NpeAHa3HayeH-
HOW A1A MOHTa»a.

» PazmeTuTb OTBEPCTUSA 3 1 4 Ha CTeHe, NpefHa3HAaYeHHON
LA MOHTaa.

> MpocBepnnTb OTBEPCTUA COMMACHO 4 pa3mMeTKam.

» 3aKpenuTb HACTEHHYIO MOHTAXKHYIO MIAHKY C MOMOLLbIO
COOTBETCTBYIOLLErO KPenexHoro Matepuana (lWwynypbi,
ptobenv). bnarogaps BepTMKanbHbIM NPOAObHBIM Npope-
35IM MOXHO KOMMEHCMPOBATb MOTrPELLIHOCTA CBEPNEHUS.

10.3 MoHTax npubopa

= |
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1 HacTteHHaa MOHTa)KHaA NnaHkKa

» MNoasecnTb NpMbop, NPoaeB Yepes NpreMHble NpPopesn
Ha TbIJIbHOWN CTOPOHE Npubopa ABa HMXKHYX s3bluKa Ha-
CTEHHOW MOHTaX»HOW NAaHKN.

> ﬂpm6op [OOJIKEH HaxoANTbCA B BEPTMKAJIbHOM
NoNnoxkeHnn.

» [1na ¢puKcaumm HaXkaTb Ha NPUOOP Mo HanpaBIeHNIo K
CTeHe, UTOObl 06e BepPXHUX MPY>KUHbI HACTEHHON MOHTaX-
HOW MAHKW 3aLenKHYNCh.
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1 YctpowncTso
2 [lpepoxpaHuTenbHbIN BUHT

Al

PYCCKUW



MoHTaXx

» Bo nsbexxaHue HenpeaBnaoeHHOro nageHna 3akKpennTtb

|'|p|/|6op C MOMOLbIO NMpunaraemoro npegoxpaHnTenbHOro

BUHTA Ha IeBO CTOPOHE HACTEHHOW MOHTAXKHOW MJIaHKMU.

10.4 [lemoHTax npubopa

» Ocnabutb 1 N3BNIeYb NPELOXPAHUTENbHbIA BUHT U3 Ha-
CTEHHOW MOHTaX»HOW NNaHKN.

» YTo6bI CHATL NPMOOP, CNeayeT HaXkaTb Ha NPYXKKMHbI B
BEpPXHel YacT! HAaCTEHHOWN MOHTa>KHOW MM1aHKK NO Ha-
NPaBAEHNIO KHN3Y.

» OnNpoKnHYTb NPU6OpP Brepes 1 NPUNOAHATL Tak, YToObI
CHATb 13 HUXHUX A3bIYKOB HACTEHHOWM MOHTAXKHOW
NAaHKu.

10.5 dneKkTpuyeckoe NOAKNIOYEHNE

TOKOM

- Bce paboTbl N0 3neKTpUYECKOMy NOAKIOUEHUNIO
M yCTaHOBKE Heo6X0AMMO NPor3BOANTb B COOT-
BETCTBMU C UHCTPYKLNEN.

- Tpwn Hepa3bemHOM crnocobe coegMHEHUA
YCTPOWCTBO [OKHO OTK/IIOUYATLCA OT CETU C
|PacTBOPOM BCEX KOHTAKTOB He MeHee 3 MM.

- YcTaHOBKa CO CTALlMOHAPHO NPOJSIO’KEHHDbIM Ka-
6enem He fonyckaeTcs.

c MPEAYMNPEXXOEHUE nopakeHne 3neKTpuyecknum

YKkasaHue

- CnepyeT cobntoaaTtb AaHHble Ha 3aBOACKON Ta-
6nmyKke. HanpsaxeHne ceTvi AOMKHO COBMaaaTh C
YKa3aHHbIM Ha Tabnmuke.

- [nA nopknoyeHVs 3aKa3umuk JOMKeH ob6ecneuntb
NPOBOJ, COOTBETCTBYIOLLUENO CEYEHNS.

10.5.1 MogenbHbin pag CWM P

Mpubop NocTaBNAETCA rOTOBLIM K MOAKOUEHNO. LonyCTMbI
cnegylowe BapuaHTbl SNeKTPUUYECKOro NOAKIIUEHUS:

CWM 500-3000 P
MopknioueHne NocpeaCcTBOM LWTENCENbHON X
BUJIKM K CBOOOJHO AOCTYMHOW PO3ETKE C 3aLUT-
HbIM KOHTAaKTOM
HepaszbemHoe nogknoueHne yepes npnbopHyio X
pO3eTKy C 3a3emsieHnem

- [Mpw nogknoyeHn Yepes po3eTky yb6eamnTbes, 4To nocne
YCTaHOBKM Npubopa JoCTyn K po3eTke 6yaeT cBO6OHbIM.

- [pn Hepa3zbeMHOM NOAKNIOYEHNM UCNONBb30BaTb Kabenb
NUTaHUS MMHUMAJTbHOW ASIVHBI Y MOAKI0YaTb Mprbop
Hanpsmyio K NpubopHo po3seTke. MNpu 3Tom cnenyet
ybeanTbCs, uTo ANnHa Kabens 6ygeT 4OCTaTOUYHOM As
MOHTa»a YCTPOWNCTBA Ha CTEHY.
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10.5.2MopenbHbiin pag CWM U

Mpurbop nocTaBnAeTca ¢ Kabenem NUTaHUA 6€3 BUNKN.

» [Mpu Hepa3zbeMHOM cnocobe coefMHeHUA YeTbIPeXnpPoBo-
[HOW Kabesb criefyeT NOAKIIOUNTD K PO3eTKE, KaK MoKasa-
HO Ha PUCYHKe:

HENY [RY [C BN

D0000068123

HyneBow NPOBOA =CUHNI
TOKOHeCYLLMI NPOBOJ, = KOPUYHEBbBIN
3alUMTHBIN NPOBOA = XKeNTo-3eM1eHbIN
NPoBOJA NMMHNW YNPaBeHNA = YepPHbI

AWN -

Ons nogKnioyeHUsa npubopa MOXKHO NCMONb30BaThb TPYU
BapuaHTa:

- noaknoYeHve npubopa 6e3 ynpasnsiouero npoeoaa

YnpaBneHuve npubopom He ocyulecTenseTca. JiuHua ynpasne-
HWA He NoaKntoyvaeTca. B Takom cnyuae cnegyeT 3an3onnpo-
BaTb NPOBOA NMNHNN YrpaBsieHA.

- CHUXKeHVe TemnepaTypbl NOCPeACcTBOM
ynpasnsiolLero nposoaa

[ns cHYXeHWA TemnepaTypbl A0 3ajaHHOTO 3HAYEeHWA Yep-
HbIl yNpaBnAoLWNiA NPOBOZ NOMYYAET CUrHas yNpasieHns ot
BHELLHEro 3/1eKTPOHHOr0 YCTPONCTBa (Hanpumep, Talimepa).

- MopcoeanHeHMe ynpaBnsiowero NnpoBoga K BHeELWHeMY
6noKy ynpaBneHus

Mprbop MOXHO NOAKMOUUTL K JIIOOGOMY BHeLLHeMY 6nOKYy
ynpasneHus, NofatoLemy CUrHasn ynpaBieHus npeacTasBneH-

HbIX HUXe GopM.
KomaHpa MokasaHuA ocun- Pexum paboTbl TemnepaTypa Harpesa
nockona
HeT nutaHua KomdopTtHaa CornacHo HacTpoiike
Temnepatypa KoMpopTHOI Temne-

patypbl

MonHonepuog- AN ANA HouHon CornacHo HacTpolke
Hoe KonebaHue pexum CHUXXEHMA Temnepa-
230B Typbl
Monynepwop, 3awuTa ot 3a- Temnepartypa pexunma
oTpuuaTtenb- T T UV Mepsanua aHTU3amep3aHua
HbI -115 B
Monynepwop, NN Con OtcyTcTBYyeT
NnonoXmTesb-
HbIn +115 B
MonHbIn nepu- 5 min KomopTHbin  Ha 1 °C HuXe HacTpoli-
042308, 3 ce- ) ’ pexum-1°C  Ku KOMPOPTHON TeM-
KYHAbl ﬁ},’] neparypbl

3s
[MonHbIN Ne- 5 min KomdopTHbIn  Ha 2 °C HMXe HacTpon-
puop 230 B, pexum-2°C  Ku KOMPOPTHOM TeM-
7 CeKyHA —m;']_ nepaTtypbl

7s




Beopg B akcnnyaTauuto

11. BBop B akcnnyaTauyuio

an/I60p FOTOB K 3KCnjlyaTaln HenocpenCcTBeEHHO nocne ero
KpenneHna Ha cTeHe N NOAKNIOYEHNA K BHEKTpI/I‘-IECKOVI ceTn.

» CHATb 3aLMTHYIO MJIEHKY C MacKW NyfbTa yrpaBieHus.

12. NMounck n yctpaHeHune
HencnpaBHOCTEN

anI noBpexaeHumn Kabena nuTaHuAa nnu HEO6XOJJ,VIMOCTVI ero
3aMeHbI BbIMOJIHATb 3TN pa60TbI [OJ1XKeH TOJIbKO Ccneunanuncr,
)/I'IOJ'IHOMOLIeHHbIVI nponssoguTenem, N ToNnbKo C NCNOJib30Ba-
HUeM OpUrnHanbHOro Kabens.

13. MNMepepava yctponcrea

O61bAcHMTb nonb3oBaTtento GyHKUMKM nprbopa. Ocobo obpa-
TUTb €ro BHYMaHME Ha yKa3aHUsA Nno TexHuke 6e30nacHoCTy.
Hosomy nonb3oBatesnio ciefyeT nepeaatb PyKOBOACTBO MO
3KCMyaTaumm i MOHTaXYy.

14. TexHNYeCKNe XapaKTepuCTUKn

14.1 Pasmepbl 1 NOAKNIOYEHNA
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CWM 500 CWM 750 CWM 1000 CWM 1500 CWM 2000 CWM 2500 CWM 3000
P/U P/U P/U P/U P/U P/U P/U
a20 YctpouncTso WvpnHa MM 348 426 426 582 738 894 1050
i13  HacTeHHaA MOHTa)KHaA NnaHKa Lar otBepcTui no MM 101 179 179 335 491 647 803

ropu3oHTann

b01 BBog Ana anekTpuyecknx kabenen
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YCTAHOBKA
TeXHNYECKNE XapaKTePUCTUKN

14.2 XapaKTepucTuKn SHepronotpebneHus

XapakTepucTmkm n3genns COOTBETCTBYIOT pernameHTam anpekTrs EC, onpegensowux TpeboBaHUs K SKOAM3aiHy SHeprono-

Tpebnaiowen npogyKumm (ErP).

CWM 500 CWM750 CWM 1000

CWM 1500 CWM 2000 CWM 2500 CWM 3000

P/U P/U P/U P/U P/U P/U P/U

CWM P 200254 200255 200256 200257 200258 200259 200260
CWM U 200261 200262 200263 200264 200265 200266 200267
MpowussoauTens STIEBEL  STIEBEL STIEBEL STIEBEL STIEBEL STIEBEL STIEBEL

_ ELTRON _ ELTRON ELTRON ELTRON ELTRON ELTRON ELTRON
Tennonpon3BoAnTENbHOCTb
HomwnHanbHaa Tennonpon3BoANTENbHOCTb Phom K_BT 0,5 0,8 1,0 1,5 2,0 2,5 3,0
MuHMManbHasA TeNoNPoONBOANTENIbHOCTL (OpUeHTUpoBoOYHOe  KBT 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
3HayeHue) Pmin -
Makc. HenpepblBHasA TeNI0NPON3BOANTENIbHOCTb Pmax,c KBT 0,5 0,8 1,0 1,5 2,0 2,5 3,0
MoTpebneHne ToKa BCMOMOraTebHOW 3N1eKTPUYeCKol ceTu
Mp1 HOMVHANBbHOW TENNONPOU3BOANTENBHOCTYU €lmax KBT 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000
Mpy MUHMMaNIbHOW TENIONPON3BOAUTENBHOCTY elmin KBT 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000
B pexume rotoBHocTU elsg KBT 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000
Bva TennonpounsBoanTeNibHOCTM / KOHTPOJTb TeMNepaTypbl B MOMELLEHN
OpHOCTyneHyYaTasA TeNNONPON3BOANTENBHOCTb, 6e3 KOHTpONA - - - - - - -
TemnepaTypbl B MOMeLLeHNI o
[iBe nnn 6onee HacTparBaemble BPYUHYIO CTyrneHu, 6e3 KOHTPOo- - - - - - - -
NA TeMnepaTypbl B NOMeLleHUn .
KoHTposnb TemnepaTypbl B NOMELLEHNN C MEXaHNYeCKUM TePMO- - - - - - - -
cTaTtom o
C 3neKTPOHHbIM KOHTpOJIEM TemMnepaTypbl B MOMeLeHnm . - - - - - - -
ONeKTPOHHbIV KOHTPOMNb TemnepaTypbl B MOMELLEHUN, C perynu- - - - - - - -
POBKOW N0 BPEMEHU CYTOK .
ONeKTPOHHbIN KOHTPOJb TeMnepaTypbl B MOMELLEHNI, C Peryu- X X X X X X X
POBKOW MO JHAM Hefenu o
[pyrue onummn perynnpoBKmn
KoHTponb Temnepatypbl B noMeLLieHnr, C 0bHapyXeHnem npu- - - - - - - -
CYTCTBUMA Niogei .
KoHTponb TemnepaTypbl B NOMeLLEHWN, C O6HapYKeHNeM OT- X X X X X X X
KPbITbIX OKOH o
C NynbTOM AUCTaHLVOHHOTO YrpaBieHna (JONoNHUTENbHaA - - - - - - -
KOMMNJIeKTauus) -
C apganTuBHOW perynupoBKOM Havana Harpesa . X X X X X X X

C orpaHuyeHmnem BpemeHmn paboTbl - - -

C JaTYNKOM [BVXKEHUA - R -

14.3 Ta6nuua napameTpoB

CWM500P/U  CWM750P/U CWM 1000 P/U CWM 1500 P/U

CWM 2000 P/U CWM 2500 P/U CWM 3000 P/U

CWMP 200254 200255 200256 200257 200258 200259 200260

CWM U o 200261 200262 200263 200264 200265 200266 200267

dneKkTpryecKme XxapakTepucTmKkim

MNoTpebnsemas MOLWHOCTb _Br 500 750 1000 1500 2000 2500 3000

MuTaHne oT ceTn _ 1/N/PE~230B 1/N/PE~230B 1/N/PE~230B 1/N/PE~230B 1/N/PE~230B 1/N/PE~230B 1/N/PE~230B

HoMWHanNbHbIN TOK _A 2,2 3,3 4,3 6,5 8,7 10,9 13,0

YacTora _ My 50/- 50/- 50/~ 50/- 50/- 50/~ 50/-

Pazmepbl

Bbicota MM 450 450 450 450 450 450 450

LWnpuna MM 348 426 426 582 738 894 1050

Tny6riHa MM 100 100 100 100 100 100 100

Bec

Bec _Kkr 4,0 4,6 4,6 6,0 7,7 9,2 10,9

Mogndukaunn

TemnepaTypa 3aLWmTbl OT 3amMep- °C 7 7 7 7 7 7 7

3aHuA -

KOHCTPYKTNBHOE NCNONHEeHne HaCTeHHbI HaCTeHHbIN HACTEHHbIN HACTeHHbIN HaCTEHHbIN HACTEHHbIN HACTeHHbIN
o npuéop npu6op npun6op npu6op npu6op nprnéop npubop

CreneHb 3awuThbl (IP) - 1P24 P24 P24 P24 P24 P24 P24

Knacc 3awutbl o | | | | | | |

Lset aNbNUNCKUN anbrUNCcKnn anbnUNCKnn AnbNUNCKUn aNbNUNCKnn anbnUNnCcKnn anbnUNCKUn
o 6enbiin 6enbii 6enblin 6enblin 6enbii 6enblin 6enblin

MapameTpbl

[lnana3oH HacTpomKmM °C 5-30 5-30 5-30 5-30 5-30 5-30 5-30

94 | CWM P | CWM U

www.stiebel-eltron.com



FapaHTNA

Mprbopbl, NnprobpeTeHHble 3a Npeaenamu lepmaHnuy, He noa-
nagatoT Nof yCoBMA rapaHTUM HEMELKMX KoMnaHun. K Tomy
e B CTpaHax, rae Npofa<y Hallen NpoayKummn ocyLecTenaeT
Of}Ha M3 HaWNX JOYEPHMX KOMMAHWI, FapaHTXA NpefocTaBna-
€TCA UCKNIUYMTENIbHO 3TON JoYepHen KoMnaHuen. Takasa ra-
pPaHTMA NpefoCTaBNAeTCA TONbKO B Cilyyae, ecnum goyepHen
KOMMaHmel n3faHbl COGCTBEHHbIE YCNIOBUA rapaHTMK. 3a npe-
Aenamm 3TUX yCNoBUIN HAKaKaA rapaHTuA He NpefoCTaBnAaeTCA.

Ha npunbopbl, nprobpeTeHHble B CTPaHax, rae HU ofHa U3
HalMX JOYEPHUX KOMMAHUIN He OCyLecTBAsSeT Npofaxy
Hallei NPOAYKLUUW, HUKaKUe rapaHTUM He pacnpoCTpaHsIoT-
€A. JTO He 3aTparMBaeT rapaHTu1ii, KOTOpble MOTYT NPefoCTaB-
NATbCA UMMOPTEPOM.

3awmTa oKpy»Kalouien cpeabl n
yTunusauyums

BHecuTe cBOW BKNag B OXpaHy OKpy»KatoLen cpefbl. YTuau-
3aLMi0 MCMONb30BaHHbIX MaTepuanos cneayeT NPon3BOAUTb
B COOTBETCTBMU C HaLMOHaNbHbIMU HOPMaMW.
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Deutschland

STIEBEL ELTRON GmbH & Co. KG
Dr.-Stiebel-Strae 33 | 37603 Holzminden
Tel. 05531 702-0 | Fax 05531 702-480
info@stiebel-eltron.de
www.stiebel-eltron.de

Verkauf
Kundendienst

Tel. 05531 702-110 | Fax 05531 702-95108 | info-center@stiebel-eltron.de
Tel. 05531 702-111 | Fax 05531 702-95890 | kundendienst@stiebel-eltron.de
Ersatzteilverkauf Tel. 05531 702-120 | Fax 05531 702-95335 | ersatzteile@stiebel-eltron.de

Australia

STIEBEL ELTRON Australia Pty. Ltd.

6 Prohasky Street | Port Melbourne VIC 3207
Tel. 03 9645-1833 | Fax 03 9645-4366
info@stiebel.com.au

www.stiebel.com.au

Austria

STIEBEL ELTRON Ges.m.b.H.
Gewerbegebiet Neubau-Nord
Margaritenstrale & A | 4063 Horsching
Tel. 07221 74600-0 | Fax 07221 74600-42
info@stiebel-eltron.at
www.stiebel-eltron.at

Belgium

STIEBEL ELTRON bvba/sprl

't Hofveld 6 - D1 | 1702 Groot-Bijgaarden
Tel. 02 42322-22 | Fax 02 42322-12
info@stiebel-eltron.be
www.stiebel-eltron.be

China

STIEBEL ELTRON (Guangzhou) Electric
Appliance Co., Ltd.

Rm 102, F1, Yingbin-Yihao Mansion, No. 1
Yingbin Road

Panyu District | 511431 Guangzhou

Tel. 020 39162209 | Fax 020 39162203
info@stiebeleltron.cn
www.stiebeleltron.cn

Czech Republic

STIEBEL ELTRON spol. s r.o.

K Hajiim 946 | 155 00 Praha 5 - Stodulky
Tel. 251116-111 | Fax 235512-122
info@stiebel-eltron.cz
www.stiebel-eltron.cz

Finland

STIEBEL ELTRON 0Y
Kapinakuja 1 | 04600 Méntséla
Tel. 020 720-9988
info@stiebel-eltron.fi
www.stiebel-eltron.fi

France

STIEBEL ELTRON SAS

7-9, rue des Selliers

B.P 85107 | 57073 Metz-Cédex 3

Tel. 0387 7438-88 | Fax 0387 7468-26
info@stiebel-eltron.fr
www.stiebel-eltron.fr

Hungary

STIEBEL ELTRON Kft.

Gyar u. 2 | 2040 Budadrs

Tel. 01 250-6055 | Fax 01 368-8097
info@stiebel-eltron.hu
www.stiebel-eltron.hu

Japan

NIHON STIEBEL Co. Ltd.

Kowa Kawasaki Nishiguchi Building 8F
66-2 Horikawa-Cho

Saiwai-Ku | 212-0013 Kawasaki

Tel. 044 540-3200 | Fax 044 540-3210
info@nihonstiebel.co.jp
www.nihonstiebel.co.jp

Netherlands

STIEBEL ELTRON Nederland B.V.
Daviottenweg 36 | 5222 BH 's-Hertogenbosch
Tel. 073 623-0000 | Fax 073 623-1141
info@stiebel-eltron.nl
www.stiebel-eltron.nl

Poland

STIEBEL ELTRON Polska Sp. z 0.0.
ul. Dziatkowa 2 | 02-234 Warszawa
Tel. 022 60920-30 | Fax 022 60920-29
biuro@stiebel-eltron.pl
www.stiebel-eltron.pl

Russia

STIEBEL ELTRON LLC RUSSIA
Urzhumskaya street &4,

building 2 | 129343 Moscow

Tel. 0495 7753889 | Fax 0495 7753887
info@stiebel-eltron.ru
www.stiebel-eltron.ru

Irrtum und technische Anderungen vorbehalten! | Subject to errors and technical changes! | Sous réserve
d‘erreurs et de modifications techniques! | Onder voorbehoud van vergissingen en technische wijzigingen! |
Salvo error o modificacion técnica! | Excepto erro ou alteracao técnica | Zastrzezone zmiany techniczne i
ewentualne btedy | Omyly a technické zmény jsou vyhrazeny! | A muszaki valtoztatasok és tévedések jogat
fenntartjuk! | OTcyTcTBME OWMOOK He rapaHTMpyeTcA. Bo3MOXHbI TexHuueckne nameHenus. | Chyby a
technické zmeny s vyhradené! Stand 9147

4“017 328

213 377

Slovakia

TATRAMAT - ohrievace vody s.r.o.
Hlavna 1| 058 01 Poprad

Tel. 052 7127-125 | Fax 052 7127-148
info@stiebel-eltron.sk
www.stiebel-eltron.sk

Switzerland

STIEBEL ELTRON AG

Industrie West

Gass 8 | 5242 Lupfig

Tel. 056 4640-500 | Fax 056 4640-501
info@stiebel-eltron.ch
www.stiebel-eltron.ch

Thailand

STIEBEL ELTRON Asia Ltd.

469 Moo 2 Tambol Klong-Jik

Amphur Bangpa-In | 13160 Ayutthaya
Tel. 035 220088 | Fax 035 221188
info@stiebeleltronasia.com
www.stiebeleltronasia.com

United Kingdom and Ireland

STIEBEL ELTRON UK Ltd.

Unit 12 Stadium Court

Stadium Road | CH62 3RP Bromborough
Tel. 0151 346-2300 | Fax 0151 334-2913
info@stiebel-eltron.co.uk
www.stiebel-eltron.co.uk

United States of America

STIEBEL ELTRON, Inc.

17 West Street | 01088 West Hatfield MA
Tel. 0413 247-3380 | Fax 0413 247-3369
info@stiebel-eltron-usa.com
www.stiebel-eltron-usa.com

STIEBEL ELTRON

A 332837-40800-9360

B 336108-40800-9360
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